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Kegpdiowo 1

MeTpuxol yweot

1.1 Oplopog

‘Eotw X éva un xevéd obvoro. M anewxdédvion d : X x X — R Myetou petpikri oto X () ovvdptnon andotaons
oto X) av v x&de z,y, 2 € X oavonowodvtar to e€Ac:

(M1) d(z,y) =

(M2) d(z,) = 0 av %ot pbévo av o =y,

(M3) d(z,y) = d(y,z),

(M4) d(z,y) < d(=, 2) + d(z,y) (teryevind oviobtnTo).

To Leuydpt (X, d) MNyetow petpikds xopos. Ta otoryeio tou X Myovtow onueia tou ympou, xot o aptdudc
d(z,y) andoztaon tou x and t0 y. Ov (M1)—(M4) elvon ta abidpata e YeTpXhC.

‘Eoto (X, d) évag uetpog ydpog, xa Y éva un xevéd unochvoro tou X. Oewpolye tov neplopiond tne d
ot0 Y x Y. Opilouye dnhadi d : Y x Y — R détovtac

d(z,y) = d(z,y)

v xdde v,y € Y. Edxora ehéyyouye 6t o (Y, d) elvou peTpXde Yopoc: M d wavoroet to audbpata (M1)—(M4).
Aépe 6t o (Y, d) eivan évac vndywpos tou (X, d). H d eivon v petpwed| tou endyetar oto Y and v d.

Alvoupe topo xdmolo anAd mopadelypata UETEOY Ywpwv. Kdmowa and autd elvar edixéc meptntidoelg
YEVIXOTERWY TURABELYUATwY Ta ontola Yo eEeTAo0VUE avVolUTIXG OTNY ETOPEVY] Ttapdypopo. X xdde neplntwon
enaANUe)OTE OTL IXOVOTOLOOVTAL TOL AELOUTA TNG UETELXMNC.

(o) H npaypatixf evdeia. Oewpolye 10 olvoro X = R twv mporypatixdv aptdudy, Ye Yetpur tny

d(z,y) = |z = yl.
(B) O EuxAeideloc ydpoc. Ocwpolue 10 6UVONO GAwV TV dlatetorypuévey m-adwv = (&1,...,&m)
TEOYUATIXDY optduUoY, e Ty EukAelbeaa petpixry: av o0 = (€1,...,&m) xaw Yy = (N1, ..., Mm) AVAXOLY OTOV

R™, opiCoupue

d(z,y) = (& —m)2 + -+ (En — 1m)?

(v) O xdpog axoAoLIGOVY fo. O ydpoc X = Uy amoteheiton amd Ohec Tic pporyuéves axohouldiec mpory-
potixadv aprduav: 1 oxohouvdia x = (&1,...,&k, . ..) (Y ouvtopio Yo ypdgpovue © = (&)) avhixel otov X av
umdpyet My > 0 (nou eZaptdron and v axoroudio ) dote

VEEN, |& < M,
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Ioo80vaya,
x = (&) € X < sup{|&k| : k € N} < +o0.

Opiloupe v andotacn d0o gpayuévey axorouthoy = = (&), y = (nr) we eghc:
d(z,y) = sup{[§k — mk| : k € N}.

(3) O xweog ocuvvapthocewy Cla,b]. Eotww [a,b] éva xhewotd didotnue oto R. O yopoc X = Cla, b]
aroteleltan and Ohec Tic ouveyelc ouvaptioel f : [a,b] — R (ta onueia Tou xdpou eivor cuvopThoeLc).

H andotaor 800 onuelonv tou yopou opiletan we eghc: av f,g : [a,b] — R elvaw ocuveyeic cuvapthoers,
Yétoupe
d(f,9) = max [f(t) - g(t)|
t€la,b]
(to max op{leton xahd: 0 |f — g| eivon ouveyhic oo [a,b], dea nalpvel péyiotn Twrh). O yetpde Xdpoc Tou
opiletan €tot, oupPorileton pe Cla, b] xaw Méyetan xdpos twy ouvexdr ouvaptrioewy oo [a,b).
(e) H Saxpith peteixr. Oewpolue Tuydv un xevé olvoro X, xou v xdde =,y € X opilouue

1 ,avz#y,
d(z,y) =

0 ,ovz=y.

H d ebvou n dakpreny petpixny oto cbvoro X.

1.2 ITopadelyuaTto HETEIXWYV YWOEWY

() O xdpoc B(A) twv gpaypévey cuvapthoewy oto A. Ocwpolye Tuydy un xevé civoho A. M
ouvdptnon f : A — R avixel otov B(A) av xou pdvo av eivar gpaypévn (dnhadi, av sup{|f(a)| : a € A} < +0.)
Av f,g € B(A), opiloupe v andotacy| Touc Péow TN

d(f,g) = sup |f(a) — g(a)l.

Iapoatnehiote mpota 6Tt 1 anbotaoy eivar xohd opouévn: agol f,g € B(A), vrdpyouvv My, M, > 0 tétolol
dote: vy xdde a € A, |f(a)] < My xa |g(a)| < My. Enopévoc, v xdde a € A éyouue

[f(a) = g(a)| < |f(a)] + |g(a)] < My + My,
onhad
0 < d(f,g) = sup|f(a) = g(a)] < My + My < +o0.
ac
Ou (M2) xou (M3) ehéyyovtar edxola: av f,g € B(A), téte
d(f,9) = sup |f(a) = g(a)| = sup[g(a) — f(a)| = d(g, ),

acA acA

peets

d(f,9)=0 = sup|f(a) = g(a) =0

vy xde a € A, |f(a) —g(a)| =0
vy xdde a € A, f(a) = g(a)
= f=g.

T v tpryovi avisdtna: éotw f,g,h € B(A). T xdlde a € A €youye

|f(a) — g(a)] |f(a) = h(a) + h(a) — g(a)]
(@) = h(a)| + [h(a) — g(a)|
sup |f(a) — h(a)| + sup [h(a) — g(a)]
acA a€A

d(f,h)+d(h,g).

vy

IAIA
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d(f,g9) = sup |f(a) —g(a)| < d(f,h) +d(h,g).

(B) O xdpot axohoLhtv £, 'Eotw 1 < p < 0o. Ta onueio Tou ydpeou £, eivat ot axohoudies nporypatixdy
oprducdy © = (&) yiot Tic omoleg

o0
> l&klP < +o0.
k=1

Opiopo6c (ouluyeic extdétec). Eotww 1 < p < +00. O oguvluyris exlétng g tou p oplleton péow e

(*) - +-=1

p q

Anhodi, ¢ = p/(p —1). O ¢ elvon x autde yeyohitepog and 1, xar Aoy ovupetplog e () o p elvon pe
oelpd Tou 0 oLluyhc exdétne Tou g. Aéue howmdy btL oL p xau ¢ eivon culuyeis exlétes. Hapatnpolue 6T, av p
xou q ebvon ouluyeic exdérec,

p+tg=pg = (p-1g-1) =1

Av howundv oplooupe f(t) = tP71 t € [0,+00), t6t€ 1 f ebvar yvnolog avfouca, xor oplletor 1 aviiotpopn
ouvdptnon g re f. Aev elvor dloxoho va dolpe é1L g(s) = 5771, s € [0, +00). Tpdypart,

g(f(@) = [f()]7F = ¢lp=Dla=D) — ¢,

IIpw oplooupe v andotacn 0o onueiwv Tou £y, Yo dellouue 50O XNACIUEC AVIGOTNTES: TNV AVIGOTNTA TOU
Holder xan tnv avicétnta tou Minkowski. Boaoixd pdho otny anddeir) toug nailel n avicdtnta Tou Young.

Avicotnta tov Young. Eotw f: [0,4+00) — [0,400) ywnoiwg avéovoa, ovvexris kai eni ouvdptnon, ue
f(0) =0. Av g elvar n avtiotpopn ovvdptnon tng f, tote ya kdbe a,b > 0 wxva

ab < /Oa f(t)dt—l—/obg(s)ds.

Anddeign: Acite o Xy. 1.1.

A

b> f(a) b < f(a)

Eyfua 1.1: O nepintddoeic b > f(a) xou b < f(a)
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To ywépevo ab eivar to epfaddv Tou opttoywviou. Xe xdde nepintwon,

a b
ab < E1+ Fy = / f(t)dt +/ g(s)ds
0 0

Iobtnta oy el ov o uévo av b = f(a). O

Egappoyn: Holpvoupe f(t) =P~ p > 1. H avtictpogpn e f ebvor 1 g(s) = s971, énou ¢ etvan o ouluyihc
ex¥étne Tou p. Ao Ty avicdtnto tou Young, yio xdde a,b > 0,

a b
abg/ tp_ldt+/ sq_lds,
0 0

(1) ab<—+— , a,b>0.
p

Srhad

M dhhn anddeln tne oviobétntog (1) unopel va dodel pe ) Bordela twv xuptdv ot xolhwv cuvapTHoEwy.
‘Eotw C éva ddotnua oto R. Mia ouvdptnon f : C — R Aéyetoan kypt av

(2) fltz + (1 =t)y) <tf(x)+ 1 -1)f(y)
v xéde z,y € C xu t € (0,1). H f Myeto yvnoing kuptrj av onotedhnote €yovue wdtnta otnyv (1) éneton
ot =y. H f:C — R Ayetu xoidn (avtiotowye, yvnoiws koiln) av n —f elvor xupth (avtiotoya, yvnoing
XUPTH).

H ocuvdptnon f: (0,400) — R pe f(z) = Inz ebvou yvnolione xolhn (éxer apynuixd dedtepn napdywyo). Av
howmév x,y > 0 xont, s € (0,1) pe t +s=1, tdte

(3) In(tz + sy) > tlnz + slny = In(z'y®).
‘Erneton 6t
(4) a'y* <tr+ sy,

pe wétnto uévo av = = y. ‘Eotw tdea a,b > 0 xou p, ¢ ouluyele exdétec. Egapudlovtoc v (4) pe z = a?,
y=0Ixut=1/p, s =1/q, nalpvouue v (1). Iodtnta woylel wévo av a? = b4.

Avicotnta touv Holder (1889) Eotw p,q > 1 ovlvyeis exdéres. Av

r=()€l, , y=(m) €l

tote n z = (&pny) € 41, ka1

o0 [e’e) 1/]7 fe'e) 1/q
Z |Eene| < <Z |§k|p> (Z 77k|q> )
k=1 k=1

k=1

Anoédedn: Kdvouye mpdta tny emniéov unddeon ot

D&kl =D Ikl = 1.
k=1 k=1

T xdde k =1,2,..., and my (1) éyouue

&k |P n Ak
q

1&ene| = [ErlIne] <

IpocWétovtac xotd péin maipvouue

Sl < 2>l =D Il
k=1 pk:l qk:l

1

1
- =1,
P q



dnhadh v avisdtnta Tov Holder 6 auth tnv eldind| mepintwon (yior;).

Tt yevi nepintwon: pnopolue vo utodécouye étL @,y # 0 (yiotl;), ondte opiloupe

& , Mk
Oo— nk = Oo— ) k E N.
(52, 16kl (202 Jgea)

Ané tov tpémO 0plopol toug, o (&), (1},) xavoTololy T
o0 o0 o0 oo
|€x [P A /
|17 = =1= =D Iml*
= r T T

Ané 1o mpdTo Bua e anddedne (to epappélovue yio tic (£,), (1)), PAénovye bt

& =

Zoo ZOO 1%
|£II€T];€| = 1 1 S 17
= = L&) P (5 Il

onhady

o0 o0 1/p [e'e) 1/q
zgwkg(zmﬂ) (ZI%I") o
k=1

k=1 k=1

ITapatrhienom: Oty p = 2, o culuyng exdétne tou p ebvar 0 ¢ = 2, xou 1) avicdtnta Tou Holder ye p = g = 2
dev elvon §AAN and v arwdtnta Cauchy-Schwarz: Av x = (§),y = (k) € Lo, 61

oo (oo} o0
D o1&kl < D 1€k2 (| D Ikl
k=1 k=1 k=1

Avicotnta tou Minkowski (1896) Eotw p > 1. Av xz = (&) € £, kv y = () € £, e N 2 =

&k + k) € £, ka
%) 1/p 0 1/p 00 1/p
(Z €k +77kp> < <Z|§kp> + (Z |7Ik|p> :
k=1 k=1 k=1

Anddegn: Av p =1, n avicdtnTa nodpvel Tr Loppn

oo oo (oo}
oLkl < D1kl + D Il
k=1 k=1 k=1

1 onola emohndeveton edxoha agol &y + ni| < |&k] + k| vio x&de k € N.

‘Eotw 6t p > 1. T xdde n € N €youye:

n n
Dol P =Y 16k +melP G + il
k=1

k=1

IN

DLkl (k] + Il
k=1

= > Lkl G+ Y 6k + el

k=1 k=1

T xodéva amd o dvo adpolopata epapudélovpe v avicdtnta tov Holder pe exdétec p,q (ta adpolopota
€y0uy n Gpouc, ahhd N aviedTTa Loy VEL xaL 6 auth TNy nepintwon - yiutl;). Téte,

n
Sn= ) 1kl
k=1

n 1/q n 1/p n 1/p
(Z €k + 77k|q(p1)> (Z €k|p> + (Z |lep> :
k=1

k=1 k=1

IN
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xou eneldh ¢(p — 1) = gp — p = p, nodpvoupe

n 1/p n 1/p
5, < 51/ (z sm) N (z W)
k=1

k=1
Av S, > 0, dnpolye ue S}/q, xon apol 1 — % = %, €y ouue

n 1/p n 1/p n 1/p
(z & WP) < (Zw) N (z w)
k=1 k=1

k=1
50 1/p 00 1/p
(zw) N (z w) |
k=1 k=1

(Av S, =0, téte auth 1 terevtoio aviodTnTa Wy Vel 00Twe N dAAwe.) Agol To 3e&ld péNog elvan TENEPUOUEVO,
TO OPLOTEPS TOPAUEVEL PEUYUEVO aveEdpTnta amd To . APHVOVTAS TO M VoL TdEL GTO AMELPO, GUUTERAVOLUE OTL
nz= (& +m) € xou

50 1/p 50 1/p 50 1/q
(zmnkw) <(z|gk|p) +(zm|q) o
k=1 k=1 k=1

Mrnopotue tpa va oploovye v e€fc uetpwxh dp otov £y, p > 10 av x = (&) € L, xawv y = (k) € £y,

opiCouyue
[e%e) l/p
y) = (Z €k —Uk|p> :
k=1

To a&idporta (M1)—(M3) tne petpinic eréyyovton dueca. H tprywmvixd aviodtnta elvon GUVETELR TNE AVIGHTNTAC
tou Minkowski: pdypatt, av @ = (&), y = (), 2 = ((k) € £y, TOTE

s 1/p
dp(z,y) = (Z €k — "7k|p>
o0 1/p
D & — )+ <k_77k)|>

k
1/p 0o 1/p
|§k—CkP> + <Z|Ck—77k|p>
1 k=1
x,2) + dp(z,9).

Apa, 0 £, ye ) yetpwt| dp, €ivar yetpds YOHeocs.

N

IN

Il
-

IN
ﬁMg

|
&

P

—~

1.3 Torolhoyixég €vvoleg

(o) Eotw (X, d) petpixde yodpoc. o xdde zo € X xou 7 > 0,
1. H avoiktr) pundAa pe xévtpo g xou oaxtiva r etvon to ohvoro

D(zo,7) ={y € X : d(y,z0) <1}

2. H xdaot purmdAa pe xévtpo xo xou axtivol r glvor to gOvolo

B(zo,7) ={y € X : d(y,z0) < r}.
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3. H ogaipa pe xévtpo xg xan oxtiva r ebvar t0 6Ovoho

S(xzo,r) ={y € X : d(y,z0) =7}.

ITAPATHPHYEIS

(i) T xdde zg € X xou r > 0 wybet g € D(xg,7) C B(zo,7).

(ii) Mropel 6pwe va cupPel S(zg, r) = 0 (Topdderypo: Soxplth HETELXH).
(iil) S(xo,7) = B(wo, r)\D(z0,7).

Ye autéd 1o pdidnua or petpués Yo ebvon (¢ évar Badud) guolohoyixée - yio Topddelyyor, ot opaipes Yo etvon
TAVTOL Y1) XEVEQ.

(B) Eotw xo € X xaw e > 0. H D(z0,&) Myetow e-nepioyn] Tou zg. Av xg € A C X, 10 Tg MEYETOU €0WTEPIKS
onueio Tou A av vndpyel € > 0 tétolo wote D(xg,e) C A.

‘Evo utocivoho A tou X Aéyetar avoiktd av xdde onuelo tou A elvan eowtepixd tou onuelo. T tuydy
A C X, 10 eowtepixd A° tou A elvan 10 6UVOAO OAWV TV E0WTEPXOY onuelwy Tou A. To A° ebvar To0
peyahitepo avouxtd vroocivolo tou A. To A eivou avouxtd av xou uévo av A = A°.

(v) M axohoudior (z,,) onueiwv tou (X, d) ovyrdivel oto © € X (ypdypouye z, — ) av lim, o0 d(zy, ) = 0.
Iood0vaya, av yio xdde € > 0 undpyet ng = np(e) € N ye v Wibtnror yio xédde n > ng, d(z,, x) < €.

Amhéc ouvéneleg Tou oplopoU elvol OL TOPUXATE.

(1) Av x,, = x xu x, — Y, 61 T =y (povaddTnTa ToL oplov).

(i) Av z, — x, t61€ N (T,) Elvou ppaypérn (Snhodn, undpyel xheloTh undha otov X Tou TEPLEYEL ONOL TUL Ty, ).
(iil) Av 2, — @ xou Yy, — y otov X, 161€ d(X0, yn) — d(z,y).

(3) 'Eva unoolvoho K tou X Aéyeton kAewtd av: v x8e (zy,) oto K ye x, — x € X, énctou 6n 2 € K. To
K elvan xhewotd av xan wévo av to X \ K elvor avouxto.

To g € X Myetow onpelo emagric 1ou K av vy xdde ¢ > 0 woyder K N D(xg,e) # 0. To clvoho
Twv onuelwv emaghc tov K oupPorileton pe K, ovoudletan kAeiot) Orjkn (f khaotdrnta) tou K, xou elvon to

HxpoTERO XheloTé hvolo mou mepéyel 1o K. To K elvan xhetotd av xan povo av K = K.

(e) 'Eotw (X, d) xou (Y, d) 0o petpixol ydpor. Aéue 6t pa anexdvion T : X — Y ebvon ouveyfhic owo g € X
av v xdde € > 0 undpyet 6 > 0 pe v Widtntor av d(x, zg) < § t6te d(T(x), T(z0)) < e. H T elvon ourexris
av ebvan ouveyrc oe xde xp € X.

Ioybouv ta e&nc:
(i) H T eivor ouveyfic 670 79 & av z,, — T w¢ wpoc v d, t61¢ T(7,) — T(20) ¢ TPOC TNV d.

(i) H T ebvou ouveyhe < v xéde A C Y avowxté, to TH(A) etvor avowtd urocivoro tou X.

Ynueiwon: BePawdeite dt Gha tor mapoamdve odc elvon yvwotd, pall pe tic anodeielc toug (€xouv yivel oo
wédnua «Ewsaywyh otnv Avélvon IIy).

Optopdc 'Eotww (X, d) petpdc yopoc. Eva vnocivoho M tou X Aéyeton ntukvd otov X av
M=X.

(Anhadn, av yio xdde & € X vndpyet oxohovdia (x,) oto M ye z, — x. Ioodivaya, av yioa xéde v € X xou
xdde & > 0 wyder D(z,e) N M #(.)

O (X, d) Myeton daywpiopog av undpyet apidunioo M C X mou elvor tuxvé otov X.

IIAPAAEITMATA
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(o) Oewpolye v mparypatxd evdeia R (ue ) petpw d(z,y) = |z —y[.) O R ebvou daywpiowoc: to olvoko
Q twv ety eivar apduriowo, xow Q@ =R (av € R xou € > 0, t61e undpyel pNntéc oto (z — e,z + €), dnhady
D(z,e)NQ #0.)

(B) O yopoc axohoudicoy Loy Sev eivon diaywplowos. T va 1o anodeifovpe, Yo Pooctotodye otny oxdroudn
yeVIX TapaTheNnon:

HMopathenor: Eow (X, d) petpixde yopoc. Ag unodécouue 6tL unopolue vo Bpoldue x;,i € I otov X (I

éval oOVoAo Betdv) xou A > 0 mou ixavomololy Ty

Téte, ®dde munvdé M C X éyel touhdyiotov téca atolyela 6oa to 1.

Ano6deln: Ouundhec D(xi, A/2), i € I elvon Eévec. Av 1o M elvou mtuxvé, oe xdde D(x;, A/2) undpyel xdnoto
m; € M. Av i # j, t6te m; # mj agod D(z;, \/2) N D(xj,A/2) = 0. Apo, n f : I — M pe f(i) = m; elvou
éva pog éva. Anhadn, 1o M €yel Touldylotov tdoa oTolyela 6oa To 1. O

Y10 mopddetypa Tou Lo, Yewpole 10 clvoro A = {x = (&) : & € {0,1}, k € N}. Kdde axoroudio ye dpouc
0 1 1 ebvon pporyuévn, dpa A C £o.

IMapatnpodue 6t av z = (§),y = (M) € A xaw z # y, 6t d(z,y) = 1 (ywti;). Lopgpove ye v
napatienon, av M elvon tuxvd utocivoro Tou Lo, ToTE T0 M ExelL ToUNdyLoTOV TOGN GToL el 6o To A.

Ouwg, to daryovio emiyelpnuo tou Cantor delyvel 61t 1o A elvan unepaprdurowo. Eneton 611 xdde munvéd
UTOG0OVORO ToU Lo elvor UTEpaELIUNOLHO, BNAXDY| 0 Lo BeV lvan Bloywplowog.

(v) O ydpog oxorouvdidv £, 1 < p < 0o elvon Slorywploos. Oewpolye to cbvolo

M={y=,...,7,0,0,...) :n € N,n € Q}.

To M eivan oprdpriowo (yiotl;) Oa detfouvue 6t M = £,. Eotww x = (&) € £, xon e > 0. Wayvoupe y € M
o0 Bote dy(x,y) < €.

IMopatnpobue o e€hc:

(i) H oewpd Y, |k [P ouyxhiver, dpa undpyer n € N tétolo tote

oo
(C"p
>l < bR
k=n+1
(ii) T xdde k = 1,...,n unopolue vo Bpolue pntd ocodfnote xovtd otov &. Mnopolue hoindv vo Bpolue
ento ni , k=1,...,n mou va xavorotel Ty
€p
1€k — ni|P < o k=1,...,n.
n

IIpoo¥étovtac, €youue
n

Ep
Z &k — P < 3

k=1

Opilovpe y = (M1, .-, 1, 0,0,...). Téte, y € M xou

oo 1/p
dp(2,y) = <Z|§k77k|p+ > |§k|p>

k=1 j—
er ep\ /P
< — — = €.
(5+3)

Aol 1oz € €, xon € > 0 Arav TuybvTa, Woyler M = £, (dpa, o £, eivor Slaywplowoc).
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1.4 Aoxnoeig
1. Eotw X 10 60voro 6Awv Tewv datetaypévey m-ddwy and 0 f 1. Anhadh, X = {0,1}™. Opilouvye d(z,y) =
10 TAAU0C TV CUVTETAYPEVWV OTIC oTtoleg Blaépouy oL m-adec = xou y. Acellte 6t n d elvan petpinn.

2. Ocewpotye tov C[0, 7] e andbotaon v d(f,g) = maxeec(o,) |f(t) — g(t)]. Av z(t) = sint xu y(t) = cost,
Beeite tov pxpodtepo > 0 yia tov omolo y € B(x, ).

3. Aci&te ot éva pn xevé A C (X, d) givon avouxtd av xon uévo av efvat Evwor ard avouxtéc Urdhec.

4. To zg Myetaw onueio ovoodpevons tou A C (X, d) av vy x&dde & > 0 pnopolue vo Ppodue y € A, y # o
tétoo wote d(xg,y) < e. Acilte 6L T0 o elvou onuelo cucodpeuone Tou A av xat pévo av yio xdde € > 0 7
D(xg, ) nepiéyel dnepo onpeio tou A.

5. Av A,B C (X,d), dei€te 6t AUB=AUBxawu ANBC ANB.

6. 'Eoto (X, d) petpwde yopoc, xou ) # A C X. H dduerpos diam(A) tou A oplleton and v diam(A) =
sup{d(x,y) : z,y € A}. Aci&te éTu:

() A C B = diam(A) < diam(B).
(B) diam(A) = 0 <= 70 A eivou povosivoho.

7. 'Eotww A, B un xevé unocivola tou petpxol yopou (X, d). H andotaon d(A, B) twv A, B opileton and tnv
d(A, B) = inf{d(a,b) : a € A,b € B}. Acifte 611 ANB # ) = d(A, B) = 0. AdcTe Topdderypo XAECTOV
xot Eévev umocuvdhwv A, B tou R? pe d(A, B) = 0.

8. Eotw B un xevé unocivoro tou petpixol ywpeou (X, d). H andotaon tov z € X and 1o B opiletan and
wmy d(z, B) = inf{d(x,b) : b € B}. Acilte bt vy xdde z,y € X woyle [d(x, B) — d(y, B)| < d(z,y).

9. Av A C (X,d), deite 6mL 2 € A av xon pévo av d(x, A) = 0. AclEte 6t av A elvar xAel0td UTOGHVOLO TOU
X xoux ¢ A, t6te d(z, A) > 0.

10. Eotw (X, d) yetpxde xodpoc, xou A, B Zéva, xhelotd unochvora tou X. Acilte dtt undpyet f: X — [0, 1]
ouveyhc ouvdpTnom, ye Ty Wibtnto: f(a) = 0 vy xéde a € A, xau f(b) =1 vy x&de b € B.

11. Ocwpolpe 10 YOpo s OAwV TV axolouthdv mpaypatixdy aptdudy. Eotw (my) axohoudio Yetixdv
oGy, ue Y, my < +00. Oplloupe andotacn d otov s we e€hic: av & = (&), ¥y = (k) € s, Vétouye

o0

1€k — 1k
d(z,y) = kai.
=T 1+ [k — i

AefEte 6T 0 (s,d) elvan petpids xdpog, xou utohoyioTte 0 SLdueTEd TOU.
12. Aci&te 6ty xéde &1, ...,&, €R,

(&) + -+ 1&D)® < n (& +- +1&l?) .

13. (o) Bpeite wa oxorovdia = = (&) mou éxel 6pto 10 0, 0dN& = ¢ £, yio xdde p > 1.

(B) Aci&te 61 av z € £, vy xdnowo p > 1, t61e & — 0.
14. Bpeite = (&) tétowr wote © ¢ {1 oAhd z € £ yiot xdde p > 1.

15. Oewpolye 10 xopo Bla, b] 6hewv twv gpoyuévev f: [a,b] — R pe andotaon ty d(f, g) = supejqp [ (1) —
g(t)]. Ael&te 6L 0 Bla, b] dev elvon droywplowoc.
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16. Oewpolye to xbpo Cla, b] dhov twv cuvey®y f : [a,b] — R ye andotaon v d(f,g) = maxe(q 5 |f(t) —
g(t)]. AelEte bt ebvon Soywelowpoc.

17. Aci&te 6T n ewdva avoxtoh GUVOROU UEGE GLVEYOUG ATEXOVIONG UETOED UETPMWDY YWpwV dev elvor
AVOULY XAC TG AVOIXTO GUVOAO.

18. 'Eow f,g : [a,b] — R cvveyeic ouvapthoeic, xau éo0tw p, ¢ ovluyelc exdétec. Aellte v oviobdtnta tou

Holder
b b 1/p b 1/q
| / f(Hg(t)dt] < ( / |f<t)|”dt> ( / g<t>|Q>

Aeite v aviocdtnta tou Minkowski

(/ 17 + (2 'pdt> (/ 1) pdt>w+(/:m(mpdt)l/p.

19. 'Eotww f : [a,b] — R ouveyfc, xou 0 < ¢ < p < r < +o00. Aeilte 6

r—p p—g

/ab|f<t>|1’dt<(/abf@)wdt)Tq(/ 7) Tdt) o
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Yrodeilelg - anavioelg

1. TMopatneriote 6tt av £ = (€1,...,&m) X y = (M1,...,Mm) € X, 16T av & = M éxovpe €k — ni| = 0, evdd av
&k 7 M Exovue [&x — M| = 1. Apa, 10 TAAD0C TV CUVTETAYUEVKDY OTIC OTOIES BLaPEEOLY OL T X Y 160UTAL UE

= 1€ —ml-
k=1

Thpa pnopolue edxola va eAéyEouue éte 1 d elvan yetpuer:

() d(z,y) = D11 1€ — mk| = 0, pe wbtnta uévo av [£x — | = 0 v xdde k, Snhadh av & = i yio xdde k, dnhadr
av x =y.

B) dly, ) = >0 Ik — &l = D0y 1€k — x| = d(2, ).

(v) Avz = (&), y = (m) xou 2 = (G) € X, 1618

3

d(z,y) > 1k — il = Zlﬁk—Ck (Ck — )l

k=1

NgE

€k *CkHZ\Ck*nk

k=1 =

= d(z, )+d(z,y)

2. 'Eyouvue y € B(z,7) av xou uévo av d(z,y) < r. O uwxpdtepoc r yia 10 omolo oylel auth 1 aviodtnTa ebvat 7
andoTAON TWV T XA Y:

_ . _ F 2
d(z,y) = 01;1%X7T|smt cost]| \/Orgtagﬂ(smt cost)

= max (1 —sin(2t)) = V2.

0<t<

3. Eotww 61t A = UserD(zs,7;) 6mov x; € X xou r; > 0. Av a € A, t6te undpyet i0 € I vt 10 onolo a € D(x4,, T4y ).
O¢tovpe 7(a) =iy — d(a,ziy) > 0. Ao TV TRy OVIXH avooThTA,

D(a,r(a)) C D(ziy,1i,) C A.
To tuydv a € A elvon eowtepixd onueio tou A, dpa to A elvar avouxto.
‘Ectw A avoxté unocivoro tou X. Ta xéde a € A propodue va Bpolue r(a) > 0 tétowo dote a € D(a,r(a)) C A.

Tore,

A= | D(a,r(a)).

acA

4. YTrodétouye Tpdta dTL T0 T elvan onpelo cucodpeuone tov A. ‘Ectw étt undpyet € > 0 tétoto wote 10 D(zo,e) NA
va gbvon menepacpgévo obvoho. Anhadn,

D(z0,e) N A= {zo} U{y1,...,yn}

v xdmow y; # xo (TouldyioTov €va TéTow Y; UTEEYEL, and Tov opwoud Tou onuelov cucohpeuonc). Ofétouue g1 =
min{d(zo,y1),...,d(xo,y~n)} > 0. Tére,

D(.’Ko,El) NA= {1’0},
10 onolo elvar dTomo, TdAL and TOV 0PLOUO TOU GNUEIOL CUCCWEEVGTC.

Avtiotpoga: vrodétovue bt xdde neployn tou A nepiéyet dnetpa onueia tov A. Téte, yioxdde € > 0, 10 D(zo,e)NA
elvou dmetpo olvolo, dpa Exel otoryelo SrapopeTixd and to xo. Eneton 6Tt 10 xp elvon onuelo cucowpevonc tou A.

5. (a) Apob A, B C AU B, éyovue A,B C AU B. Apa,
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Avtiotpoga, éotw ©z € AU B. YTndpyouv xn, € AU B ye =, — . Xwplc TEPIOPOUS TNC YEVXOTNTOC UTOPOVUE Vo
unoVéooupe dtt dmetpol bpol tne (n) PBeloxovion oto A. Anhady, undpyouvy ki < k2 < ... < kn < ... TéT0l0L OTE
Tk, € A. Agol z, — T, énetn 6TL TR, — T. Aol x, € A, ouunepaivouue 6Tt € A. Av dmewpol 6pot e (Tn)
Bpioxovia oto B, ye Tov idlo 1pbémo BAénouye 61t x € B. e xdie mepintwon x € AU B, ondte

|
|

AUBCAU

(B) Apob AN B C A, B, éxoupe ANB C A, B. Apa,

|
=

ANBCAN
6. (o) Av AC B, t6te {d(z,y) : z,y € A} C{d(z,y) : =,y € B}. Apa,

diam(A) = sup{d(z,y) : z,y € A} < sup{d(z,y) : z,y € B} = diam(B).
(B) Av A = {a}, t61e diam(A) = sup{d(z,y) : z,y € A} = sup{d(a,a)} = sup{0} = 0. Av nd\ vndpyouvv a1 # a2
oto A, t6te diam(A) > d(a1,az2) > 0. Apa, diam(A) = 0 <= 10 A elvar povocivohro.
7. (o) Eotw w € AN B. Térte,

0 <d(A, B) =inf{d(a,b) :a € A,b € B} < d(w,w) =0.

AnhadA, d(A, B) = 0.

(B) OpiZouye ta umoctvora A = {(n,0) : n € N} xau B = {(k, 1) : k € N} tou Euxheldeiou yopov R?. Téte ANB =0,
o A, B elvar xhetotd yiat Oha tar onuelar Toug efvon HEROVWUEV, Xo

d(A, B) <d((n,0),(n,1/n)) =1/n

yia x&9e n € N, dpa d(A, B) = 0.

8. Eow z,y € X. I xde b € B éyoupe d(z,b) < d(z,y) + d(y,b). Apod d(z, B) < d(z,b), cuurnepatvoupe 6t
d(z,B) < d(z,y) + d(y,b) = d(z, B) — d(z,y) < d(y,b).
Aol autéd wylel yia xdde b € B, naipvouye
d(z, B) — d(z,y) < inf{d(y,b) : b € B} = d(y, B),

~ 7

dnAadm
d(it, B) - d(y7 B) < d(l‘, y)

‘Opota Prérovype 6t d(y, B) — d(z, B) < d(z,y). Apa,
|d(z, B) — d(y, B)| < d(,y).

‘Enetar 6t n d(+, B) : X — R elvan opolbpopga cuveyhc.

9. (a) 'Eow = € A. Trdpyer axorouvdia (z,) ot0 A ye z, — z. Téte, 0 < d(x, A) < d(x, z,) — 0. Apa, d(x, A) = 0.
Avtiotpoga, av d(z, A) = 0, t6te yia xdde n € N ynopolpe va Bpolue =, € A ye d(z,z,) < 1/n, ondte z, — = xon
auT6 onpaiver 6Tt x € A.

(B) Agod = ¢ A xou to A ebvan xhewotd, undpyet r > 0 tétowoc wote D(z,r) N A = 0. Autd onuabver 6t d(z,a) > T v

x&Ve a € A, dpa d(z, A) >r > 0.

10. Tw x&de = € X éyouvue d(z, A) + d(z, B) > 0. Av 1o ddpoiopa autd Htav loo ye undév, Yo elyoue d(z, A) =
d(z, B) = 0 xou agob ta A, B eivar xhewotd, and tnv nponyoduevn doxnon Yo elyaye € AN B, to ornolo elvon dtorno
vyttt A, B éyouv vrnotedel Eéva.

Optlovpe f: X — R ye
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O rnopovopactic dev undevileto, dpa 1 f elvon xohd oplopévn. Emiong, n f ebvan ouveydc yratl ov d(-, A) xou d(-, B)
elvar ouveyelc ocuvaptioes and v ‘Aoxnon 8. Agol d(x, A),d(xz, B) > 0, elvow gavepd 61t 0 < f(z) < 1 yia xdde
e X.

Téhog, av a € A té1te

eve av b € B to1e

11. H d eivon xahd optopévn, yiatl av = (&) xou y = (k) € s, 16T

€k — 1k
m my < +o00.
Z ’“H_‘gk_nﬂ—z k

Auté Belyver tautdypova bt 1 Suduetpoc tou (s, d) eivon diam(s) < >°72 | my.

Ané Tic Wibtnieg e petpwhc, 1 wévn mov ypewdleton Eheyyo eivon N Tprywvix avisdtnto: av & = (§k), y = (k)
xo z = (k) € s, 16T€ Yo xd¥e k € N, ypnowonoudvtoc 10 YEYovéc 6T 1 %H elvaw a0Zovoa 6to [0, +00) xou TNV
&k — k] < 16k = Gkl + |k — 7|, modpvouue

€6 — M < €k — G| + |G — 7k
L+ 1€ —mel = 1T+ 1&k — Gl + Gk — nxl
€5 — Gl |k — 7]
T+ €k — Cel + [k —mel 1+ &k — Gl + |G — ]
1€ — ¢l + |G — mx
TG =Gl TG — el

Ipooétovtac we npog k ool TOANATAACIACOVYE PE TouE VeTiXo0C My, €YOLUE

oo

€k — 1k
d(z,y) = Y mp——
= L1 —

- €k — Gl - Sl — k]

< g — 2k Tkl NP, 1Sk TR

B ,;1 "1+ g — Gl I; PTG —

= d(z,2)+d(z,v).

Té)og, av mdpovue zp = (M, ..., M,...) 6mou M > 0, xu y = (0,...,0,...), éxouue

. S M M
diam(s) Zd(ZEM,y):kalJrM = 1+M2mk’
k=1 =1

%o apol /1 étav M — oo, nalpvoupe

M\ 3
di > d ) = -
iam(s) > sup d(zn,y) (ELPO 1+ M) ka kZ:lm

M>0 =1

_M
1+M

Anhadi, diam(s) = > 72 | ms.

12. Ané tny avicétnta Cauchy-Schwarz,

[+ F [l = 1-]&l+--+1-&
(%441 (@ o )
V(6 fal)

Tddvovtac oto teTPdywvo Taipvouue to {nToduevo.

IN

13. (o) Halpvoupe & = k € N. Tote, & — 0 6tav k — 00, OUmS T0 XpLThpto ouUTOXVWOoNC delyver 6T

1
In(k+1)°

> 1
2 G op ~ T

k=1



18

vy xdde p > 1. ‘Apa (m) ¢ £, yio O\ T p > 1.

(B) TroVYétoupe 6t z = (&) € £p Y xdmowo p > 1. Tére,

Z ‘§k|p < +4o00.

k=1

Agol 7 oepd cuyxhiver, nalpvoupe |Ex|P — 0. ‘Enetan bt €| — 0, dpa & — 0.

14. Aoxwdote & =

1. Byoupe D72, 1 = 400 (n appovixh oelpd amoxhiver), duoc Y xdde p > 1 n oelpd Y pe ) 1o
ouyxhivel (Avédvon II).

15. T xdde = € (a,b) Yewpolpe ™ cuvdptnon fu : [a,b] — R nov opileton we e€hc: fz(t) =1 ava <t < z xu
fo(t) =0avz <t <b Kd&de fo elvon ppayuévn, dpa avixer otov Bla,b]. To tAfdoc tov fi elvan unepapduriowo (doa
ta onuela tou (a, b)).
'Ectw z < y oo (a,b). Téte, undpyet to pe < to < y. Autd pdc diver fz(to) = 0 xou fy(to) = 1. Apa,
d(fe, fy) = sup{[fa(t) — fy ()] : t € [a,b]} = | falto) — fy(to)| = 1.

Y10 petpwd ywpeo Bla, b Befixape vnepapiduriowa to tARYoc onuela (tic fz) Tou avd 800 anéyouy andoTacT) TOUAYL-
otov {on pe 1 (elvon axpBde om pe 1 - yiotl;). And yevir napathenor, o xopoc dev unopel va eivon draywpliotpoc.

16. Aciyvoupe npdta 0 €€hc: av p(t) = ao + art + - - - + amt™, a; € R, ebvon éva TohudVLPO 670 [a, b], t61e Yoo xdle
€ > 0 urnopolye va Bpodue toludvuuo q(t) = bo + bit + -+ - + b t™ e pnrolc cuviekeotéc b; € Q, tétow wote

d(p,q) = Jnax Ip(t) — q(t)| < e.

Ipdypat, av M = max{]|al, |b|}, yia x&de i = 0,1, ..., m yunopoldpe va Bpodue b; € Q tétolov dote
la; — bs| < <
‘ ¢ Mi(m+1)

Téte, av opioovye q(t) = bo + bit + -+ + by t™, v xdde ¢ € [a, b] éxouvye
XOLY

Ip(t) —q@®)] = (a0 —bo) + (ar —b1)t + -+ + (@m — b )t"™"|
< ag —bo| 4 |lar — ba| - |t + -+ |am — b - [¢]"
€ € g
Ma...xa & pym
S ot T Mo T My D

E.

Arpadt, d(p,q) < .

OpiCoupe D = {q(t) = bo +bit+ -+ -+ bmut™ : m € NU{0},b; € Q}. To D eivar apriuriowo cbvoro. Av f € Cla, b] xou
e > 0, ané o Vedpnuo tou Welerstrass undpyet ToAUOVLUO P pE Tpaypatixols cuvieheotée, Této ote d(f,p) < /2.
Ané v mponyoluevn tapathenot, utdeyet ¢ € D yix to onolo d(p, q) < £/2. "Apa,

d(f,q) < d(f,p) +d(p,q) < % + g —e.

Aol 1 f xou 10 € fitay TuYOVTa, BAénouue 6Tt D = Cla,b]. Agol to D eivor aprduriowo, o Cla, b] eivor droywpiowoc.

17. Oérovpe X =Y = R pe ) cuvidn yetpnd d(z,y) = |z —y|. Opillovue f: R — Rye f(z) =0y xdde z € R. H
f etvon ouveyhc, ahhd dev otéhver Ta PN xevéd avoxtd utoclvola Tou R o avouxtd utocivola tov R: av f # A C R
avowxto, t6te f(A) = {0}, 10 onolo dev elvon avouxto.

18. (o) Oétovpe A = ([ |f|p)1/p xu B = ([ |g|q)1/q. Av A=0% B =0, t61c and tn cuvéxewad Twv f, g BAénoupe 6T
f=0%g=0o70 [a,b], ondte 1 avedtnTa Yivetow 0 < 0. Av A > 0 xou B > 0, ¥enowlonoidvIog Ty avicOTNTo ToU

Young ypdpouyue
b
FIGINO]
I =
1

b
S@F 1)

< st

< [(GU9E, 208 4
LS WAL

p Ap q B

1
q

1) gt
P

a

+o=1

1
p
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"Apa,

fotsn- ()" ()"

(B) Av p =1, n avicdtnta tou Minkowski elvon amhn:

Jir+ai< fas+i= [ 11+ [

Av p > 1, yenowonowdvtoac tnyv avicdtnta tou Holder ypdpoupe

/|f+9|”

/\f+g|”’1|f+g| S/|f+g|p’1(|f|+|g|)
/\f+g|"‘1|f|+/|f+g|”‘1|g|

(fur +g|<”-l>Q)zq (/ |f|”>11//p
(/ |f+g|“’—:q) (/ |g|:) ' 1/
(f1r+ar) q((/w) " (fiar) )

vt (p — 1)g = p. Av 0 apiotepd péhog ebvan yvhowa detixd, dupdvag pe ([ |f + g|p)1/q XOL YENOLOTODVTIC TNV

(o) = (o) s (for) " ()"

1- % = 1 nofpvoupe
Av [|f + g|° =0, té1€ dev éxoupe tinota va delfoupe.

IN

+

p

r—q
T—p
wou Hélder v tic |f]9/ xau | £]7/7, nalpvouye

Juar = fuaeee
(/ (|fq/a>a)1/a (/ (|f|”">")w

r—p pP—q

(o) (i)

r—q

19. Tlopatneolue 6T oL o = xou 3= =1 ebvan ouluyelc exdetec xou p = L + 5. Egapuélovrag my avicétnta

IA
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Kegpdiowo 2

ITAneelg peteixol yweot

2.1 Axolouvidieg Cauchy - nAvipeig petpixol yweot

Optopdc 'Eoto (X, d) évac petpixde yopoc. Mia axoroudia (z,) otov X Aéyeton akodovdia Cauchy av yio
xdde € > 0 urndpyet ng = no(e) € N tétoloc dote

n,m > ng = d(Tp, Tm) < &.

‘Eva oné tor mio Baowxd anoteréoyata oty «Avdhuon Iy elvon 1o e€hg: wio axorovdia (x,) mporypaTixy
aptdumy ouyxhivel av xou pévo av etvar axoroudior Cauchy.

To noapandve dev woylel o kdle yetpind yopo (X, d). IHopdderypo: mdpte X = (0, 1] pe andotoon tny
d(z,y) = |z —y|. H oxohovdia z,, = + elvan Cauchy oahhd dev ouyxhiver ot onpelo tou X (to onueio 0, oto
omolo 1 (x,) «¥€hewy vo ouyxhivel, dev avixer otov X.) Aoxwdote va dwoete awotner anddelln tou bt dev
undpyel € X Ttétolo )otE T, — .

Trdpyouv MAVILG dpXeTEC opoldTNTEG avdueoa oty VYewpla Twv axohoutheyv Cauchy tuydvtoc yetpixol
yweou (X, d) xou v avtictouym Yewpla oto R.

Ieoétacr 2.1.1. Av n (z,) ovykdiver oto x, téte n (zy,) elvar axodovdia Cauchy.
Ano6dein: Eow e > 0. Agol x, — x, uvndpyet ng = no(e) € N tétoloc dote

n>nyg = d(z,z,) < %
Av howndv n,m > ng, toTE

d(zp, Tm) < d(zy,x) + d(x, Tm) < % + % =e. O

Aépe bt éva ohvoho A C X elvon gpaypéro av undpyouy 2o € X xou r > 0 tétow wote A C B(xg, 7). M

oxohouvdia () elvon ppaypévn av vndpyouv g € X,r > 0 tétow Hote
Vn €N, z, € B(zo,r).
Ieoétacr 2.1.2. KdVe axolovlia Cauchy (x,,) elvar gpayuérn.
Ano6deln: Ioajpvoupe € = 1. Tndpyet ng € N tétoioc dote: av n,m > ng, 161€ d(zy, Tm) < 1. Edixdrepa,
n > ng = d(Tpn, Tn,) < L.
Ioipvoupe r = max{d(x1,Tny) + 1,...,d(Tny—1,Tny) + 1}. EréyEte 60
A Xy, xp) <7

yioe xdde n € N, dnhadh Ghot o bpot tne (zy,) Peloxovion oty B(xp,,T). O

21
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IIeétacy 2.1.3. Eoww (x,) axodovdia Cauchy. Yrmodérovue dn vndpyour x € X ka1 vnakodovdia (zy,,)
s (zn) pe xp, — x. Tote, T, — x (av Aowndy a axodovdia Cauchy éxer ovykAivovoa uvrakodovdia, téte
ovykAiver.)

Anbdein: Eotw e > 0. H (z,) ouyxhivel oto x, doo undpyet ng € N tétoloc Bote

€
n>ng = d(z,zg,) < 3

Agol n (x,,) elvon Cauchy, undpyer n; € N tétoloc wote

€
n,m >ny = d(Tpn, Tm) < 3

O¢étouue ny = max{ng,n1}. Av n > ng, 161€ kyy > n > no > ny, dpa

€

d(l’n,xkn) < 57
xou kp, > mn > ng > ng, dpo

d(z,zk,) <

| ™

ITpocVétovtag, BAémouye bTL av n > ng,

d(z,xy) < d(z,z1,) + d(x), , Tn) < % + % =e.

Anhadv, T, — . O

Optopdc Eotw (X,d) petpixde yopoc. O X Myetow mAApng av xdde axohouvda Cauchy (z,) otov X
ouyxAivel (oe onuelo touv X).

Me Bdorn autdv Tov oplopd, o X = (0, 1], ye petpweh Ty d(z,y) = |z — y|, dev elvon TAAene.

O ouurayeis petpol yhpot wic divouy pio tpdTn evpeiot xAdom TAfpwy PETPXOY Yhpwy (Yuundeite 6T,
o X elvou oupnayhc < V(x,) otov X, vndpyouvy = € X xou vnaxorovda (g, ) ™e (T,) pe Tk, — x):
Ieoétact 2.1.4. KdVe ovunayris petpikds xdpos (X, d) elvar mAipng.
ArnodeEn: Eoww (x,) axohoudia Cauchy otov X. Agol o X eivan oupmoyhic, undpyet utoxorova (z, )
me (Tn) YE Tk, — = € X. And v Ipbdtaon 2.1.3,

r, —x. 0O

Apyotepa, o YpetaoToVUE €V XPITHELO Ylot TO TOTE VoG UTOXWEOS EVOC TAHPOUS PETEXOU Ypou elvor
mMenc:
Ieétaocr 2.1.5. Fotw (X,d) petpikds xdpos, kar éotw Y évag vndywpos tov X.

(o) Av 0 Y eflvar mArjpng ws mpog tny enayduevn petpikn, téte o Y efvar kA€ioté vroovvolo tov X.

(B) Av o (X,d) elvar mArjpns ka1 0 Y eivar kA€oté vmooUvolo tou X, tdte o Y efvar mArjpng ws mpos tny
ETAYOUEVN) UETPIKT.

Exvikotepa, av o X elvar mAnjpng, tote o €lvar Y mANpnS HeTpikos xwpoS av kar uovo av o Y elvar kA€ot
vrooUrolo tou X.

Anodeln: (o) Eotw z, €Y xowx, — x € X. H (x,) cuyxhivel otov X, dpa etvon oxohoudia Cauchy otov
X (Opétaon 2.1.1). H andéotaon d otov Y eivon amhdc o Teploplopée e d, oo 1 (2,) ebvon Cauchy otov Y.
O Y eivon mhipne we mpoc v d, dpat n (x,) ouyxhivel o€ onueio tov Y. H odyxhon auth elvon tawtdypovo
oUYXMOT we TEoc TNV d oTov X, xal and YovodixdtnTo Tou oplou, To 6plo Teénel va elval To . Anhadh, x € Y.
Avuté anodexviel 61t 10 Y elvor xAelotéd utocivoro tou X.

(B) Eotw () axohovdia Cauchy otov Y. Agol z, € Y C X, n (z,,) elvar axohovdia Cauchy otov X.
O X elvou mifeng, dpa undpyet € X Tétolo OoTe T, — . Enopévee, £ € Y. 'Ouwg 10 Y elvan wheioto, dpa
z €Y. Anhadh, 2, — x ooV Y. O
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2.2 II\7Ypeig petpixol ywpeol - napadelypata

Mot yevixy| mapathenon Yo Tov TpoTo Pe Tov omolo delyvouue 6Tl évoc Yetpixde yweog elvan tAfeng: Yewpolye
tuyoloa axoroudia (x,) mou elvar Cauchy otov (X, d), xou

(o) evroniloupe 10 onueio = oto onolo Vo mpEnel va cuyxhivel 1 (xy,) (ota xhaoixd mapadeiypore, TOAD
ouyvd wae Bondder  mAnpdTta Te mporypatixic eudeiog).

(B) detyvoupe 6tz € X.
() Belyvouue 6Tl Ty — T WC TPOC TN LETEWXY d.

ITeoétaom 2.2.1. O Eukkeideos xyopos R™ e petpikr) tny

m 1/2
d(w,y) = (Z(Sk - nk)2>

k=1

€lvar TAnpng.

Ano6delln: Eotw (z,) axohovdia Cauchy otov R™. T'edgovue T, = (&nis-- -, &nm)s Enk € R.

‘Eotw € > 0. H (z,,) eivon Cauchy, enoyévoe undpyet no(e) € N pe v biétnta
n,s > ng = d(x,,xs) <e.
Yy nepintwon pog autd onuaivel ot

m

1/2
(gnk _gsk)2> <e.

(*) n,s > nyg — (
k=1

H Boowy nopathpenomn evon 6T

m 1/2
Vk = 13 cee,Mm, |£nk - Esk‘ S (Z(ink - Esk)2> <e.
k=1
Enopévee, av n, s > mg, 0T Yo xde k =1,...,m yweiotd €Y0oUupe

|§nk - £Sk| <E.

Avuté onuaiver 6t v xdde k = 1,...,m n oxohouvda (§,x) eivon Cauchy oto R. Anéd v mhinpdtnta tou R
gneton OTL uTdEY oLV &1, ..., &m € R tétolol tote

§7L1 - 61 ) s ) fnm - gm
%o n — oo, Opilovpe x = (&1, ...,&m) € R™, xou pével va del€ovpe 6Tt d(xy, ) — 0 xadde n — oo.

Emotpépouye otny (*): yia xédde n, s > ng éyouue

m 1/2
(Z(fnk - gsk’)2> <e&.

k=1

Ytadepomolodue To N XL APVOUUE TO § VoL THEL GTO GMELQO:

m 1/2 m 1/2
(Z(fnk - 531@)2) - (Z(gnk - 5k)2> .

k=1 k=1
Apa, yia xdde n > ng €youpe
m 1/2
d(@n, ) = <Z(§nk - &)2) <e.
k=1

Aqgol 1o & > 0 fray Tuydy, BAémoupe 6T d(p, ) — 0. Anhod¥, ©, — . O
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ITpdbtaom 2.2.2. O xwpos loy Twv gpayuévov akolovdidy, ue Uetpikn Tny

d(x,y) = sup{|&x — nk| : k € N}

€tval TAnpng.

Ano6deln: Eotw (z,) axohovdo Cauchy otov . T'edgovpe = (§nk) = (Ents- -5 &nky---)-
‘Eotw € > 0. H (z,,) eivan Cauchy, dpa undpyet ng(e) € N pe tnv Boétnta

(%) VYn,s > ng, sup{|&. — &kl k €N} <e.

Enopévwe, av n,s > ng €youvye yua xdde k € N ywplotd

(**) |£nk - §Sk| <e.

Autéd onpoiver 6t v xdde k € N i axohoudia (§,1) ebvar Cauchy (w¢ mpog n) oto R. Apoa, undpyouv & € R
TETOLOL WOTE
gnl_’gl ) ) gnkﬁgk, (’I’L—>OO)

Opiloupe z = (&1,- .., &k, - - ). Hpénel npdta va deiloupe 6Tt & € U
Emotpégpovtac otny (%) xow otadeponotdvios s = ng, EYOUNE
Vn>ngVk €N, |§up — &nor| <€

xou, yio xdde k € N,
‘gnk - §nok| - |§k - fnok‘

xadde n— 00. Apa, |Ek — Enok| < € yio xdde k € N, Snhodn
VE €N, [&k] < [&nok| + e

Opwe T,y € loo. Apa, undpyet M > 0 této0¢ Hote |Enok| < M vy xdde k € N. "Eneton 6t supy, || < M +e,
onAadn = € £.

Enlone, and v (), agpfivoviac 10 s — 00 €YOUE:
Vn 2noVk €N, [ — &l <e¢,
Onhady, v xdde n > no,
d(xp, ) = supf{|&nr — &k| : k € N} < e.
Aol o € > 0 Aoy tuydy, z, — T w TEoc Y d. d
Opglopmodc. O xdpos ¢ anoteleitan and dhec Tic ouyxAlvouoes axohoudies mparypotixdy aptdumy. Kéde cuy-
xAivouoa axohoudio elvon @paypévn, enouévng o ¢ ebvar uTocivoho Tou Loy. Tov BAénoupe cav UTOYWEO TOU

U, YE PETEXH TNV
d(z,y) = sup{|& — k| : k € N}.

Oewpolye entlong 10 Ydpo ¢y TV Undevixdy oxolouvhwy (z = (§x) € co ov xou wévo av & — 0 6tav k — o0)
OOV UTLOYWEO TOU C.

ITebétaom 2.2.3. Oic kai ¢y efvar mAnpes petpikol xdpo.

Ano6deign: O celvan €€ 0plopol Loy wEos ToU Lo, LOpguva pe tnv Ilpdtaon 2.1.5, v va dei&oupe oTu elvan
Thene apxel vo del€oupe 6Tl elvan *AEGTO UTOGUVOAO TOU fog.

Eotw = (&) € ¢. Anhady, utdpyouy T, = (&ur) € ¢ pe zy, — x. Ipénel va Belfovue 6TL @ € ¢, dnhadA
ot N (€k) ovyxhiver oto R. Apxel va del€ouye étL 1 (&) ebvon Cauchy oto R.

‘Eotww € > 0. Agol x,, — x, undpyet ng € N tétoioc dote d(z, z,) < € yio xédde n > ng. Anhod,

(1) Vn >ngVk €N, & — &l <e
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Kpatdpe éva pévo n: tov ng. H g = (§nok) aVAxeL oTov ¢, dnhadh cuyxhiver, dnhadh elvon Cauchy. Apa,
umdpyel ko € N tétoloc wote

(2) Vs, > ko, |€nos - §n0r| <E.
Téte, yenowonowwvtag T (1) xou (2) BPrérouye 6T, yio xdde s, > ko,

‘gs - §r| < |£6 - 5n08| + |£nos - §n0r| + ‘gnor - 57‘
< e+e4e=3e.

Apa, 1 (&) etvon Cauchy, dnhadh) = € c. Agod € C ¢, o ¢ elvar xhelotd UTOGUVORO TOU L.

T to deltepo oyvplopd, €otw © = (&) € G- Anhady, vndpyouv z, = (§nk) € ¢o Ye x, — . Ilpénel va
del€oupe OTL T € co, dNhadY 6Tl & — 0 dtav k — oo.

‘Eotww € > 0. Agol z, — , undpyet ng € N tétolog dote d(z,z,) < € yiot xdde n > ng. Anhodr,
(3) Yn>ngVk €N, & — &kl < e.
H z,, = (&ngk) avixel otov cp, dpa, utdpyet ko € N tétoloc dote
(4) VEk 2 ko, [€nok| <e.
Téte, yenowonowdvrac tic (3) xou (4) PAémovye 6T, v x&de k > ko,
€kl < 1€k — Enokl + [Enor| <€ +e=2e
Apa, & — 0 6tav k — 00, dnhadh & € co. O

ITpoétaon 2.2.4. O ydpos £y, 1 < p < 400, elvar TAnjpng.

Anoderdn: O pundolue y anddelln e pdtaong 2.2.1. "Eoto (z,) axohoudia Cauchy otov £,. T'pdgouye
Tn = (gnk) = (gnlu cee 7§nkv .. ~)7 gnk eR.

‘Eotw ¢ > 0. H (z,,) eivar Cauchy, emopévee undpyel no(e) € N pe v Bidtna

o0

1/p
(*) n,§ > Ny = (Z |Enk — §Sk|p> <e.

k=1

Apa, yio xdde n, s > ng xou xdde k € N €youpe

00 1/p
€k — &l < (Z |€nk — §5k|p> <e.
k=1

Anhodn, v xdde k € N 1 oxohoudio (§,) ebvan Cauchy (w¢ npoc n) oto R. And v minpdnta tou R,
urmdpyouv &1, ..., &k, ... € R tétoiol ote

£n1_>£1 ) R ) §7Lk—>£k7"'

xadde n — oo. Opilovpe x = (&1, ..., &k, - - ). Hpénel npdto va detloupe 6L € £,

Keatdue N € N otadepd, xow and tny (*) €youpe

N 1/p
Vn,s > mq, (Z |Enk — fsk|p> <&,
k=1

e
1/p

N 1/p N
(z s w) . (z s w)
k=1 k=1
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xade s — 00, ondTE

N 1/p
Vn = no, (Z &k — €k|p> <e,

k=1

xan aprivovtog 0 N — oo mafpvouyue

oo 1/p
(%) Vn > n, <Z €k — €k|p> <e.
k=1

AnhodA, Ty, v n = ng, N Sk — &) € Lp, xou 0ol (&nk) € £p, and v avicdtnto Tou Minkowski Brénouye
oL = (gk) = ((gk - gnk) + gnk) S gp'

Emnhéov, 1 (+x) elvon 1ood0vour pe Ty
Vn > ng, dz,z,) <e,
an’ OOV GUUTERAVOUPE OTL Ty — . O
KXelvouye aut) Ty moapdypapo e UepIXd ONUAVTIXG TUPUBELYUOTA UETEIXWY YWEWY TOU O€r elvon TANRELS:

(o) Oewpolye to chvoro Q twv pNtdv aptdudy, ye yetpwd my d(z,y) = |z —y|. O (Q,d) dev elvor TApnc:
ebvou unGywpog TNS Tparypatieric evdeiag, i av Htay Threne Yo Enpene va elvon xhelotd uTosuvoro tou R. ‘Opwc,

Q=R
(B) Bewpolye o ywpo Cla,b] 1wy cuvey®y cuvopthoewy f : [a,b] — R, ye petpwed Ty

d(f,9) = max |f(t) = g(t)]

t€la,b
O (Cla,b],d) eivar mAipne petpxde ywpeoc (doxnor). Oewpolye tov undyweo X tou Cla,b] mou anotelelton
ond Tor ToAvavLua p : [a,b] — R. Arnd 1o Oedpnua tou Weierstrass, v xdde f € Cla,b] xou xdde € > 0,

unopolue vo Bpolue Toluwvupo p € X tétolo hote

d(f,p) = max |f(t) —p(t)| <e.
tela,b]

Anhadh, X = Cla,b] # X (undpyouv cuveyeic f mou dev elvor mohumvupa). Apa, o X dev elvar xheloté
urocvoro tou Cla,b], xou and v Hpdtaorn 2.1.5 cvunepaivoupe 6t 0 X Bev ebvon TAhene.

To nopadeiyporta (o) xou (B) elvon xatd xdmotov tpdmo «tEXVNTaY: Cextvioaue pe évay TAfen Yweo (T mpoy-
portier evdela 1) To YOPO TV GUVEXDY CUVOETACEWY 670 [a, b)), xou Thpae éval YVAoLlo Tuxvé UTooUVOAS Tou
(toug pnTolc | Tor ToALGVLYA) G LTOYWES TOL, YE TNV eTarybPeVn dnAad” uetpwh. Aol o undywedc pac dev

elvon xAeloTOC, Bev umopel va elvon TAYENG UETELXOC Y Wpog. Ac Solue XL €va O OUCLUCTIXG ToEADELY WAL

(v) BOzwpolye 10 YOPo X twv cuvey®Y cuvaptioewy f : [0, 1] — R, tdpa duwe pe o GAAn petpun:

1
d(f,g):/O |f(t) — g(t)|dt.

EOxoha ehéyyouue 6t 1 d weavorotel to adidpato (M1)—(M4).

O (X,d) 8ev eivon mAAeng: Opllouye wor oxoroudio cuveydv ocuvopthoewy (fr), n > 3, otov X g e&hc:

o

1
aOStS§7

—_
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1/2

Yyfuo 2.1: To ypaphuoata TV ouVapTAcEWY fr

(1) H (fn) eivan oxohoudior Cauchy we npoc v d: éotw n > m. Térte,

1111
m =5 T, 2T, T

xou (Bhéne Lyua 2.1),

1/2 am 1
(s f) = / Ifn—fm|+/1/2 Ifn—fm|+/ = ful

m

am 1 1
/ |fn_fm|§am_§:*'
1/2 m

Eotw tpa € > 0. YTrdpyet ng € N ye n—lo < g, xaL av n,m > ng, TOTE

1 1
7§7
m no

d(fns fm) <

<eg,

onhadt, 1 (frn) etvan Cauchy.

(2) Ac unodéooupe 6t f, — f (w¢ mpog v d) yio xdmowa ouveyy| f 1 [0, 1] — R. Aniady,

/0 Fult) — F@)dE — 0

xodede n — 0o. Ewdixdtepa,

1/2 1/2 1
0< / ()l = / Fult) — F(0)]dE < / Fult) — FO)dE — 0,

xou ooV 1 f ebvan cuveyhic oto [0, 1], mpénel va woyver f(t) =0, t € [0,1/2].

Eotw whpa § € (1/2,1). Trdpyel ng € N tétow0 dote & + = < 6 yio xdde n > ng. Tote, yio xdde n > ng
€)Y OUNE
fat)=1, telsl].

Ouox, 1 1
0< /5 [ Fult) — F(D)]dt < / | Fult) — F(8)]dt — 0,
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’

Gt
1
| = s =o
5
(ywti;). Ané ) ouvéyewa e f, ovunepaivoupe 6t f(t) = 1 vy xdde t € [d, 1], xou agod 1o § frav Tuydy oTo

(1/2,1), éneton 6Tt f(t) = 1 v xdde t € (1/2,1]. Eneton 6t n f ebvon acuveyic oto onuelo top = 1/2, to onolo
ebvan drono oot 1 f unotédnxe cuveytrc ato [0, 1].

Berxape axorouvda Cauchy (f,) otov X, n onola dev cuyxhivel (g tpoc v d) ot ototyeio tou X. Apa,
o (X, d) dev elvou TAAeNC. O

2.3 IIAApwon petpixod Yheou™

To odvoro Q twv entdy apiudy pe ) ouvidn petewxd| d(z,y) = |z — y| dev elvon TAAENG weTpde YdpoC.
«ITpoc¥étovtdey Tou duwe xdmola onueia, talpvoupe Ty TAer Teayuotixy evdeio R. To R elvan 1 «mAfowony
tou Q. To R\Q anotekeiton axpBde and ta dpia exelvowv v axoroutidv Cauchy oto Q nov dev ouyxhivouy
oto R (ta bpra tou «helmouvy).

Oa dolye (v ouvtopia) pe motdv Tpo6mo x&de petpindc ywpoc X unopel vo «yivery muxvéc uéoa ot évay
hApn petpnd yopo X (o onolog eivan e pia évvola govadinde xou Aéyeton mAjpwon touv X). H Swduaoio tne
Thjpworng Baotleto axpBoe oto povtéro «Q — Ry.

Ogtopdc Eotw (X, d) xou (Y, p) dVo petpwol ydpor. Mu anexévion T : (X, d) — (Y, p) Méyeton wouetpia
av dlatneel Ti¢ arootdoeg. Anhadt, av yio xdde x1, 2 € X oylel

p(T(21), T(x3)) = d(x1,22).
TMopotneriote 6Tt wa woopetpla efvon wévta éva tpog évar: av T'(x1) = T'(x2), toTE
0= p(T(21),T(22)) = d(21,29) = 71 = 2.

Avo petpuxol yodpor X xaw Y Aéyovtan woopetpikol av umdpyer T @ X — Y oopetplo enl. Ao oopetpixol
YWeol ovotlaotixd tautilovton, ool To onueia Toug Beloxovtol oe avtioTolyla vl TEOS €vol XaL Ol ATOCTACELS
dlatneolvTaL.

Ochdenua 2.3.1. Fotw (X, d) petpicds yipos. Trdpyea mArpng petpixds xdpos (X, d) o omoiog éxer mukvé
vndywpo W nov eivai wouetpixds pe tov (X, d).

I6éa tng anddbaéng: Pavtaoteite Tov X oav un TAfeN Y00, 6Twe 010 Lyfua 2.2 (xou £YETE 0T0 HUONG Cog TO
Q). Trdpyouv axoroudicc Cauchy otov X nou dev éxouv bpo otov X (m.y. 1 (x) TOU %ATAAAYEL GTO XEVO:
0 «Pploxery 10 bpLb e péoa 6To YWEo). ‘AN, OTwS N (Yn), oLYXAVOLY e xdmoto y € X.

(1) Opilouye pior oyéon wooduvauios ~ 010 6UVORO TwY oxohouduny Cauchy touv X:
(xn) ~ () <= d(an,2;,) — 0.
Axohovdiee, 6mwe N (yr), Tou cuyxhivouy ot y € X eivan 1oodivopes pe otadepée axohoutiec:
yn =Y €X = (yn) ~ ,y,-- )

Oewpolpe 10 6UVoho X Twv xhdoewy Wooduvapiog e ~ (npénel BéBoua TpdTor vor dellete 6T M ~ elvan oyéon
ooduvoiog).

(2) O X umopel va Yewpndel oav urochvoro tou X: av y € X, oto y avtioTolyel guotohoyxd 1 otadepn
oxohouvdia Cauchy (y,y, .. .), xaddc xou 1 xhdon e, nov elvon otoiyeio Tou X.

Avy #y otov X, téte dev unopel va woylel (y,y,.-.) ~ (¥, ¢, ..) (yitl;) Apa, Siopopetind onueio Tou
X optlouv dagopetixés xhdoewc otov X.
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Syfupa 2.2: Anddeiln tou Oewpruatog 2.3.1

(3) TupBorilovpe o orouyeia tou X ye &, 7, . . ..
(4) Tec opiouye petpit d otov X; Botw Z, 1 € X. Ocwpolye tuydviee avuinpoodroue (z,) € X, (yn) € Y,
xou Yétouue

dA(:i'ﬂg) = lim d(mnuyn)

n—oo

Tpénel Tpdta va deiloupe dtL oautd o Gplo utdpyet. Ouundeite 6TL ou (), (Yn) elvon oxohouvdiec Cauchy: ond
™V TELY VXY aviodTnTa,

|d(n, Yn) — Ad(@m, Ym)| < d(@n, Tm) + d(Yn, Ym) — 0

xaddde n,m — 0o. Apa, N (d(xn,yn)) elvar Cauchy oto R, xou €xet bpto.

Eytua 2.3: Xprion tne Ty @VIXAC avioOTNTAS 0TV amdden

TTpéner axdpa vor dei&oupe OTL 1 ETAOYH TV OVTITPOSOTWY (Z,) € & xou (y,) € § dev €xel onpacio, xou 6Tt 7

d wovorotel o alidporto tne petpuehic (‘Aoxnon). ‘Etot, oplotnxe o (X, d).

(5) OpiCouue W = {b:be X}, 6nou b, b € X, elvar 1 xhdon e otadephic axohovdios (b, b, .. .).
oportnehote 6t d(by, by) = limy, oo d(b1,by) = d(by, by) av by, by € X. Arhadh, n T : (X,d) — (W,d) pe

b — b elvou woopetplo ent.

(6) Téhoc, detyvoupe 6T o (X, d) ebvan Theng, xou 6t W = X (Acxnon).

(7) Av (X d) elvan évog dhhog n)\npng HETEIXOC Y DPOC ToL EYEL TUXVS UTOYWEO LooueTed pe Tov (X, d), tote
anodewvieton 6t ot (X, d) xou (X, d) efvon woopetpixol. Anhodh, 1 Thfipwon tou (X, d) yivetan «xatd povaduxd
TE6TOY.
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Aev Ya yenoWOTOLoOUPE TO anotéheopa mou meptypddoue. ot yio Aemtouepr| anddeiln, deite m.y. o BuBAio
Tou E. Kreyszig.

2.4 To Oewpnuo tou Baire

Yxonde pog etvan vo amodeiloupe to Yedpnua tou Baire otnv axdhouvdn poper:

Oewpnpa 2.4.1. FEorw (X, d) nAripns petpikds xdpos. Av (Fy,) efvar pa akolovdia kAewotdy vroourédwy
tov X wérowr dote X =, -, F,, téte touddxiotov éva and ta F,, éxer un kevd eowtepird.

Optowds. 'Eoto (X, d) yetpide yopos, xa éoto B # A C X. H biduetpog tou A opileton and v

diam(A) := sup{d(z,y)|z,y € A}.

ITAPATHPHYEIY.

(i) 0 < diam(A) < +oo.

(ii) diam(A) < 400 < 10 A elvan Qparyuévo.
(iii) diam(A) = diam(A).

IMo tnv anddelln touv Oewprpoatog Tou Baire Ya ypeliaotolye tov e€Xg yapaxTtneiond Tou TAHEOUS UETEXOD
yweou (Cantor):

Oevpnpa 2.4.2. Eoww (X,d) petpixds ydpos. O X elvar mArjpns av kar udvo av ya kdde ¢divovoa
akodovdia Fy D Fy D ... D F, D ... kAaotdv un kevdy vroouvédwv tov X ue diam(F,) — 0, vrdpyerz € X
tétow dote (), F, = {z}.

Anbde&n: (=) Apxel va delZoupe 6t (o Fy # 0. Twxl, ov 2,y € (2, F,, tote
0 <d(z,y) < diam(F,) — 0,
dnradh d(z,y) = 0, dpa x = y. Av howméy 10 (o, F, ebvon pn xevd, tote Yo elvon povooihvolo.

Dot vou delZoupe 6L 0 (oo Fyy ebvon pn xevd, dovkedoupe wg edhc: agol xdde F, # 0, uropolue va
emhélovye x, € F, m e N

Ioyveiopodes. H (z,) elvar axohouvdia Cauchy otov X.

ArodeEn: 'Eotwe > 0. Aol diam(F,,) — 0, undpyet ng € N tétotoc dote: yaxdde n > ng, diam(F,) < e.
Av n>m > ng, 161 Ty, T € Fry, (n (F,) ebvar pdivouoa), dpa

d(xp, ) < dlam(F,) <e. O

O X elvar mhfone xou 1 (2,) ebvon oxohoudia Cauchy, dpo undpyer € X pe z, — z. Ou deiloupe bt
z e, Fu

‘Eotw m € N. 'Exouye Tny, Tmt1, Tmt2, .- - € Fry xou 2y — x, dpa & € Fy, = Fpy. A@ob to m fitay tuydy,
oo
x €, _1 Fm-

(<) 'Ecto (z,) axohoudia Cauchy otov X. Opiloupe:
Pl = {2n, sty } = {om 2 ),

xow B, = F/. Agol n (F)) etvar gdivouca oxohoudia un xevey cuvérev, 1 (F,) etvar gdivousa oxoroudic
HAELGTMV U1 XEVOY CUVOAWV.
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Ioyveiopode. diam(F,) — 0.

Anodein: Eow ¢ > 0. H (z,) evan axohoudioa Cauchy, dpo undpyer ng € N tétolog dote: yia xdde
n,m > ng, d(Tn, Tm) < . Av oty n > ng, t61€ v xde z,y € F) woydel d(x,y) < & (yuol;) enopévec

diam(F},) = diam(F)) <e. O

Ané tov woyuploud xan Ty unddeot| pag, éneton 6t (), F, = {z} v xdnowo x € X. Tére,
0 < d(xy,z) < diam(F,) — 0,
onhod x, — . Apa, o X elvar mArene. O

Hapazrpnon. H unédeon diam(F,,) — 0 dev eivon epitth). Hdpte F), = [n, +00), n € N. Kdde F,, eivar xhetotd
urooOvoho Tou R, xau Fy D Fr D ... D F, D ..., buws (oey Fn = 0 (yiol;).

ITpw dcdoouue v omddelln Tou Oewphpatog tou Baire ag dodue pla xdnwe anhodotepn TpdTao):

Ieoétact 2.4.1. Fotw (X, d) petpixds xopos, kar G1, Go avoyytd nukvd vrootvola touv X. Tére, to G1NGy
efvar (avorytd) mukvd vrooUvolo tou X.

Eyfua 2.4:

Anobden: Eotw D(xg,10) avoyt undha otov X. Oéhoupe va deiloupe ot
D(xo, 7"0) NG1 NGy # 0.

To G eivon tuxvéd otov X, dpa utdpyet 21 € D(xg,79) N G1. To D(xg,79) NGy glvon avorytd, dpa To x1 efvan
eowtepind Tou onuelo. Emouévae, undpyet r1 > 0 tétolog dote

D(Z‘h 7“1) - D(l‘o,’l“o) N Gl.
‘Opwe 1o Gy elvan muxvd, dpa UTEEYEL
T € D(l‘l,’l”1) NGy C D(.To,’f‘()) NG NGs.

A'I])\O(B'f], D(SC(),T()) NGy NGy # . O

Etvon gavepd 611, enaywyixd, uropolue va del&ouvpe 6t av G, .. ., Gy, glvon avolytd muxvd utocivola Tou
petexol yopou (X, d), téte 1o Blo woylel xou vy TRV toph touc. Av o (X, d) elvar hipng, propolue vo
delZoupe xdt mapondve (Baire):

Oevpnpa 2.4.3. Eotw (X,d) nAfpns petpikés xdpos. Av (G,) evar ua axolovdia avoytdy mukvdy
vnoowddwr tov X, téte o (., G, €fvar nukvd vroodvodo tov X.
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Anobden: Eotw D(xg,70) avoyt undha otov X. Oéhoupe va deiloupe bt

D(mo,’l“o) N (ﬁ Gn> 75 @

Apol 1o G elvon Tunvd, undpyel 1 € D(xg,m9) NG, x agol o D(xg, 7o) NG elvar avorytd, undpeyel 11 > 0
) 9 ) )
(unopolpe wdhioto vo unodéoouue 6t 11 < 1, pixpaivovtde to av ypetooTel) dote

D(z1,71) C D(xo,70) N G1-

(TTdpte TEMTA XATAAANAY VoL TH UTEAO UE XEVTPO TO T1, oL HETH, XAEWOTH pE wxpdtepn oxtiva). To Ga elvou
Tuxvé, dpo undpyel o € D(z1,71) N Ga, xou 10 D(z1,71) N Ga elvan avolytd, ETOPEVOS UTopolue va Bpolue
0 <ry <1/2 tétow0 ote

D(SL'Q, 7’2) g D(xl,rl) N GQ.

Enoywywd, Beloxouvpe z, € X %o 0 < 7y, < 1/n, 10100 HOTE
D(-Tn,rn) - D(xn—larn—l) NGp, neN.

And v xotaoxeuy,

D(z1,71) 2 D(z2,7m2) 2 ... 2 D(xp,1r0) 2 ...

xou diam(D(zy, ry)) < 2r, — 0. O X eivon thfipng, ondte 1o Oewprnua tou Cantor poc eZacparilet 6Tt

m D(xnvrn) = {x}
n=1

vy xdnoo x € X. Torte,
(i) z € m C D(xp-1,mn-1) NGy C Gy v &0 n € N, dnhadh) = € ﬂff:l G,.
(i) € D(z1,71) € D(w0,70) NGy C D(0,70).
Anhody,
D(xg,70) N (ﬁ Gn> £0. O
n=1

To Oetdpnua 2.4.1 elvan cuvénela Tou Oewpruatog 2.4.3:

Arnodein touv Oewphuatog 2.4.1: Eotw (X, d) mhene wetpwmde yodpoc, xau (F,) axohoudio xhelotdv
uTooLVOAWY ToL X, tétoa wote X = (J 7 | F,.

Trodétovpe 6t FY = 0 yia xé&de n € N. Opilovpe G,, = X\ F,. Kdde G, elvou avouyto, xou
G, =X\F, = X\FS =X\0 = X,

Onhadn xdde G, etvan avouyté xou muxvo otov X. And 1o Oeddpnua 2.4.3,
oo oo
(Gn#0= X\ F.#0.
n=1 n=1

Auté avtipdoxel tpoc Ty unddeon. ‘Apa, ToUAdYIoTOV Eva and ta F, €xel un xevo ecwtepixd. O

To Oedpnua tou Baire Vo motfer moAd onuovtnd pého otn yerétn twv ydpwv Banach. Io v dpa,
dlvouyue Teelg epappoyéc and T omoleg yivetan govepn 1 Loy ic Tou:

(1) To 9esdpnpo Tou Osgood (1897) Eotw fy, : [0,1] — R, n € N, ouvexeis ouvaptrioes. Trnobérouue dtr
yia kdde t € [0, 1] n akodovdia (f,(t)) eivar ppayuévn. Tdre, vrdpxovy [a,b] C [0,1] ka1 M > 0 térowa dote

Vit € [a,b]Vn e N, |f,(¢)| < M.
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Y

1/n

Yyfua 2.5: To yedonua e fr

(AnAadn, n (fn) eivar opoiduopga gpayuévn oo [a,bl.)

‘Eva mopdderypo ety and v anddelln: ndpte oav f, v ouvdptnon oto Lyfuo 2.5. Edxoka eAéyyoupe 6t
yio xde t € [0,1], fr(t) = 0 xodde n — co. Apot, ) (fn(t))nen ebvon gporyuévn yio xdde t.

H (fn) Sev ebvon opotdpoppa geaypévn oto [0,1], yiotl maxicioq) [fn(t)] = n — oo. Ouwc n (fn) ebvou
opolbpopga eorypévy m.y. oto [5,1], vl fr, =0 010 [3,1] av n > 2, xau | f1(t)| < 1 oto [1,1]. Anhad,

Vte[1/2,1]VneN, |fu(t) < 1.

Anddeln tov Yewpnpatog: o xdde m € N opilouue
Ay ={t€[0,1]:Vn e N, |f,(t)| < m}.
(o) K&e A, elvon xhelotd: av t, € Ay, xou t, — t, téTE
VneN, |fulty)] <m
oL, OO TNV GUVEYELL TV fr, EXOVPE fr(tr) — fn(t) xaddde k — oo, dpa
VneN, [fa(t)] <m,
Onhadni t € Ay,.

B) [0,1] = Up_; Am: Eoto t € [0,1]. And v unddeon, 1 (fn(t)) elvon gparyuévn, dnhadh undeyer M; > 0
tétoloc Gote, Y xdde n € N, |f,(t)] < My. Trdpyer m = m(t) € N ye m > My, xou yU' autd 10 m éyoupe
te A,

(v) O [0,1] ebvon mhipne petpde ywpoe, ondte to Oedpnuo Tou Baire poc elacponiler 6t xdnowo A, €xel
un xevd ecwtepixd, dnhadn undpyet didotnua [a,b] C Ay, . ‘Ouwc téte, 1 (fr) elvon opolbuopgo geaypévn oo
[a, b]:

Vi € la,b]Vn €N, |fn(t)] <mg. O

(2) Ipomaom. Eotw f: [1,00) — R ovvexris ouvdptnon ue tny ididtna:

Ve >1, lim f(nz)=0.

n—oo

Téze, f(y) — 0 kaddg y — oo.
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Anddeln: Eotww € > 0. Opilovpe
Ap={x>1:Yn>m|f(nx)| <e}.
(o) Kdde A,y elvon xhelotod: av oy € Ay xol T — @, TOTE YL X8 n > m, and tny cuvéyela e f oto n,
[fna)] = lim [f(nz)| < <.
Apa, x € Ay,

(B) [1,00) =Urr_; At Eotw z > 1. And my unddeon, f(nz) — 0. Apa, undpyer my € N této10¢ HOTE, Y10
xdde n > mo, |f(nz)] <e. Anhadh, € Am,.

(v) O [1, 00) eivon mhipne peTpde xdpoc (xhewotd unochvoho tne poypatxfc evdeiog). And to Oempnuo Tou
Baire, xdnoto A, éxel un xevo ecwtepwd. Anhodn, undpyouv m € N xou [, 0] C A,,. Iapatnpolue to e&hc:

1. Av x € [, 9], tote | f(nz)| < € yioa x&de n > m. Anhadn,

@)l < e v xdde

(%) y € [my,mdé] U [(m+1)y,(m+1)5U...

2. Trdpyet k > m tétoloc GO, yio xdde s > k, s > (s + 1)y (apxel va SwohéZoupe k > v/ (0 — 7).) Tore,
[k, kO] U[(k + 1), (k+1)0]U... = [k, 00).

Ané v (%) éneton ot v xéde y > kv, |f(y)| < e.

T tuy6v € > 0 Berxaye M (= kvy) > 0 tétoov wote | f(y)] < e vy xdde y > M. Apa, lim,_,o, f(y) = 0.
a

(3) IIpobdTaoT. Ocwpolue to xdpo C[0,1] twr cuvexdv ouraptrioewr oo [0,1], pe petpixny v d(f,g) =
maxyeo,1) | f(t) —g(t)]. To otvodo M wwr f € C[0,1] mov dev éyour mapdywyo o€ kavéva onueio tou [0, 1] eivar
rukvd otor C0, 1].

Ou yenotpomotnoovue 1o Oevpnua tou Baire ot to e€nc Arjuuo:

Adppo 2.4.1. TNa kdde ouvexri f:[0,1] — R kai kdde £ > 0, umopodue va Bpolue g : [0,1] — R owexr
ka1 katd Turpate ypappaxn, pe tny bistnta d(f, g) < e.

[H g Aéyetou katd turjpata ypapuixr ov vndpyet dopéplon P = {0 =ty <t; < ... <ty = 1} 1oz dote N g
va efvan yoouuxt oe x8e (t;-1,t;), i =1,...,N ]

Anddelln: Ou yenowonoljooupe TNy opoldpopen cuvéyeia tne f: T'a to doopyévo € > 0 urndpyelt § > 0
tétoloc dote: av t, s € [0,1] xou [t — s| < § tote |f(s) — f(t)] < e/2.

Bpioxoupe guowd aprdud N mou wavomoel tnv 1/N < §, xou ywpeilovue to [0,1] oe N ioa tuuata.

Hodpvoupe dnhodn ) dogépion P = {0, %,..., 22 1}, Opllovye g étor dote vo ebvon ypopuued oe xdde
[ %], i=1,..., N, xou 070 dxpo xdde umodlaoThuaTog Vo cuurinTer ue v f:

g(i/N) = f(i/N), i=0,1,...,N.

‘Eotw t € [0,1]. Trdpyet deixtne 1 <i < N tétoloc dote % <t< ﬁ Tore,

(%) [f() =g < |f() = fG/N)+1F@/N) = g(t)].
‘Ouoc,
i . €
‘t ¥ < §=|f(t) - f(i/N)| < 3
xou, amé T YpopuxdTnTa e g oto [, %] xau to yeyovée 6 |4 — | = & < 8, Brémouye 6Tt

1 1 1—1 1—1

1) —at0)] = [o() — 900 <o) - o) = 1) - 15D < 5
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Syfua 2.6: Tlpooéyyion wog cuveyols f and wia Xatd TUALATA YRouUixy ouvdpTnoTn g

Emnotpépovtac oty (x), Bréroupe ot | f(t) — g(t)| < 5§+ 5 = €. Agol o t Hrav tuydy, d(f,g) < €. O

T xéde n € N dewpolue to chvoro

Dn:{fEC[O,l]:VtE[O,l] Jy € (t—i,t—l—i)ﬂ(o,l):|f(y)—f(t)|>n|y—t|}.

Ioyvetowoéc. Kade f e, D, ebvou cuveyhc, moudevd taporywylown cuvdptnon.

AnédeEn: Eow f e[, Dn. Daxdde t € [0,1] xa xdde n € N, undpyet yn, = yn(t) € (0,1) tétoi0 dote
[t = ynl < 5 %o [f(yn) = F(O)] > nlyn — t|. Ago0 yn # ¢, Yy — ¢, o

n—oo

hm|M{,m
yn—t

dev undpyet n f'(¢).

Apxel howtdy va dei&ouvye 6t to (), Dy elvan muxvé otov C0, 1], xan, olugpwva ye 1o Oetdpnua tou Baire,
apxel va detoupe ot x&de D, elvon avouytd xou TuxvO.

Ioyvetopodg. Kéde D, eivou avorytd vrnocihvoro tou C|0, 1].

Arnoédeign: Eivor mo edxolo va delouue dtL 1o ouuniipwpa Df, tou D, eivan xhewotd. ‘Eotww fi € Df, xo
fe = f o¢ mpoc v d (awtd onuaivel étL 7 odyxhion ebvar opotdpopen - yioti;)

Agol fi, € D, undpyet t € [0,1] tétoo dote, yio xdde y € (0,1) pe |y — k] < 1/n va woyder |f(y) —
ft)l < nly —tyl.

Aol ty € [0,1], undpyouv t € [0,1] xou unaxorovda (tg,,) ™ (tx) pe tg, — t. Ou dellouye éTL av
y € (0,1) xou |y —t| < 1/n, t6t€ |f(y) — f(t)] < nly —t| (ondte, f € DE.)

‘Eotww e > 0 xou y € (0,1) pe |y — t| < 1/n. Hopatneolue to e&hc:
ly—t| < 1/n.

m |

(i) Av yg,, = y+(tx,, —t), 101€ Y, — y. Apa, yia peydho m éxovpe v, € (0,1) xou |yg,, —t
Ormére,

| frem i) = from (t)| < mly — 2.
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ey, Yk

Eyfuo 2.7:

ii) H f elvou opotbuoppa cuveyic xon t, — t. Enlong, yg,, —y = tx,, —t — 0. Apa, yio peydha m oybdouy
{oLopopp xN m n m m e W X
oL

1f@) = )l <e s [f(y) = Flur,)| <e
(i) TId yio yeydha m, d(fx,,, f) < € (apol fr. — f.)
aipvoupe m t6o0 pyeydho mov va txavorotolvton o (1), (i) won (iii), xon ypdgpouye

|f(y) = f@)] £ ) = f W)+ 1 Wrn) = P i)+ 1 e Uhn) — S (B8,
| frm (o) — (e )|+ | f (k) — F(2)]

e+d(f, fr,) +nly —t| +d(fu,. f) +e

nly — t| + 4e.

VANVANEEE S VAN

To € > 0 frav Tuydy, dea |f(y) — f(E)| < nly —t]. Autd wylel yio 1o Tuydy y € (0,1) pe |y — t| < 1/n, dpa
feD:. O

Ioyveiopoéc. Kdde D, eivar nuxvéd urnosivoro tou C0, 1].
Anédedn: 'Eow f e C[0,1] xau éotw € > 0. And 1o Afupa, vrdpyet g : [0,1] — R ouveytc, xotd tufuoto
yoopuxt, tétot dote d(f, g) < €/2. Enopévac, apxel va Peodue h € D, tétowr dote d(g,h) < /2.

H g ebvan xotd tpuara ypouuxr, dnhady) undpyouy 0 =ty < t; < ... <ty = 1 tétola OOTE 1) g VoL Elvor
yoox o xdde (t;—1,t;). Eotw l; n xhion tne g oto (ti—1,t;).

Op{loupe wior wixpt) «odoviwtiy cuvdptnon w : [0,1] — R térow dote: 0 < w(t) < /2 oto [0,1], xou
ot xhoew e w ebvon (xort’ ambhutn Ty loeg xou) peyohdtepee and n + max{|l;| : j = 1,...,N}. Oétouye
h =g+ w, ondte

€
d(g,h) = )| < .
(9,h) = max [w(t)] < 3

Oa deiloupe 6Tt h € D, Eotw t € [0,1]. Trdpyer deixtne ¢ < N yio tov onolo t € [ti—1,t;]. Emiéyouue

|s] < 1/n 1600 upbd wote oTo BidoTnuo Ye Gxpa ta t,t 4+ s oL g xou w vo elvan xou oL 300 ypouuxés (To §

uropel va etvon Yetind 1§ apvnuind). Av y eivon éva onuelo tou avolytol Swotiuatog e dxpa £, t + 8, €YOouuE
€ (0,1), ly —t| < 1/n, xou

Ih(y) —h@®)] = |wy) —w®)] - lg(y) — g(t)]
> (et maxigl) by =t~ Iy~
= nly—t|

‘Aga, h € D, O

2.5 Aoxnoeig

1. Eotw (x,) @poyuévn axoloudia otov (X, d). Eivaw 1 (x,) Cauchy; Zuyxhivey;

2. 'Eotw () %ot (yn) 800 axoroudiec Cauchy oto petpixd yodpo (X, d). Acilte 6t n axohouvdior mpory oty
aprduOY an = d(Zn, Yn) ouyxhivel.
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3. Oewpolye dVo petpxés dy xou da oo Blo olvoho X. Trodétouye 6Tl undpyouy a,b > 0 tétolol dote: Yo
x&de x,y € X,
ady (x,y) < da(x,y) < bdy(2,y).

Aci&te ot o axohovdio (x,) otov X eivan Cauchy otov (X, dy) av xou pévo av elvor Cauchy otov (X, dz).

4. 'Eotww (x,) axoloudia ot éva petpind yopo (X, d), tétowa dote

o0
Z d(Xp, Tpt1) < F00.
n=1

Ag{&te 6t n (xy,) eivon Cauchy.

5. Botww (X, d) petpwde ydpoc. Av xéde xhewoth undha B(z,r) tou X eivar mhipne YETELXOC YMOROS KOS TROG
NV enayOuEVY YT, totE 0 X elvan mAverne.

6. Eotww (X,d) petpindc yodpoc, xow M nuxvéd urocivoro tou X. Av xdde axohoudia Cauchy otoyeiwv tov
M ocuyxhiver otov X, tote 0 X elvon mAfenc.

7. BOewpolye 10 cOVOLO Z twv axepalwy pe petpwxh y d(m,n) = |m — n|. Aeldte 6u o (Z,d) elvou TAhpne
METEXOC YDPOC.
— L1 AciEte 61 o (X, d) dev sivon

8. Ocwpolpe 10 oivoro N twv guoxdy e petpixh ty d(m,n) = | L — 1

TARENG HETEIXOG YDPOG.

9. 'Eotw U yn xevo, avolyté urtocivoho tou R. Opllouye ) cuvdptnon

(9 = o= gl + | 5 :

z,y) = |z — -

e M) (.U
oto U x U. Aei&te 6t 0 (U, p) elvon mAhiene petpnde ydpoc.

10. (o) Aeigte 6t o ydpoc Cla,b] twv cuveymv cuvopthoewy f : [a,b] — R ye petpwueh v d(f,g9) =
maxie(ap] | f(t) — g(1)] eivon Thfiene.

[Agi&te npodta bt d(fr, f) — 0 av xou wévo av f, — f opobpoppo]

11. 'Eotw coo C leo 0 Undywpoc Tou anoteeiton and dhec Tic axoloudicc x = (&) twv onolwyv ot bpot elvor
TeEMXd undév. Anhadr, £ € cop av xou uovo av undpyel n, € N tétolog dote & = 0 yia xdde k > n,.

Acl&te 6TL 0 g dev elvon ThReNg.

12. Oewpolpe 1o R pe yetper Ty d(x,y) = | arctan x — arctan y|. Aci&te 6T 1 d givon yetpwer}, adrd o (R, d)
dev elvon TATENG.

13. Oewpolye tov udyweo Y tou Cla, b] nou anotehelton and dhec Tic ouveyele f : [a,b] — R ue f(a) = f(b).
Aci&te 6L 0 Y elvon mApne.

14. Aci&te ot xdde pn xevd cbvoro X ye 11 Blaxpltr) uetpwer| yiveton TAHeNG HETEXOC X(DPOC.

15. Oewpotye tov Cla, b] e petpwd| v d(f,g) = fol |f — g]. AelEte 6t (fn) ve

elvow axohovdior Cauchy, oA\& Bev cuyxhivel.
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16. Oewpolye Tov cop pe petph ™V d(z,y) = > pey |k — k|- (Hoportmpehote 6Tt awtd elvon éva tenepacuévo
ddpolopa: undpyer n(z,y) € N tétoiog wote & = nr = 0 v x&de k > n(z,y).) Acllte 6t n oxohoudio
xn = (1, 2%, ceey #, 0,0,...) eivar axoroudio Cauchy we npoc v d, odAd dev cuyxhivel otov (oo, d).

17. 'Eotw X mhfpne petpixde ywpoc, Y petpxde ywpoe, xou f : X — Y ocuveydc. Acilte 6t av (A,) elvou
pOivouca axohoudia un xevédrv xhelotdv Utoouvéhwy tou X e diam(A,) — 0, tote f((), 4n) =), f(4n).
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Yrodeilelg - anavioelg

1. Oy Hdépte ac nodye Ty axohoudia ar = (—1)F oto R. Eivar gpoyuévn, adrd |ax — art1| = 2 vy xdde k € N,
ondte N (ar) dev elvan axoroudia Cauchy. Agol dev elvoaw Cauchy, dev cuyxhiver.

2. T x&de m,n € N éyouue
(T, Yn) < d(@n, Tm) + d(@m, Ym) + d(Ym, Yn),
dnhady,
an < d(Tn,Tm) + am + dYn, Ym) = an — am < d(Tn, Tm) + d(Yn, Ym)-

Abyw ovypetplac,
lan — am| < d(Tn, Tm) + d(Yn, Ym)-

‘Eotw £ > 0. Agol ov (), (yn) eivan Cauchy, unopoldue va Beolue ng € N tétowov dote av n,m > ng, 161€

d(Tn, zm) <

N ™

) d(yruym) <

po | ™

Téte, yia xdde n,m > no,
e €
an —am| < -+ - =¢.
| I<3+3

Apa, 1 (an) elvou axohoudia Cauchy oto R, ondte ouyxhive.

3. Trodétouvpe 6t N (xn) elvar axoroudia Cauchy otov (X,d1). Eotw € > 0. YTrdpyer no € N tétoog dote, av
m,n > ng 161€ di(Tn, Tm) < €/b. Tote, av m,n > no,

d2(Tn, Tm) < b d(Tn,Tm) < b% =g,

xan apol 1o € > 0 Aty Tuydy, N (zn) ebvan axohouvdior Cauchy otov (X, d2). H avtiotpopn xatedduvon elvar eviehde
avaroY .

4. Eow £ > 0. Agol >0 d(zn, Tny1) < 400, undpyer N € N tétoloc dote

oo

Z d(:):n,xn+1) <e.

n=N
Avk>1> N, téte

d(zr,zi) < d(z,zig) + d(@igr, Tige) + - + d(@p—1, Tk)

[e'e]

< Zd(xmmvﬁ-l)
n=l

< Z d(xn,$n+1) < e.
n=N

"Apa, 1 (zn) elvon axoroudia Cauchy.

5. Eotw (z,) axoloudia Cauchy otov X. Eyovpe det b1t xdde axoroudia Cauchy eivor ppaypévn. Tndpyouv howndv
x € X xou r > 0 tétowx ©ote: v xdde n € N,
ZTn € B(z,T).

H B(z,r) elvon TAApNC Letpixde xOpog e TNy enayduevn petewd (and tny unddeon), xou 1 (zr) elvor Cauchy otov X,
dpa Cauchy xou otov (B(z,r),d). Enoyévace, urdeyer zo € B(x,r) tét010 dote d(zn,xo) — 0. Anhady, n, — o oT0V
X.

H (zn) Atav tuyoloa axohovdia Cauchy otov X, dpa o (X, d) elvon mhhernc.

6. Eoctw (zn) axohovdioa Cauchy otov X. To M elvar muxvéd vrocOvoro touv X, dpa yia xéde n € N unopodue va
Bpolue wn € M ye v Wiotnta d(zn, wn) < 1/n.

‘Eotw € > 0. Apol 1 (zn) ebvar Cauchy, urdpyel no € N tétoioc dote: v x&de n, m > no,

d(xTn,xm) <

W m
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Enlong, undpyer n1 € N tétowog dote 1/n1 < /3. Av 9éoovue ny = max{ng, n1}, t61€ yiot x&Ve n, m > ng €youpe

d(Wn,wm) < d(Wn,Zn) + d(Tn, Tm) + d(Tm, W)

< 4o+ =
n 3 m

< SHfHi=e
33 3 7

Enopévoe, n (wy) elvor Cauchy oto M. And tnv unddeon pac, undpyer z € X tétowo dote d(wn,z) — 0. Ouowc,
d(wn, xn) < 1/n, dMad¥ d(wn, zn) — 0. Apa,

0 <d(zn,z) < d(xn,wn) + d(wn,z) - 0+0=0.
Anhadn, n — 2. Aol n (zn) firav Tuyoloo axolouvdia Cauchy octov X, o (X, d) ebvar nhipnge.

7. 'BEow (zn) axohoudia Cauchy oto Z. T'a e = 1/2 > 0, PBploxoupe ng € N tétowov dote, av n,m > ng TOT€
d(xn, Tm) < 1/2. Ebwbtepa, yio xdde n > no €oupe

A(Tny Tngy) < =
2

Ouwg, and tov oplopd e PeTpnhc, EXOLUE d(Y, Tny) > 1 av y # Zn,. Autd onuaivel 6T Ty = Tn, Yia x&9e 1 > ng.
Anhadn, n (zn) elvon tehixd otadepy), ondte ocuyxhiver (yati;).

8. Opilovpe z, = n. H (zn) elvar axorovdia Cauchy otov (N,d): éotw ¢ > 0. YTndpyer no € N tétowog dote
1/no < g/2. Téte, av m,n > ng €youpe

1 1 1 1 2
d(zn,zm) =d(n,m) = |f—f’ <—+—<—<e¢
n m n m ~ ng
Ac unodéoouvue ot undpyer k € N tétowoc dote z, — k wc tpoc v d. Tore,
1 1 1 1

xadde n — o0o. ‘Opwe, 1/n — 0, dpa 1/k = 0 o onolo eivar dromo.

Befixape axoloudia Cauchy otov (N, d), n onola dev cuyxhiver wc npoc v d. Apa, o (N, d) dev elvon T Apnc.

9. Iopatnpodye 6t av z,y € U, tote d(z,U°) > 0 xon d(y,U°) > 0 (yiati 1o U° eivon xhewoto xou x,y ¢ U®). Apa, 7
p optleton xa\d.

‘ p . . . . . oy
Aev elvar d0oxoho va ehéyEete 6TL i p elvon peteixry. To mo evdiapépov onueto elvon 6t

1
d(z,U°)  d(y,U°)

p(x,y)=0:>|xfy\+‘ =0=|lz—yl=0=2z=y.

‘Eotw (xn) axohoudia Cauchy otov (U, p). T xdde € > 0 undpyer no € N tétoloc dote, av m,n > ng t61€
0 <|zn — xm| < p(Tn, Tm) <,
dpa n (zn) elvon axoroudia Cauchy xou otov (R, |- |). Trdpyet howndy = € R tétowo wote |z, — 2| — 0. Enlong,

1
d(zn,U°)  d(xm,Uc°)

OS' ‘Sp(mn,xm)<s,

dnhad¥, n (1/d(xrn, U®)) ebvar Cauchy otov (R, | - |), dpa elvon @poypévn. YTrdpyel howndv M > 0 ye tnv WBudtntor yio
xde n € N,

1 1
= <M nUS) > —.
Ao T = = d(z,,U°) %
Agol z, — x ¢ Tpoc TV | - |, éxovpe d(zn, US) — d(z,U°), xou
1
d(z,U°) = lim d(z,,U%) > — >0,
(z,U%) = lim d(za,U%) 2 57>
Onhadh x € U. Téhog,
P, @) = |o —an| + | — | 0.

d(z,Uc)  d(zn,Uc)
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10. And tov opwopd e petpic tou Cla, b,

d(fn,f) =0 & Ve>03no(e) eN: Vn>ng d(fn,f) <e
< Ve>03ne(e) eN: Vn>ng rn[a)§]|fn(t)—f(t)\<5
tela,
)

& Ve>03ne(e) eN: Vn>ngo Ve la,b] |fa(t) — f(¥)] <e,

10 orolo elvon axpBic o oplopds g opotdpopens obyxhione e (frn) oty f.

‘Eotw topa (fr) axohouvdio Cauchy otov Cla,b]. Eotw £ > 0. Trdpyel no(e) € N této10¢c dote
Vn,m > no d(fn, fm) <&,
dnhadn,
Vn,m > no Vt € [a,b] |fn(t) — fm(t)] < e.

Avuto onpaivel 6t n (fn) elvan opotduoppa Cauchy. And yvwotd dedpnua (Avéhuon II), undpyer cuveyhic cuvdptnon
f i [a,b] = R térow dote fr, — [ opowdpoppa. ‘Onwe eldaue mopandvw, autd ypdpeton toodhvapo ot Lopey

d(fn, f) = 0.
Agol n (fn) Arav Tuyodoa axoroudia Cauchy otov Cla,b], o Cla, b] etvar TAiene.

11. Apxel va delfoupe 6Tt 0 coo dev elvon xAELGTO LTOGUVONO TOU loo (YiTl 0 Loo Elvon TAAENC).

Opilouye
1 1 1 1 1
xn:(1,§7...,ﬁ,07...)7 1,’:(1,57...7%,”—"_1,...) Eeoo\co().
Tére,
1 1 1 1
d(mn,x):sup{|171|,...,‘575‘,‘07n+1‘,...}:n+l — 0.

Befixape (zn) 070V Coo UE Tn — & € Loo\Coo. Apat, 0 oo BEV Elvon XAEWGTO UTOGUVONO TOU log.

12. Aev elvor dboxolo va eléyEete ta afldpata e petpxic. To udvo onuelo mou ypetdleton mpoooyn ebvor 7
AWTLOAGYNOT TNG CUVETAYWYHS
d(z,y) = |arctanz — arctany| = 0 = z =y,

7 omola duwe TpoxVTTEL dueca and to yeyovée 6t n f(x) = arctan z elvar yvnoiwg adfouoa, dpa éva npog éva, oto R.

Do va det&oupe 6Tt o (R, d) dev ebvar theng, opllovpe zn, = n. H (z,) elvon axohouvdio Cauchy otov (R, d): éotw
€ > 0. Ago¥ lim, o arctanz = 7/2, undpyel no € N tétoioc dote |1/2 — arctann| < £/2 v xdde n > ng. Tote, av
m,n > no €YOUUE

d(xn,xm) = d(n,m)=|arctann — arctanm)|

N

|w/2 — arctann| + |7 /2 — arctan m)|

A

€L E_,
2 2
Ac unodéoouue 6t undpyer w € R téroog dote n — w w¢ tpog v d. Tore,
d(zn,w) — 0 <= |arctann — arctan w| — 0 <= arctann — arctanw

xadde n — 00. ‘Opwe téte arctanw = 7/2, to onolo givon droro.

BerAxope axohoudia Cauchy otov (R, d), n onola dev cuyxhivel we mpoc tny d. "Apa, o (R, d) dev etvar ThApnc.

13. O Cla,b] etvan nhipne, enopévee apxel va del€oupe 6t 0 Y elvar xheiot6d unoochvoro tou Cla,b]. 'Eotw f, fr :
[a,b] = Rpe frn €Y xau d(fn, f) — 0.

Anb v urbdeon mou xdvouye, fn(z) — f(z) yio x&e € [a,b], doo
fn(a) = f(a), fa(b) — f(b).
Opws fn €Y, dpa fo(a) = fu(b) yio xéde n € N. ‘Eneton 61t
fla) = lim fu(a) = lim f.(b) = f(b),

n—oo n—oo

dnrady) f €Y. Autd anodexviet 6tL 10 Y ebvor xhewotd unocvoro tou Cla, b).
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14. Eoctw (zn) axohoudia Cauchy otov X. T e = 1/2 > 0, Pploxoupe no € N této0 dote, av n,m > ng t61€
d(xn, Tm) < 1/2. Ebwbtepa, yio xdde n > no €oupe

d(zn, Tny) < 3
Ouwe, n d elvan 1 draxptth peteu|, dnhad d(Y, Tng) = 1 oV Y # Tn,. Autéd onuaiver 6Tt Tn = Tpn, Yio x&Ve 1 > ng.
AnhadA, 1 (zn) elvon tehxd otadepy], ondte cuyxhiver (yuatl;).

15. Kévte éva oyhua. 'Eotw m < n. O fu, fm ouprintovy oo [-13,1] (loec e 1/v/t). Apa,

1/n? 1/m? 1
A(fn, fm) = / |nfm|dt+/ — —m|dt
0 1/n2 ’\/i |

1/m
n—m 1 1
= 2t (—5— )
1/n2 m n
1 m 2 2 1 m
T n on2 m n om n?
1 1 1
T m on o m

‘Eotww € > 0. Tndpye. no € N téroog dote % <e. Avn>m > ng, tote

1 1 1
———-—<—<e.
m n no

Apa, 1 (fn) etvor axohouvdior Cauchy.

‘Eotw 6t undpyer f : [0,1] — R ocuveyhc, tétoi dote d(fn, f) — 0. T xd9e & > 0 Bploxouvpe no € N tét010
bote 1/ng < 8. Tére, yio xdde n > ng éyoupe

0 < Aw;;— (t)|dt < /1j3;—(Mﬁ
/1;n2|fn< ~ sl < [ 150 - s

Apa,
/1|i (t)|dt =0= f(t) = 1 tc[s,1]
5 Vit Vi "
To 6 € (0,1) Arav Tuydy, dpa f(t) = \%
feCo,1].

oto (0,1]. Ouwg téte, lim,_ g+ f(t) = 400, 10 onolo eivor dromo agol

16. Av n > m, 16t

d(xn, Tm) Z|ﬁ_ﬁ|+ Z |ﬁ_0|+ Z |0—0] = ES =R
=1 k=m-+1 k=n+1 k=m+1 k=m-+1

‘Ouwe n oewpd Y oo ) k% oLYXAvEL, dpa av pdc dwoouy € > 0 urdpyer no(e) € N tétoloc dote, v xdde m > ng

‘Eneton 61Tt av n > m > ng, 161€ d(Tn, Tm) < €. Anhadn, n (zn) elvor axoroudia Cauchy ctov coo.

Ac unoVéoovpe 6t Ty, — T = (€k)k € coo. Oa delfoupe 6TL & = k2 i xde k € N 10 ornolo efvou dromo (yratl
téte, = & coo). Eotw b1t undpyet ko € N tétoloc Gote €y # 1/kE. Anhody, ’&0 - ‘ = a > 0. Téte, yio xdde
n > ko LoyOet

1
d(zn,w) = |75 — & + > |sk\>}k2 Ero| = .

k=1 k=n+1
T p
10 orolo elvon drono agol d(x,,x) — 0.

,A)\)\OCTO, 52 s / £ ’ N s HvoN Y] ( ’ S :_)
POTOC: OELCTE OTL O Cop ME AUTY) TN UETPLXY OEV ELVAL XAELCTO UTTOCLUVOAO TOU £71 (YLATL AUTO ELVOL APHETO;).
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17. 'Eyovue (oo, An € A yio x80e m € N, dpa
f (ﬂ An> C f(Am) v xéde m € N.
n=1

"Eneton 6Tt

f( ‘%)Q[Wf&m):fWKAd-

n= m=1 n=1

T tov avtiotpogo eyxhewoud: éotw y € (or, f(An). T xdde n € N, undpyer zn, € A, tét010 GoTE f(T0) = V.

Agol diam(A,) — 0, n (xn) elvoaw axoroudia Cauchy (Yupndeite v anddeln touv Yewpruatoc tou Cantor). O
X elvon mAhpnge, dpo undpyet ¢ € X yio to onolo xn, — x. Autd to omuelo © avixel oto (ow, An (Yiot TV oxpiBela,
Moy An = {z} - Suundeite nédh Ty anddeiln tou Yewpruatoc tou Cantor). Téhoc, agol 1 f eivan cuveync, éxouvue

flz) = lim f(zn) = lim y=y.

Amradi, y = f(z) € F(NZ, An)-



Kegpdiowo 3

XwpeolL ue vopua

3.1 TI'poppixol yweol

3.1.1 'Evo un xevé oOvoho X Méyetaw Ypapuikds xdpos (f diavvouatikés xadpos) méve omd to R av elvou
e@odlaouévo pe dVo Tpdelc

+: X x X — X (v npdodeor)
s
R x X — X (tov nohhanhaotaous)

7oL IxavomoloVy Ta eERG:
(I) A&idpaza tng npdodeons: vy x&de x,y,z € X,

l.z+y=y+z.
2.2+ (y+2)=(x+y) + =
3. Trdpyel éva ototyelo 0 € X tétowo dote, v xdde z € X, 0+ 2 = .
4. T xée x € X undpyer (povadnd) —z € X tétow dote = + (—x) = 0.
Anhadyy, To X ebvor avtigetoadetiny] oudda e Ty mpdcn tne npbdoeonc.
(IT) A&idpata tov noAdamAaciaopol: yo xdde x,y € X xou A\, p € R,
1. AMpx) = ().
2. lz ==x.
3. Mz +y) =z + My.
4. AN+ p)x = Az + pa.

‘Ayecec cuvEnEleg TV AELOUATHVY TOU YRUUUIXOU YOpou elval, Lo TopdderyUa, ot
0x=0, M=0, —z=(-1)z

Yt ouvéyeta Yo yenoponotolue eheddepa tétotou eldouc WidtnTee (1 Sour| Tou Yeopuuxol yoeou Ya Yewpendel,
o€ YEVIXEC Ypoupéc, YvwoTh). Ta otoiyeia tou X Vo Aéyovtan onueio (4 xou Stoaviopata).

3.1.2. Mapadeiypata (o) O R™ yiveton ypouuuindc xOpoc Ye TpdEelc Tic
(517"'75771) + (771’"'777777,) = (51 +7717-~-7§m +77m)7
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A€1s- - 6m) = (A&as oo, Am).
Etxora ehéyyouye 6t 0= (0,...,0) xon —(&1, -, &m) = (=1, s —Em).

(B) To cbvoro s v axohouthdy TEaypaTiXdY oprdudy yivetar Ypouwxds xdpos av oploovue mpbdodeon xou
noNamhaoaops xotd cuvtetaywevn: oav & = (&), ¥y = (nk), xau A € R, Yétoupe

r+y=(Et+n) 5, A= (Ak).

(v) Av A # 0 xou F(A) elvar 10 o0voho dhwv twv cuvoaptoeny f: A — R, t6te 1o F(A) yivetoun ypoppixde
YWpoc av opioovue Tpdodeon xou todhaniactaoud xotd onueio: av f,g € F(A) xou A € R, opilouvpe f+g,\f €
F(A) 9étovtac

(f+9)@) =) +9) . (AHE) =Af(t) , teA

3.1.3 Av X ebvan évoc ypopunde xopoc xou Y éva pn xevé unoclvoro tou X, 10 Y Aéyeton (Ypoppixoc)
undywpos Tou X av yia xde z,y € Y xou A,y € R éyouvpe Az + py € Y.

EOxoha eNéyyoupe 6t 0 Y elvar undywpog tou X av xow wévo av o Y elvar ypaupxdc yweoc Ue mpdiele
Toug TEPLopLoUolE TwV +,- 0T Y X Y xou R X Y avtiotoiya. O Y Aéyetan pvnijoiog vndywpos tou X av elvon
undywpos Tou X xan Y # {0}, X.

IToAhd amd T xhooixd Topadelyuato YOpwy Tou Toeouctdlouy evilapépov Yia Tn Muvoptnotaxh Avdiuon
elvon undywpot Tou s H xdmnoou F(A):

(1) O oo ebvon ypoppnde xodpoc: av A\ € Rxow z = (&), y = (x) ebvon gpaypévec axorovdiee, t61e 7
Az 4 py = (Ak + pyr) elbvon gporyuévn.

(2) O c elvon ypapuixde yopoc: av = (&),y = (M) € ¢, TotE LTdpYoLV a,b € R tétow ote & — a, Nk — .
Tére, v xdde A, u € R éxoupe Mg + pme — Aa + pb. Anhadi, Az + uy € c.

(3) O ¢g eivan ypappxde yoeoc: av = (&), y = (k) € co xau A\, pp € R, t6te

& — 0, g = 0= A+ — 0= Az + py € co.

(4) 0 ¢,, 1 <p < 400 elvon ypopuxds YOPOS: oy

oo oo
SOl < 4o D Imkl? < +oo,
k=1

k=1

16te, v xde A, 1 € R, and v avicétnta tou Minkowski,

oo 1/p 00 1/p 00 1/p
<Z A&k + l”lkp> < Al (Z ﬁk”> + |u <Z Ink|p> < 400,
k=1 k=1

k=1
SmAod” (AEk + i) € Ly

(5) O B(A) eivan ypopuwnde yodpoc: av ou f,g : A — R elvon ppaypévec ouvaptioeic xou A, 1t € R, téte 7
Af 4 g elvan @poyuévn cuvdptnon.

(6) O Cla, b] etvon ypopnde xodpoc: av o f, g : [a,b] — R givon cuveyelc cuvapthoeis, t1éte n Af + ug eivon ou-
veyhe vl %8s A, u € R. Tedelwe avéhoya, oL cuveyde tapaywylowec ouvapthoeic Clla, b], oL tapaywylowee
ouvopthoelc Da, b, oo Riemann oloxhnpmotpec cuvopthoelc Ia, b] eivon ypouuixol uvndywpol tou Fla, b].

3.1.4 Av zq, ...,y clvor SloviopaTa ToU YRoUUUXoU YOeou X, T0Te Ypappikds ouvdvaouss oy T; elvar xdde
Bldvuoud TNS LopPNC
AMxy+ -+ AT, A ER.
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Av M C X, M # 0, t6te o vndywpos mov napdyetar and to M (ypdpoupe span(M) # (M)) elvou to chvoro
OAWY TWV YROUULXWY CUVBLUCUOY GToLYElWwY Tou M:

span(M) = {\x1 + -+ ApZm s A € R 2 € M,m € N}
EOxoha Prénovpe 6t o span(M) eivon dvtog undywpos tou X.
3.1.5 Av xq,...,2m € X, Mpe 6Tl x; ebvon ypappikd avebdptnza av
MZ1+ A+ AmZm =0 =X\ = ... =\, = 0.

Iood0vopa, oy Xavéva T; BEV YRAPETUL CUV YRUUUIXOS CUVBVACHOS TWV T4, j 7# 4. Aéue OTL TO MEmEpUCUEVO
oOvoro {Z1,..., &, } elvon Ypouuxd aveldpTnTo av T X1, . . . , Ty, elvon yYpouuxd aveldptnta. ILé yevind, éva
un xevé M C X Aéyetan ypaupixd aveldptnto av xdde menepaopuéro uTocUVOAS TOU elvor YoouuLxd aveEdpTnTo.

Tozy,. .., T, Myovia efaptnuéva av undeyouv A; € R byt Ghot undév, tétolor Gote Az 4 - -+ A2 = 0.
‘Evo M # () Myeton e€optnpévo av éyel nEnepaopévo eoptnévo UToshvolo, av Snhady| urtdpyouy egaptnuéva
TiyeeoyTm € M.

Hopadeivpata. (o) Xtov Cla,b], 10 obvoro M = {1,t,... ¢tV ...} ebvou ypoppnd aveZdptnto: Ac uno-
Véoouue 6T Ao + Mt + -+ + At = 0 v xdmolo N € N, xou Ay # 0. Autd onualvel 6Tl T0 TOAUGYLUO
P(t) = Ao+ A1t +- -+ AntY undevileton Tautotnd 670 [a, b]. ‘Apa xou ) N-0Th Tou Topdywyog eivar TuuToTINd
0 o710 [a,b]. Opwc,

PWMN(#) = NIy #0,

dromo. Apa, To M elvon ypapuxd aveEdptnrto (yartt;).

(B) Opllovye dpp, = 0 v n # k xou dpp, = 1 av n = k. To olvoro M = {e,, : n € N} (énov e, = (Onk)keN)
elvor yYpoppxd aveZdptnto otov s (enyfote), dpa xou otous £, 1 < p < 0o, ¢, %o ¢o.

3.1.6 Aéue 61 0 ywpog X €yel memepaopévn didotaon av undpyet n € N tétolo¢ WoTe

1. ¥tov X undpyouv n to mAlog yeauuixd avedptnTo SltvOoHOTA T1, . . . , Ty

2. Av k> n+1, onowdinote k Swviopota tov X etvon ypoumuxd eaptnuéva.
‘Eneton 6TL T0 X1, . . ., Tp, TOEAYOLY TO YOp0: X = span{zy,...,x,} (doxnon).

O X éye dnepn didotaon av X # {0} xow 0 X dev éyel nenepaocuévn didotact. Anhady, av Tepléyel drelpo
yoouuxd aveEdotnto uTocUvVolo.

Hapdderyua: O Cla, b] xou ot yodpol £, 1 < p < oo elvon aneipodidotarot.

3.1.7 "Evo uroctvoro M tou X Aéyetou Bdon (Hamel Bdor) tou X av eivon ypopuund aveEdoTtnto xou mopdyet
tov X. AvoBdiloupe tnv andden tou Oewpruatog YTrapéne Bdong:

BOewpenpa Kdde ypaupuxds xopos X éxa Pdon. Omoeodrimote dvo Pdoes tov X éyovr o 610 mAnbos

oToElwY.

To mifdog twv otoiyelwy pag Bdong tou X Aéyeta didotaon tou X.

3.2 Xwpol pe voppa - Xwepor Banach

Opiopoc. Eoww X évag ypauuixds yoeoc. M ouvdptnon || - || : X — R Myeta vdpua ov icavornoel ta
e€nfc: v xde z,y € X xou A € R,

(N1) [|z[| = 0.
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(N2) ||z]| = 0 2 = 0.
(N3) [[Az|| = [A] [|].
(N4) [z +yll < ]l + [yl

(n vopua tou BlaviouaToc T «UETEdELy TNV andotacy Tou = ond To 0, xow {NTdue vor €XEL TIC O PUOLONOYIXES
WiétNTES ToU 1) anboTaoT Yo ENPENE Vo EYEL.)

Kdéle vopuo endryel pio petpixrj otov X: yua xdde x,y € X, opillouye
d(z,y) = [lz =yl
IlpéTaocm 3.2.1. Hd elvai puetpixr).
Anodeln: (M1) d(z,y) = ||z —y|| > 0, and v (N1).
M2) d(z,y) =0 |lz—y[|=0r—y=0< 2=y, and v (N2).
(M3) d(y, z) = lly — || = [[(=1) (= =)l = | = 1] ]z = yll = |z = y[| = d(z,y), and v (N3).
(M4) d(z,y) = [z =yl = [[(z = 2) + (z =yl < |z = zll + ||z = yl| = d(z, 2) + d(z,y), om6 Ty (N4). =

Opiopbc. Xdpos Banach eivon évog mAfone ywpoc pe vépua (Snhady|, €voc Ypoxds YOpos e VOpHo Tou
elvon TAAENC ¢ poc TN peTp| d mou endyetan and TN vopua.)

IMopadeiypate. (o) Ttov R™ opllovye my ||z]| = &+ + &2, 6mov z = (&,...,&n). Edxola

ehéyyoupe 6TL N || - || glvan vopua () Tpryevied avicdtnta eivon 1 avicdtnta Tou Minkowski pe p = 2.)

Yty Hopdypago 2.2 eldope 6t 0o R™ elvan mhipne ¢ mpoc t petewd| d(z,y) = /Dy |E — mi]?. Apa,
o (R™,] -] elvon ypoc Banach.

(B) Zrov £y, = {x = (&) = Dok [€k|P < 00}, 1 < p < 00, oplloupe

o 1/p
=] = (Z |€k|p> :
k=1

IMopatnenote ot

%) 1/1) 0 1/17
Azl = (ZP\&VD) = <|/\|p2|§kp>
k=1 k=1
[e%) l/p
Al <Z|§k|p> = Al {l]l-
k=1

H ey aviootnta ebvar 1 avicdtnto tou Minkowski. Apa, o £, eivon ydpoc ue vépua. Ltnv Ioapdypapo
2.2 eldope 6T 0 £}, elvon TAYENG WS TROG TN UETELX

[e%) 1/17
dory) = (zmk mp) |
k=1

Apa, 0 £, 1 < p < 00, elvan ydpoc Banach.

(v) H ||z]| = sup{|€k| : & € N} elvon voppa 610V loo. 'Exoupe del 6Tt 0 Lo elvar Thipnc we npog Ty

d(z,y) = sup{|&k — k| : k € N}

Apa, 0 U elvan ydpog Banach. Ou ¢, ¢y glvar xheiotol undywpol Tou Lo, doa yeol Banach.

(8) O Cla,b] eivan xpog Banach ye vopua v || f|| = maxc(qp | f(t)]. EréyEte ic Aentopépeteg.
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() H||fII' = f |f(t) |dt eivou enione voppa otov Cla,b]. Edoue 6unc 6t o Cla,b] dev eivar TAhpne ¢ npoc
my d(f, g) f |£ (&) — g(t)|dt. Apa, o (Cla,b], || - ]|) ehver xdpoc ue vépua, odld oyt xpoc Banach.

H enduevn mpdtaoy cuvdEel T Yeouuxr) Ue TNV TOTOAOYLXY) DOUT EVOC YWEOU UE VORUAL:
Ieobtaocy 3.2.2. Ye kdde xdpo pe vépua, ot || - || kat +, - elvar ovvexeils ouraptrioes.
Anoderdn: Tievvoolye W autd: TEMTO-TEOTA, OV Ty, T € X, T6T€ T,, — T 010V X av xou uévo av d(zn, ) —
0, Snhadh av ||z, — x| — 0. Katdmy, yio v ehéyEoupe T ouvéyela poc ouvdptnone f, apxel va deifoupe 61t

zn = w = f(n) = f(2).

() H|| - || etvar ovvexris: Zmtdye, x, — & = ||, || — ||z||. Autd dpwe éneton and tny
[l = llznll] < llz = zall,

ooV ||z — x| — 0.

(B) H + etvar ovvexris: Oéhovye va Belloupe OTL av Ty — T XU Yy, — Y, TOTE Ty, + Yp — T + Y. AUt elvor
CUVETELL TN

[(@n +yn) = (@ +y)ll = (@0 —2) + (o = Y)| < llwn =2l + lyn =yl = 0.

(v) H - elvar ovvexnis: Oa delloupe 6Tl av Ay, — A xou T, — T, TOTE A&y, — Ax. Tpdipoupe

(%) Az = Anznll = [[An(z = 2n) + (A = An)z]| < [An] Iz = 2al + 2]l [A = An.

Iapatnerote 6T, agod A, — A, undpyer M > 0 tétoloc dote [A,| < M, n € N. Ondte, n (x) yiveto
Az = Anan || < M|z = zp[| + [J2]] [A = An| = 0. O

Kélde petpunh mou endryeton omd voppa €xel mpdodetes Sidtntec: elvon «xolhy petpind) (napatneiote ot
oty anddeln tne Hpdtaone 3.2.1 dev ypnowomowidnxay dles oL WBLOTNTES TNe VOPUAC):

ITeétaoy 3.2.3. Eoww X xdpos pe vépua, kar d n enaydupevn petpikny. Téte, ya xdle x,y,z € X kar
kdOe X € R, éyoupe

L d(xz+ 2,y +2) =d(z,y),

2. d(Azx, Ay) = |Md(z,y).

AnébeiEn: () d(z+2,y+2) = (@ +2) — (y+2)]| = |l -yl = d(z,y).
(®) d(\e, Ay) = [Ax = Ayl = [A@ — )l = Al [l — gl = [Nd(z, ). 0

ITopdderypo: Xtov s, 1

oo

L &k — il
d =y _BETTRL

ebvan petpf. O s elvon ypapuixde yopeos, 6uwe 1 d dev endyeton and xdmowa vopua || - || otov s: a émpene vo
wovorotel Ty
d(2$,0) = ”256” = 2”11“ = 2d(l‘,0),

dnhady| v xéde x = (&) € s Va elyape

oo

1 206 — 1 Ifk
sz1+2|§k| 2::7

Avutd dev woylel (ndpte, v Topdderyua, = (1,0,...).)

Opiouwoc 'Eoww X ywpog pe vopuo. H povadaia pmndla Bx tou X elvon 1 xheioty| undha e xévtpo 0 xou
oxtivor 1. Anhady,
Bx ={z e X :|z|| <1}.
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Ilpétaom 3.2.4. Ye kdle xydpo pe vépua X, n povadiaia purndda Bx elvar ovvolo kAeiotd, gpayuévo, kupto
K@l CUUUETPIKG S oS To 0, e un kevd €0wTePIKo.
Arnodedn: (o) H By eivan gpaypévn: Bx € D(0,2).
(B) Av ||z, <1 x z,, — =z, t61€ ||2|| = limy, |2, || < 1. Anhadi, n Bx elvou xheiotd chvoho.
(v) H Bx elvou xupth: av z,y € Bx xou A € (0,1), t61¢
Az + (1= Nyl < [IAzfl +[[(1 =Nyl <A+ (1 =) =1,
dnhad), Az + (1 — Ny € Bx.
(d) Av z € Bx, t6te || — z|| = ||z|| < 1, dnhadh) —z € Bx. ‘Apa, 1 Bx elvar cuppetpind| o¢ npog to 0.

(e) D(0,1/2) C By, dpa B # 0. O

3.3 XUyxAiorn oslpov

‘Exoupe el tov opioud g ovykiivovoag axolovdiag oe éva ywpo ue vopuo: av T,z € X, n € N, t61e Aue
ottty — x v ||z, — x| — 0.

Tehelwe avéhoya, wo axoroudia (z,) otov X Aéyetow akodovdia Cauchy av v xdde € > 0 undpyet
ng = no(e) € N tétoloc dote
n,m >nyg = ||z, — x| <e.

O X elvou ypouuixog ywpog, ENOUEVKS UTOPOVUE Vo TpooUétoupe toug dpoug Uide axoroudiag otov X.
Auté odnyel oe yia gualoloyixy Yevixeuor e évvolag e ovykAivovoas oelpds oe audalpeTo Yo Ye vopU:

Ogtopdc (o) Eotw (z)) axoloudia otov X. H axohoudia (s,) tov pepikdy adpoioudtwv tne (zx) opileton
and Ty
Sp =21+ -+ xp, n=12,...

7 Z ’ ’ 2 ’ 7 o0 /. 7
Av undpyer x € X této10 HoTe 5, — X, TOTE MNpe 6L N gepd Y- | T OUYKAIVEL 0TO T, XU YPAPOUUE

oo
xr = E L.
k=1

(B) Aéue 6t n gepd Y o |z ouykAiver anoddTwg, av

oo

> llzkll < 400

k=1
(Bnhadn, av 1 oepd TpaypaTdy opduGy ||z1]| + [|z2]] + - - cuyxhivel oto R.)
Ilpoétaon 3.3.1. Eotw X xdpos Banach. Av n Y p- | T ovykAiver atodUtws otov X, tdte ouykAivel otoy
X.
Anédei&n: 'Eoto (1) axohovdia otov X, pe tnv Buétnta D pey |2k < 00. Av pdc ddoouvv € > 0, undpyet
no(e) € N tétoloc dote, yio x&de n > m > ny,
[Zmrll + -+ [zall <e.
Tote, av n > m > ny,
180 = smll = [[Emsr + -+ 2ol < Jzmpr]| -+ flzall <e
To € > 0 frav toydy, dpa 1 (s,) ebvan Cauchy. O X elvon mhiene, dea 1 s, ouyxAiver oe xdmowo € X. Autd

€&’ oplopol onualvel 6TL N D pe | T CUYXAVEL 6TO . 0

H WB6tnta e Hpdtaong 3.3.1 yapoxtnellel Toug TARELS YOEOUS Ue Vopua:
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ITporaor 3.3.2. Ay o€ éva xdpo X e vipua, kdle anodltws ouykdivovoa oepd auykdivel, téte o X eivar
mAnpns (eivar xdpos Banach).

Anédegn: Eotw (z,) wxohoudia Cauchy otov X. T e = 57, k = 1,2,..., unopolue va Bpodue (yuori;)
ny<ng <...<ng<...TéT0l0 OOTE

Vn>m>ng, o, —zm| < 2%
Ewbwoétepa,
ng >n1 > ny = |[Tn, — T, || < %v
n3 > Ng > No = [|Tn; — Tn,l| < %,
oL, YEVIUA, 1

Nk+1 > N > ng = ||xnk+1 - 'r"k” < 27
yia xdde k € N. Apa,

o0
Z ||xnk+1 - xnk” <1 < +o0.
k=1

H Y (@, — Tn,) oUYxAiveL amohiTwe, onéte (omé tnv unddeon woac) ouyxhiver: undpyer ¢ € X tétolo

woTe
m

Z(xnk+l - ‘rnk) — &,

k=1

ONAadY, Tp, .y — Ty — @ Apa, Ty, — T+ Ty, Acllope 6T N (2,) éxel cuyxhivouoa unaxoloutia. Eivou
Opwe xou axohoudia Cauchy, dpa cuyxhiver otov X (Ilpbtoon 2.1.3). ‘Enetor 61t 0 X eivar mhfipng. O

‘Eyovtoc ot diddeon| pag v évvola tng ouyxhivouoas oelpdc, Urtopolpe vo opicoupe pio évvola «Bdongy
BlapopeTiny) and authyv tne Hamel Bdorne:

Optopdc M axoloudia (e,) Méyetow Bdon Schauder tou yopou X, av e, € X, n € N, xau xdde z € X
YEAPETOL HATA LOVODIXO TEOTO O Lop®Y
x = Z Q€.
n=1

(undpyouv dniad” povadxol a, = a,(zr) € R tétolol wote
|z — (a1e1 + ... + amem)|| — 0
xadde m — 00.) H oepd Y07 | ape, elva 10 avdrtuypa tou T we Tpog T Bdon (en).
Mopddetypa Av 1 < p < 400, 1 axorouvdia (e,,) pe e, = (dpk) eivon Bdon Schauder tou £, (e€nyfote).

ITpobtact 3.3.3. Eotw X xdpos pe vépua. Av o X éxei Bdon Schauder (e )nen, tote 0 X elvar Siaywpionios.

AnodeEn: Opillovpe M = {>°"  gne, i m € N, g, € Q}. To M etvan aprdpriowo. Eotw z € X xow e > 0.
Trdpyouv a, € R, n € N tétolol ote
x = Z anen,
n=1

Gpa undipyer m € N ye tnv wiétnta
m
€
o= anea]| < 5.
n=1
T xdde n=1,...,m, Bploxovye g, € Q tétoloug WOTE

3
40— aul llenl] < 5
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Téte, Yo | gnen € M, xou

Hx_zq"enu — ||m_zanen”+||Z(QH_Qn)enH

A

e m
< §+Z|an_qn‘”€n”
n=1
< E—Hni—e
2 2m
‘Apo, M = X. O

Ynueiwon: To 1936, o Mazur pwtnoe av woylel o aviiotpopo e pdtaone 3.3.3: av dniady), xdde Saywplot-
noc yweo¢ Banach éyet Bdorn Schauder. To epddtnuo anodetydnxe e€oupetind dboxoho: to 1973, o Per Enflo
€BWOE APVNTIXY| AmAVTNOT).

3.4 Aoxvoelg

1. AvY xou Z eivon undywpot tov X, dei&te 61t 0 Y N Z elvan undywpoc tou X, evdd o Y U Z elvar undywpoc
tou X av xou pévo av eite Y C Z elte Z C Y.
2. (o) Aci&te 6ty av 1 < p < r < oo, 6t Yoo xqe & € R™ 1oy det
11
[zl < llellp < ne ™= lz]l,.
Beeite Saviopata = yio o omolol Loy Vel LloOTNTo GTIC TOPOTAVG AVIGOTNTES.
(B) Aci&te 6T v xdde € > 0 undpyer N € N tétolog dote: av N < p < 400, t61€ yioo xdde x € R™ woyde
[2lloe < [l2llp < (14 &)][2]loo-
3. 'Eotw X ydpoc ue vopua. AclEte 611 1 wheiot 9hxn Y evde Yool uroyteou Y tou X elvon ypoupixdc
LTy WEOE Tou X.

4. AciZte 6T oe évav yopo pe vopuo (X, || - ), i x&de z € X xou r > 0 woylel

B(z,r) = D(x,r).

5. Eotw X yopoc pe vopua, xou Y évac ypopmxde urdyweoc tou X. Acifte dttav Y° # (), t6te ¥ = X.

6. Eotww X ypopuxoc yopeoc, xou || - ||, || - || 800 vépuec otov X. Acige 6t ||z|| < ||z]|” v xdde = € X, av
wou p6vo av Bix .y € Bex)1)-

7. O cop mepiéyeton oe xdde £,, 1 < p < oo. Aeléte bt elvon muxvég otov £, 1 < p < +00, Oyt OUKC oTov L.

8. Oewpolpe 10 S = {2 € log 1 Y oy |&k] < 1}. AclEte 61 10 S elvan xhe1ot6 010V £1 (%01 0TOV Log) WS TPOC
v ||z]| = sup{|€k| : k € N} xou éxel xevd eomtepind.

Ae{Zte 6t o £ ye vopua v ||z|| = sup{|&k| : k € N} dev eivan ydpoc Banach.

9. Ytov {1 opilouyue
" =2

Sal+Y <1+ }C) &l
k=1 k=2

Aeigre 6tum || - || etvon vopua. Ebvon 100d0vaun e my [|z|] = Y re [€kl; Ebvaw o (€1, | - ||") xédpos Banach;
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10. 'Eoctw X n-BldoTtatog TpayPotixds YEOUUIXOS YOPOG, XUk L1, . . . , Ly OLOVOOUATE TOU Topdyouy tov X.
Tére, vy xdde z € X undpyovv Ar,..., Ay € R (Oyt avaryxactind povadixd), tétol wote © = Y i) \iT;.
OpiCoupe

m

lz| = inf{z Nl : N eR, = im}

=1 =1

Acigte 6tL o (X, - |]) ebvon ydpoc pe vopuaL.

11. Eotew CH0,1] o ydpoc 1wy cuvexde napaywyiowey f:[0,1] — R, pe véppa tnv

171 = o { w1700, g, 101}

0<t<1
Acigte 6T || - || ebvor dvioc vopua, xow 6t o (CH0,1], | - |]) ebvon xdpoc Banach.
12. Ytov ¢ Yewpolpe my |lz|" = Do, %—ﬁl Acigte 6T 0 (co, || - |I') ebvon ydpoc e vépua, chhd dev ebvou

ypeoc Banach.

13. Oewpolpe tov cop ooy UToYwEo Tou L. 'Eotw vy, = (0, ...,0, #, o0,... ), n e N. AclCte éun Y, |ynll
ouyxhivel, ARG 1 Dy Bev cuyxhivel otov Y. Ti cuunepaivete;
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Yrodeilelg - anavioelg

1. (o) Do v tour: unodétovue 6t z,y € Y NZ xaw A\, € R. Agol z,y € Y xaw 0 Y elvon ypappixds undywpos tou
X, nadpvoupe Az + py € Y. Ouolwe, Az + py € Z. Anhadh, de+uy € Y N Z.

B) T v évwon: avY C Zwte YUZ =Z,evdoav Z CY t6t1e YU Z =Y. Xe xdde nepintwon, o Y U Z eivan
Ypapixéc undyweoc tou X.

Avtiotpoga, ac utodécouue 6t 0 Y U Z elvon ypapuixds utdyweoc Tou X. Me tny unddeon 6t undpyouy y € Y\Z
xaw z € Z\Y, Yo xatahiZovpe ot dromo. Hpdyuatt, agod y,z € Y U Z, éyovpe y+2 € Y U Z.

Avy4+zeY t6te (y+2)—y €Y yutl o Y ebvou undywpoc, dnhadh z € Y 1o ornolo elvon droto.
Avy+ze Zote (y+2z) —z € Z ywtl o Z elvan undywpog, dnhadh y € Z 1o onolo elvon dh dtomo.

Agob dev unopodv va ioybouv tautéypova oL Y\Z # 0 xou Z\Y # 0, éyovpe elte Y C Zelte Z C Y.

2. (o) Aeillte mny e&fic aviodtntor av r > 1 xou a,b > 0, t61€ (a+b)" > a” + b". Enaywywd BAénovpe 6w av r > 1
oL A1, .., Gn > 0, TOTE
(a1 +-+an)" >al +-- +ap.

‘Bowp<r. Avae=(&,...,&) € R", éyoupe

Izl = (€0f” 4+ -+ €al")7? = (&) + -+ (al”) " = 1&a]" + - + [l = Ny,

r=0Nz=e,i=1,...,n.

onéte ||zl < ||z|lp (xenowonowoaue tnv Tponyoluevn aviedtnta yio o 7/p > 1 xan ar = |€k|?). Iodtnta woydetr av

D v dAAN avicodTNTa Xenotlonotolue Ty avicdtnta tou Holder:

Izl = &l -1+ +[8nl” -1
< (6P 4+ (6aly?) (e R
= |alfn’~r,
dpa ||z]lp < ||x||rn%_%. Ioétnta woyler av . = (1,...,1). H nepintwon r = oo elvor amhy.

(B) Ané 10 (@) éxouye [|z]loo < ||]lp < 77|20 Yia xdde p > 1 %o %80 © € R™. Eotw £ > 0. Agod n'/? — 1 tav
p — o0, undpyer N € N tétoioc Gote n'/? < 1+ ¢ vy xdde p > N. Téte, vy xéde p > N woyler n
[zlloe < [lzllp < (L+&)[[z]loo, = €R™.

3. 'Botww z,w € Y xou A\, it € R. Trdpyouv 2y, wn € Y e 2, — 2 xo wn — w. Apol o Y elvan ypopuixde unbdywpoc
wou X, v x&de n € N éyovue Azp, + pw, €Y.

‘Ouoc o mpdec tou X elvon ouveyeic we mpog ) vépua, doo
AzZn + pwn, — Az + pw.

Auté onuaiver 6t Az + pw € Y.

4. H B(z,r) elvou xhewot6 obvoro xow D(z,r) C B(z,r). Apa,
D(z,r) € B(z,7).

Avtiotpoga, éotw y € B(x,r), y # x. Opllovye yn = = + An(y — ), é10u (An) yVnolwc adouvca axoroudia Yetindv
aprudy e 6pw to 1. Téte ¥y — x4+ (Y — ) = y xon

2 = ynll = [[An(y = 2)| = Anlly = zl| <[ly =zl <7,

dnhad yn € D(z,7) %o yn — y. ‘Eneton étvy € D(z,7), xou aoV to y € B(z,r), y # = frav tuydy, B(z,r) C D(z,r).

5. Agol Y° # 0, undpyouy y € X xou r > 0 tétow dote D(y,r) C Y. Eduxdrepa, y € Y.
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‘Ecww v € X, x #y. Téte, y+ %ﬁ € D(y,r) (vwi;), dpa

r T—y

y+ oo €Y.
2l =yl

‘Ouwc o Y etvor ypapuixds undywpeoc tou X, ondte yenotlonolvtac Ty napatienon 6t y € Y nalpvouye

rrTy ceY—=z—-yeY =uzeY.
2 [l —yll
To x Arav tuyoy, dpa Y = X.
6. Eotww ot ||lz| < |lz||" yia xd9e 2 € X. Av & € Bix,|. 1y, 6t ||z]|' < 1. Apa, ||z|| < ||z]|" < 1, to onolo onuaiver

6n 2 € Bex,|y- Anhadih, Boxjn € Bex, -
Avtiotpoga, unodétoupe 6t Bix,|. 1) € B(x, ||y xot Yewpolye tuyév x € X\{0}. Tére,

!
g T
HHZBH’ =1= W € Bix, 11 € B,
dnhadh
H N 1
Nl |l = =] =

H [|0]| < ]|0]|" woxlel cav wodtnta, ondte delfape 61t ||z]| < [|z]|’ v xdde = € X.

7. (@) Bow @ = (§) € £p, 1 < p < +oo xow € > 0. Apod Y 72 |&|P < +o0, undpyer N € N tétoioc dote
Do I8kl <€

Optlovpe w = (&1,...,€N,0,...) € coo. Tore,

0o 1/p
|z —w| = < > &cl”) <e,

k=N+1
dnradh D(z,e) Ncoo # 0. Agod 1o £ > 0 xou 10 = € €, Aoy TUYGVTA, cUUTEPAVOUPE GTL O Coo efvar TLXVEC ooV fp,
1<p<+o0.
(B) Oewpolye o z = (1,...,1,...) € Ls. Av w € coo, vdpyer N € N této0c @ote wi = 0 vy x&de k > N. Apa,
|z — w| =sup{|l —wi|: k €N} > |1 —wy|=1.

Anhadyy d(z, coo) > 1, T0 omolo onpaiver 6t D(z,1) Necoo = 0. "Apa, 0 coo dev efvar TuxVES 6TOV loo.

8. (o) Ectw xn = (§nk) € S, dnAadf Y, [€nk| < 1 yia xd¥e n. Tnodétovpe 61t & — & = (k) € loo. Tore,
sup{|&nr — &k| : Kk €N} — 0

xoddc n — 00, dpa yia x&¥e k € N €yovpe Enk — Ek xo0dc n — co. N xdde N € N éyouue

N oo
Dol <D lE] <1,
k=1 k=1

N N
D ol&l = lim Y j&u] < 1.
k=1 nmee k=1

Agol autod woyder yio xdide N, éreton ot > oo €k < 1, Snhadh z € S. Autd amodewxvier 6t 1o S elvan xhelotd oTOV
loo.

(B) ©a deifoupe 6Tt T0 S éxeL xeVh ecwtepd otov (L1, || - ||en, ) - dpat o 610V Loo. Eotw b1t undpyouv z € S xar e > 0
ue ™y WAL

{z€by:||z—xl, <e} CS.
Mrnopolue va unodécouvye 6Tt uTdpyouy dretpot delxtee k1 < k2 < ... < kn < ... Yl ToUC omoloug §kj >0 (oahhede
Bouketouye ye to apvnixd &x). Bpioxouue n € N 1600 peydho dote Ne/2 > 1 xow oplloupe &, =&k, + 55,6y =

= &

Een + 5, xon & = & 1o Ghoug Toug dhhoug k. Tote 1o @’ = (&) € l1, |z — a'|leee = § <&, xou

oo ) oo Ne
Z|€k| :Z\fk|+7 >1,
k=1 k=1
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dnhadyy =’ ¢ S. "Atoro, vl elyape vnodéoel 611 €1 N D(z,e) C S

(Y) Eotw 6t 0 (€1, ] - |le.) €bvon ydpoc Banach. Téte, o ¢1 elvan xhewotd unochvolo tou Lo e mpoc TV || - ||e
(ywati;). T xdde n € N opilouue

oo

(oo}
Fn:nS:{xG&:Z\&ISn}-
k=1
Kdéde F, elvor xhewotd unochvoro tou 1 we mpog v || - [lry, %o €xel xevé ecwtepnd otov (01, || - ||es): av 0 nS
nepielye undha oaxtivac r > 0, téte 10 S VYo mepLelye pndha axtivac r/n, drono and to (B).

Ta F, elvon xheiotd unochvora tou €1 e xevd ecwtepixd xon €1 = (oo, Fr (ywti;). Auté ebvon dromo and to
Jedpnua tou Baire. Apa, o (41, || - |les ) eV elvon xdpoc Banach.
9. H |- |" oplleton xahd, yiotl av € £1 éyouye
2 14— <2 —= < .
Soa|+ 3 (14 g) el <23l + 53l < 4o

H pévn wibtnta tne véppac mou ypetdletor npocoyy, etvor 1 |||’ = 0 = x = 0. "Exouue

d&l|+> <1+%> x| =0,
k=1

k=2
an’ émou nadpvoupe & = 0 yio xdde k > 2 xon D72, & = 0. Autd ta d0o pde divouv xon v & =0, dpa = = 0.

lz]|" = 0= 2

Oa detfoupe 6t n || - || xou n ouvAdng vépua || - || otov 41 ebvon 1ooddvapes. Agod o (L1, || - ||) ebver ydpoc Banach,
auté delyver apéowe 61t o £ ebvor ThRene we mpoc v || - ||” (viext;). Exoupe:

lzll" <23 leel + 5 D leel <21kl + 5 D Ikl = 5],
k=1 k=2 k=1 k=1

paded)

]|

Z €k] = [&2] + Z |€x]

k=1 k=2

= |26 D &+ lad
k=1 k=2 k=2

< DG D&+ 14
k=1 k=2 k=2

< [SalveS
k=1 k=2

<

z@ZM+Z@+Q&Q
k=1 k=2
= 2lz|".

Edope 6t 1lz|| < ||lzf|” < 2]jz|| yvio %89 @ € €1, dpo oL 500 vépues elvan 10d0VaEC.

10. Ta z; nopdyouy tov X, enouévwe xdde © € X ypdpetow Ue TOUNEYLGTOV €vay TpdTo oTN Hopgh & = D 1w ) Nit;.

"Apa, TO
=1 =1

elvar un xevéd xou xdtw @eayuévo and to 0, ondte 7

||z|| = inf { i [Ai] :x = i)‘lml}
i=1 i=1

opiletan xard. Ipogavae, ||z|| > 0 yia xdde € X.

T to (N2): Eotww 6w |jz|]] = 0. Toérte, vy xéde k € N urdpyouv )\ﬁk) ool dote y it |)\l(-k)| < 3 oaw T =

> AF 2. Agot
z=>" /\z(.k):ci — 3" 0-2; =0 wc npoc my || - ||/, dea z = 0.

i < , EYXOVUE A, — Y XAVUE 2 S ™. APTE OTOLOOYNTTOTE VOPUO . oTov . OoTEg,
AP < 1k, éxouue A = 0 yio e i < m. Tidpte omowdimote vépua || - | ovov X. T¢
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INa 1o (N3): Bow = € X o a € R. T tuydv € > 0 undpyouv X; € R tétoon dote @ = D10 Aimi xau
lzll < 357 1] < |lz|| + e Tote, ax =377 (aXi)z: xou

m
D laxil < lal - [lal| + lale = llaz|| < |al - ] + |ale.

i=1
Agol 1o € Arav tuydy, |laz|| < a| - ||z]]. Tehelwe avdroya delyvoupe v avtiotpopn avicdtnto.

Ia 1o (N4): 'Eoto z,y € X xou € > 0. Trdpyouv Ai, i € R tétolor dote & =D 10, Niti, Y = D iy [hii XOU
m m
STl <zl +e Y lul < llyll +e
i=1 i—1

Téte, x+y = >0 (i + pi)mi xon

zu + <Z\A 43 il < el + gl + 22

=1
"Apa,

m
lz +yll <> i+ gl < llell + llyll + 2e,
=1

%o Aol 1o € Hrav TUYY, matpvouue TV ||z + Y| < =] + [yl

11. Ebxoha ehéyyoupe 61t m || - || efvor vépua otov CH[0, 1]. Ac urodéoouye b1t (fn) ebvor pra axohouvdia Cauchy otov
C'0,1]. Tw %x40e € > 0 undpyet no € N Tétol0¢ HGOTE: OV N, M > No, T6TE || fr — fm|| < €, SNhadA — fml|l" < & xou
lfr = fill" < g, 6mou || - ||* 1 ouvAdneg vépua otov C[0,1]. O C[0,1] ebvar Thfhpng, ov (fn) xou (f)) ebvor axohoudieg
Cauchy, dpa vndpyouv cuveyeic f,g: [0,1] — R tétowec wote fn — f o f;, — g opoduopwa. And yYvwotd dedpnua
(Avdhuon TI), 7 f ebvan napayoyiown xa f = g. Apod 1 g eivan cuveyhc, éxovue f € C[0,1]. Télog, ||fn — fII* — O
xau || fr = f/II" — 0, dpat

1fn = fIl = max{||fn = I, I fn = f'I"} — 0.
A\, fn — f otov CH[0,1]. H (fn) fitav tuyolboa axoroudia Cauchy, dea o (C1[0,1], || - ||) eivor xdpoc Banach.

12. H || ||" oplleton xohd: av x = (€) € co, TOTE [€K| — 0, dpa undpyer M > 0 tétowog wote €] < M vy xéde k € N.

Tére,
oo oo
M
DL DI SRS
k=1 k=1
To aZdPATA TNS VOPUOC EREYYOVTOL EVXOAAL.

Ou oplcoupe axohoudia Cauchy otov (co, || - ||'), n onola dev cuyxhiver. Auté Va deiler 61 o (co, || - ||) dev ebvon
x®poc Banach.

Opiloupe zn, = (1,...,1,0,...) € co (n yovddec). Eotw € > 0. Trdpyer no € N tét010c dote 1/2™° < . Ay
n > m > ng, 10T€
n
_ 1
[Zn — Zml|| = 27k<27m<€7
k=m+1
dNhadh M (Tn) ebvan axohoudia Cauchy we mpoc v || - ||”. "Eotw b1t undpyer x = (€x) € co tét010 GoTE |20 — 2| — 0.
Agol & — 0, undpyet ko € N tétoloc dote [€r| < 1/2. Av n > ko, téte
|1 €k |€k €ko| 1
ool = S8y S Il ol L
k=n+1
Auté ebvan dromo, agod vrnodéoayue ot ||zn — x| — 0.
13. Eyouue Y00 [lynll = Yoot 25 < 400. To pepixd adpoiopata e Y., yn ebvon
1 1 )
Sk=y1+- - +yp = (1,2*2,-~7ﬁ70,-~)—’55= (1/n")nen

670V L. Av unhpxE Y € coo Y TO 0TOl0 S — Y, and povadxdTNnTa ToL oplou (otov foo) Vo elyape y = x & coo,
dromo. Bprxaye oeipd otov coo 1 omolo cuyxhiver anohitwe oAl dev cuyxhiver. ‘Apa, o (coo, || - |les ) BeV glvon ydpog
Banach.



Kegpdiowo 4

XWEOoL TENEQACUEVNG OLACTACNG

4.1 DBoaoweég ouoTnTES

H npddtn xAdon yopwv Ye vopuo mou Yo UEAETACOLUE elval oUTH) TWV YWeWY IOV, GOV YRUUUXOL YMOEOoL, €Y0ouV
nencpaopévn Sdotaoy. Elvor Aoyind va mepiuével xavelg 6Tt 1 dour) Toug Yo elvon amhovotepn. Lto Kegdhouo
oautéd Vo dolue opxetéc xahéc Toug WLOTNTES, (AW Xl UEPXES ONUAVTIXEC DLopopES TOUG amd TOUC XMPOUG
dneleng didoTacTg.

AAupa 4.1.1. Eoww X xdpos pe vépua, kar é0Tw Ti,...,T, Ypaupikd aveédptnta Swaviouata otov
X. Trdpyer pa otadepd ¢ > 0 (nov efaprdrar and tn vépua ka1 ané ta xi,...,Tn), TéTow bGote ya kde
ai,...,am € R va woyvea

c(la] + -+ lam]) < flarzy + -+ - + am@m].
(6nAadrj, av o1 ourteleotés a; eivar «ueydlow, téte to Sidvvoua airy + -+ + ATy, Oev umopel va éyer

«avlaipetay pikpn vépua.)

Anddeign: Oo deifoupe mpwta 6Tt LTdEYEL ¢ > 0 TéTol0¢ WOTE

m

(%) DBl =1= [Biz1+ -+ B > c.
i=1
Ac vrnoYéoouye 61l auté Bev loyvel. Tote, yio xdde k € N undpyouv 65’6), cey M eR we Yoty \ﬁi(k)| =1 xou

1

Anhadh, av Véooupe y*) =S ﬂi(k)xi, éyouye [[y®| — 0.

Uxeptépaote o &g apol yia x&de k woyden Y iw |6i(k)\ = 1, eldxdtepa Yo xdde k €youpe |5§k)\ <1
"Apa, undipyet voxohoudia (ﬂ§ks)) me (ﬁik)) nou ouyxhivel oe xdmotov 5 € R.

< 1, enopévnc utdpyet unaxohouvdo (ﬁék“)) ™me (ﬁéks)) pe ﬁékls) —

B2 € R. 'Opwc té1e, ﬁikls) — 1 (elvon vraxohoudio tne ( YCS)).)

Koutdye téhpo Ty (ﬁ;ks))I TAL, |5£ks)

Kévovtag m Bruota, Beloxovue Bi,...,0n € Rxa ki < ks <... <k, < ... téT0l10U¢C WOTE

Vi=1,...,m, A%z,

7

Optloupe y = frx1 + -+ - + Bmxm. Tore,

m

m
kn kn
ly — 5™ =138 - 8E el <316 - 8
=1

=1

i — 0.

59
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Agar, ykn) — y xou agot ||ly*)|| — 0,
lyl = lim [jy*)| =0,
n—oo

onhody, ¥y = Biz1 + - + BT = 0. T Z1,...,Tm €youv vnotedel ypopuxd aveldptnta, doa B = P2 =

... = Bm = 0. Opux,
m m
E |B;| = lim |Bz( )| = lim 1=1,
n—oo n—o0
i=1 i=1
0 onolo elvan dtomo. Autd anmodewviel TN (x).
‘Eotw thpa TuyoVTES a1, ..., 0, € R Ava; = ... =a,, =0, t61¢

m
0= ||a1111 +"'+amme > CZ |a’1| =0.
=1

Av A=3" |a;| #0, opllovye B; = a;/A. Téte, Y it |Bi] =1, ondte n (x) diver
1
Hz(alxl + -+ amxm)” = ||ﬂ11‘1 +-+ ﬂmﬁCmH >c,
7, 10odlvaya,
larzs + -+ amam| > cA= CZ la;|. O
i=1

Xenowonoldvtog autd to Afuua, Selyvouue xdmoleg Baoxéc WLOTNTEC TWV XOPWY TETERUCUEVNS SLACTAONG:
Oewenua 4.1.1. Foww X xdpos ue vépua, kai éotw Y undywpos tov X nov éyel tenepaopévn fidotaor.
Téte, o Y eivar mAnpng. Edikdtepa, kdle xdpog nenepaouérvng didotaons ue vépua eivar tAfipns.

An6delEn: YTrodétouye 6t dimY = n, xon otadeponowotye wo Bdon {e1,...,e,} ou Y. Eotww (y™)
wxohovdia Cauchy otov Y. Kéde y(™ ypdoetor LovooHuavTo ooy Yooulixde GUVBLACHES TwV e;:

Y =3 e,
i=1

Eotw & > 0. Agol 1 (y™) eivan axorowdio Cauchy, undpyet mo(e) € N tétolog dote: av m,s > myg, 161e
ly(™ — y&) || < e. Anhadh, yio x&de m, s > my,

n

||Z(al(»m) - ags))eiH <e.

i=1

Ta e; elvan ypopuixd ave&dptnra, dpa, and to Afupa utdpeyetl ¢ > 0 tétolog wote: Yo xdde m, s > my,

CZ |a§m) - ags)| < ||Z(az(m) — ags))eiH <e.
i=1 i=1

Ewbwotepa, vy xdde ¢ =1,...,n xou xdde m, s > my,

jal™ —af) < =
C

(yiasts). Apat, yioide i = 1,...,m, 1 (a{™)

TETOLOL HOTE

etvan axohoudlor Cauchy oto R. Omndte, undpyouy aq,...,a, € R

m
ag)eal . e a;m)ﬂan.

Opllovye y = aje; + - -+ ane, € Y. Tére,

n
ly =y ™) <3 fai = al™| fles]| — 0,
=1
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dnhodi, y(m =y, Apa, 0 Y givon g, =

Enueioon: Ltny Hpbdtaon 2.1.5(a) eidape 61 av (X, d) elvon évac petpixde xodpoc, t61e xdde thipne undywpeds
Tou elvon xheotéc. H moapoatipnomn aut xou 1o Oetdpnua 4.1.1 éyouv tnv e€nc dueor) cuvEreLa:

BOewenua 4.1.2. Eoww X xdpos pe vépua, ka1 éotw Y vrndywpos tou X mov éxer menepaouévn didotaor).
Téte, 0 Y elvar kAeiotés otov X.

Anddegn: And to Oedpnua 4.1.1, o Y elvon mArerng. O

Egoappoyn: Av X elvar évag anepodidotatos ydpos Banach, tote kdle pdon Hamel tov X elvar vrepapid-
prjoiun.

Anodeign: Trnodétoupe ot o X éyxel dmeipn aprdunown Bdon Hamel
€1,€2y...,€Cn,...

Oplloupe Y, = (e1,...,e,). Kdde Y, éyel nencpaouévn Sidotaoy, enopéves elvar xhelotés undywpeos touv X.

And v dAAn mheupd, xdlde & € X elvon memepaoiévog yooupxos GUVBUAGUOS TV ey, dpa

(@
<

X =

n=1

‘Ouwe, o X etvon mArjpng. To Oebdpnua tou Baire pag Aéel 611 xdmoloc Y, €yel un kevé eowtepixd. Yndpyouv
onradn n € N, z € Y, xou 7 > 0 tétola thote

{zeX:||z—z||<r} CY,.

Avuté odnyel oe drono: éotw w € X. Tndpyer A > 0 v 1o onolo | Aw|| < r. Téte, z + Iw € Y, (yori;).
Oupwc x €Y, xaw 0 Y, eivon ypaupxde undywpoc tou X. Apa,

1
wzx((x—i—/\w)—x)eYn.

‘Eneton 611 Y,, = X. Auté elvou dtomo, ytl o X elvon anelpodldotatoc. O

Yuvémeia: Av X ebvar évog ypouxde yopoc mou éyel drelen aprduriowun didotaon, Tote dTol VOpU Xt o
opiooupe otov X anoxheieton va tdpoupe ydpo Banach. Eva tétowo napdderypa pog divet o yweoc Pla, b] twv
TOANWYOULY 070 [a,b] (eEnyhoTe).

Opiop6c Eoto X évag ypouuxde ywpeoc. Ao vépuec ||| xau |- || otov X Méyovton w0odivapes av undpyouv
Yetol apriyuol a, b tétolol Hote, yio xdde x € X

allz|| < [lz]|” < bfjz]].
Ieétaocy 4.1.1. Eotw || - || xat || - || woblvaues vépues otov X. Av xp,x € X, téte
|z —z,]| = 0= ||z —2,] — 0.

(6nAadrj, x,, — x otov (X, || - ||) av ka1 uévo av x, — x ovor (X, || - ||'): o1 6Vo xdpor éxour akpifds T dieg
ouykAivovoes akodovdlies. )

Anédedn: Av ||z — 2, || — 0, 167 || — 2 || < |z — 2, || — 0. AnhodH,

|z — x,|| — 0.

‘Opola, av ||x — 2] — 0, w67 ||z — 2y ]| < bljlz — 20| — 0, INAadY ||z — 24| — 0. O

Ipdtaon 4.1.2. Eotw || - || kai || - || woblvapes vépues otov X. Av A C X, wéte to A elvar kAeiowd ooy
(X, |- 1) av kar pévo av o A elvar kkewotd ovov (X, | - ||')-
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Ano6dein: Trodétouue 6Tt To A ebvor xhewoté otov (X, || - ). Eotww z, € A pe z, — x o npoc v || - ||
Ané v Hpbtoon 4.1.1, z,, — @ we mpog Vv || - ||, xon apod to A elvar ¥ elstd we Tpog v || - ||, €rneton ot
x € A. "Apa, 10 A elvau xheloté we mpog v || - ||’

H avtiotpogn cuvemaywyr amodetxvieton EVIEANS avdhoya. O

Ot 800 autéc Ipotdoeic 0dnyolyv oto e€hc:

BOewenpa 4.1.3. Avo woddvaues vépues atov ypaupiké xwpo X opilovy tny ida tomodoyia ooy X.

Aro6den: Eva A C X elvon avouytéd we npoc v || - || av xou pévo av etvon avoryté we tpoc v || - || (yrortds).
O

Avuto mou pnopel va Beléel xavelc elvan 6tL, o éva Yo TENEPUCUEVNE BldoTaoNC 0TolEGdToTE SO VOPUES
elvan 1ood0vapec:

Oevpnpa 4.1.4. FEotw X ypauuikds xopos nenepacpévng didotaons. Av || - || kar || - || efvar 600 vépueg
otor X, téte vndpyovr a,b > 0 ue tny iictnta: ya kdde z € X,

allzl| < =]l < bl

Arnodegn: Trnodétovpe 6Tt dimX = n, xou éotw {e1,...,e,} wa Bdon tou X. And to Afupa 4.1.1 (10
epopuolovpe yow Ty || - || kar v v || - ||), urdpyouy ¢, ¢ tétow dote, v x&e ay, ..., an € R,

n
¢ lail < llarer + -+ + anen]),
i=1

el
n
¢ ail < llazer + -+ + anen .
i=1
Eotww x € X. Trdpyouv ay,...,a, € R této0l dote & = aje; + - - + apen. Torte,
n
lzll = llazer + -+ aneall <D lail fles]
i=1
n
< (maxled ) 3 lod
= i=1
n
< max/||6i||c,z ai]
¢ i=1
max ||e
< c/H z”Halel""""‘anennl
1
= Zall,
6mov a = ¢/ max ||e;||. Opora,
/ / maXHEiH,
2]l = llarer + -+ + anen||” < ———|[z[| = bl|z[|.
"Apa o {ntoduevo woylel ye
d max ||e; |’
=, = - O
max | e;|| c

To Oewpnuo 4.1.4 poc Aéel Aowmdy 6Tl og €va YOPO TETEPACUEVNS DLACTUOTG, OAES Ol VOPUES ETAYOLY TNV
i01a Tomodoyia: éva ohvoho efvan avolyté we TEog dheg Tig duvatég vépues otov X 1) Bev elvar avolyté Yo xopuio
an’ auTEC.
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K\elvouye auty) Ty mopdypapo pe Eva TopddeLY o YVORUWY Tou O€v elvol looBUVOHES. OewpolUe ToV YR
XOP0 cop TV axohouthdy = = (§x) mou éxouv Tenepaouévous o TARdog un undevixols Gpouc. Aniady,

T E€coy <= Ing, e N:Vk >mn,, & =0.

Optloupe Vo vopues ooV Coo:

o0

|2]loo = max{léx| : k €N}, lzfli =Y I&l-

k=1
Ipogoavae, ||2]le < ||z|1. O delfoupe dtL dev undpyet b > 0 tétoloc Mote
Vee X, |zl < bl
Av vrpye tétowoc b, Yétovtoc z, = (1,...,1,0,...) o elyope
n = [Jznlly < blznllc = b,

% auto o xdde n € N, drono. O X elvon BéPona aneipodldototog.

4.2  JUUTAYELX KL TENEQACUEVT) DLACTAOT)

O oplopde tne oupndyelos tou Yo yenotwonotiooupe elvar autds tne akodovtakng ovundyelas: 'Eotw X yodpog
ue vopua. Eva pn xevé vtooivoho M tou X Aéyeton ouumayés av yio xdde axoroudio (x,) oto M undpyouv
x € M o unoaxohovdio (xg,,) e (Tm) TéT0W OOTE || — 2%, || — 0.

ITeoétaom 4.2.1. Av to M elvar ouurayés, tote elvar kA€lotd ka1 ppaypévo.

AnédeiEn: (o) To M ebvon xhetotd: éotw x € M. Yrdpyel (x,,) 010 M ye T, — x. Aol 10 M eivou
ouunayeS, undpyouv y € M xou Tk, — Y. AQoL Opwe T, — T, Yo mpEneL x,, — x. Apa, x =y € M.
Anhady, M C M.

(B) Bu deiouvye 6t undpyer A > 0 tétoog ote ||z]] < A v xéde x € M. Al undpyouy x,, € M,
m €N, pe ||zm| > m. And cupndyewa, undpyouvy € M xou x, — x. Téte, ||zk,, || — ||z]]. Opwe, and tny
ETAOYA TOV Ty, [Tk, || = 00. ‘Atomo. O

To avtiotpogo tne Hpdtaong 4.2.1 dev eivar owotd. T nopdderypa, oc Yewphioovue o M = {e, : n € N}
otov {1. Av n # m, 16t |le, — enl = 2.

To M eivon xhewotd xou gpoyuévo (Jet€te t0), ahhd dev elvan ouunayéc. H axohouvdia (e,) oto M dev
€xel ouyxilvouoa vroxolouvdio: av elye, ol 6pol Tng Yo €npene vo elval TEAXA O €VAC XOVTE GTOV GANOY, EVE
onololdfmote dYo an’ autolg €youv andotaom ion e 2.

Oewpnpa 4.2.1. Eoww X ydpos nenepacuévng didotaons pe vépua, kar éotw O # M C X. Tére, to M

€lvar ouumayés av ka1 Uovo av €ivar KA€10To kar gpaypévo.

Anodedn: (<) Trnodétovpe 6Tt dimX = n, xou éotw {e1,...,e,} wé Bdon tou X. Eotww z, = agm)el +
(m)

coodan ey, axohovdia oto M.
To M etvon gpayuévo, dpa undpyet A > 0 tétolog ote
Hagm)el -+ ae,| = lzm|| <A, meN.
Ané to Afuya, vrdpyel ¢ > 0 tétolog WoTe

n
c2|a§-m)| < |lem|| < A4, meN,

i=1
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xat, dnwe axplBee oty anddeiln tou Afupartoc 4.1.1, Beloxouye ki < ko < ... < kp, < ... xo a; € R tétooug
woTe
alkm) — a,,.

(km)
ag™ —ar o, ...,

Opilovye © = arer + - - - + apey,. Tote,

n n
o = i | = 13 = s < 3l = e
=1

i=1

leill — 0,

onhod g, — . Téhog, x € M agob z,, € M xa to M elvan xhewotd. Kdde axoroudio tou M éyet
ouvyxhivousa (610 M) vraxoroudia, dpo 1o M elvon cuumoyéc. O

Ye ywpoug menepaopévng didotaong, Ta cuUToyY| elvol oxplBOS T XAELOTE Xl PEAYUEVO GUVOAN. 2TOUC
AMELPOBLICTATOUE Y WEoUS auToé mavel vou toylel. Ko udhiota, 1 povodiaio ymdha Bx €vog omelpodldoTotou
xweou X dev eivan moté ouunayric. H anddelln autol tou anoteréopartoc Bacileton ot évo YEWUETEIXG AU

Adppo tou F. Riesz (1918) Eotw X xdpos pe vépua, k'Y, Z vrdywpor tov X. Trodérovue dri oY elvar
KA€10Tds, yrijoiog vndywpos tov Z. Tére, ya kdde 0 € (0,1) vndpyer z € Z téroio dote ||z|| = 1 kai

d(z,Y)=inf{llz—y|:y €Y} > 0.

Anodedn: O Y ebvau yvholog undywpos tou Z, dpo undpyer v € Z\Y. O Y ebvar xheotéc xou v ¢ Y,
emopévee undpyel > 0 tétolog Bote D(v,r) NY = 0. Anhadi, |lv —y|| > 7 yia x&de y € Y. Eneton 6t

d(v,Y) =inf{llv —y[:y €Y} =a>0.

Agol 0 € (0,1), éyouvue a/0 > a. Apa, vndpyel yo € Y tét010 dhote
a

o~ oll < 5

Opllouvye z = szzg” (mpogaves Yo # v, dpat ||[v — yol| # 0.) Tote, ||2|| =1, xou z € Z vt v,y0 € Z xw 0 Z

elva ypoppixos undywpeog tou X.

Oa deifouye 6L ||z — y|| > 0 v xdde y € Y. Tlpdypott, av y € Y €youpe:

lo—yl = ‘ vy H: v—(yo+v—yo|y)H
[l = ol o= ol
_ M=ot llv =l  [lv= (0 +[[v = olly)ll
llo = ol B a/f
a
> — =40
- a/g )
vl yo + [v —yolly €Y (0 Y ebvon undywpoc). O

Oswenua 4.2.2. Eotw X xdpos pe vopua. O X éye nenepaouéyn didotaon av ka1 uévo av n Bx elvar
ouumayns.

AnddeEn: Av o X éyel nenepaopévn didotaon, tote 1 By elvon oupnaydc: €yovue del bt n Bx elvon mdvta
AELGTO %ol Ppaypévo oUvolo, omoTe To cuunépaoyua Enetal and to Ocpnuo 4.2.1.

Méver va dei€oupe 6T av o X eivon anepodidotatog, tote 11 Bx dev elvon oupnayfc. Oa 1o deilouye
xataoxeudlovtac wd axohovdio (x,) otov X ye ||z,] = 1, n € N, nou wavonotel tnv

N =

n#m= |z, — Tl >
(t61e, N (zy) mepiéyeton oty By xou elvon @avepd 6TL dev €yel ouyxhivouoa vraxohoudio.)

1. Bav x1 emhéyouue onoodhnote ddvuopa tou X pe |jz1]] = 1.
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2. Emdoyrj touv z3: O Y7 = (z1) éyel nenepacpévn ddotoon, dpa elvon xhelotds undywpos tou X. Agod o
X elvon amelpodidotatog, o Y; elvon yvriotog undywpog tou X. Egapuélovye to Afuuo tou Riesz pe Y = Y7,
Z =X xu 0 =1: undpyer x5 € X ye [zl = 1 xou d(z2,Y1) > 1/2. Edixétepa, agod z1 € Yy, PAémouye 61t
s — a1l > 1.

3. Enaywycd Bripa: Yrodétovpe 6T €youy emheyel to Z1, ..., T €101 OOTE ||Ty — Ty > 1/2 av n # m,
n,m € {1,...k}. OpiCovpe Yy, = (x1,...,zx). ‘Onwg npwv, o Yy, €xel tencpoouévn didotoo, dpa eivon xhelotde
xou Yviiowog undyweog Tou X. Ané to Afupo tou Riesz pe Y =Yy, Z = X xu 0 = 1, undpyel wpq1 € X pe
lzps1]] =1 o d(xp41,Ys) > 1/2. Agol x1, ..., zx € Yy, éneton 60
1 .
||$k+1_37j||257 jZl,...,k‘.
Modi ye v enaywywr unddeon, autéd onuoivel 6Tl
1]l = [leall = ... = lzgall = 1,
xou, ov m#m oto {1,...,k+ 1}, téte
1
[#n — @l = 9
Enoywywd, opilovue oaxorovdia (z,) pe tic Biotntee nov Yéhouvye. O

Ac YuunBolue todpa UEQIXEC EPUOUOYES TNG CUUTAYELIC OTIC cUVEYEIC GUVOETAOELC UETAUE) UETELXWY YWRWY:
() Av T : (X, d) — (Y, p) ovvexris ovvdptnon, ket M C X ouurayés, téte to T(M) efvar ovunayés.

Ano6deln: 'Eotww (yr) axoroudia oto T'(M). Ta xdde k undpyer o, € M tétowo wote T(xk) = yr. To M
elvan oupmayée, dpa vrtdpyouy (T, ) xou © € M ye x, — x. H T elvon ouveyic, dpo T'(xy,) — T(z). Opwe,
T(xk,) = Y, Apx,

Yr, — T(x) € T(M). O

B) Av T : (X,d) — (R,]|-]) ovrexrisc ket M C X ouunayés, téte n T majpver péyiotn kar eddyiotn Tipni 0to
M.

Ano6degn: To T(M) eivon cuunayés unocivoho tou R, dpa xhetotéd xau pporyuévo. Aol elvon pparyuévo €xel
sup xau inf, xou agol elvar xhewotd, To sup elvor max xou o inf efvor min. Aniady, undpyouv a,b € R tétola
dote a < T(x) < by xdde x € M, xou 1o a,b eivon tpée e T oto M: Trdpyouv 1,2 € M tétoio dote

T(x1) =a<T(x) <b=T(x2)
v xde x € M. O

Yougwva pe to BOewpnua 4.2.2, mpénel xovelc vo elvon TOAD TEOGEXTIXOS PE AVTIOTOLYEC TMEOTAGELS YLd
AT X PEAYHEVO UTOCVUVOAN UTELPOBLACTATWY YOEWV: Tot XAELOTE Xol PporyUéva Bev efvon TdvTa cuumoy),
%ol 1) CUUTAYEL Toy TOAD OLUGLAGTLXT Yiol TNy am6deldn twv (o) xou (B).

4.3 Aoxnoelg

1. Eow || - || o || - | 800 wodlvayes vépues oto ypauuxd yoeo X. Aellte 11 undpyel opolodop@londe
f i Bx, ) — Bx, )y Anhadi, n f ebvon cuveyrc, éva mpoc éva xon ent, xon 1 f 1 ebvan ouveyrc.

2. (o) AefZte 6ty xdde 1 < p < g < 400, 0 £, TepiyeTon YVACLXL 0TOV £, X 0 £y TEPIEYETAL YVAOLOL GTOV
Co.
(B) E&etdote av ot vopues || - ||p xau || - ||q elvon 1oodlvopee atov £, (p < q).

(v) E&etdote av woylel co = Uy <pe oo bp-
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3. Aci&te v e€hc mopodhay) tou Afupatoc tou Riesz: av o Y eivan undywpoc tou X mou éyel menepaopévn
ddotaor, tote undpyel © € X pe ||zf| = 1 xon d(x,Y) = 1.

Yrdébeitn: Tdpte v € X\Y. O Y civaw xhewotode, dpa d(v,Y) = a > 0. Beeite y, € Y tétown dote

a<|lv—ynll <a+ L. H (y,) nepiéyeton o xot8AAnhn xheoth undha tou Y, 1 orola elvon guumayris.

4. Aci€te 6T évac petpinde yopoc (X, d) mou éyel dnepor onpelar xou YeTEIX TV dlaxplth wetpixd, dev eivon
CUUTOYHC.

5. Av o X elvar oupgmaryfic yetpwds xweoc xou 10 M xhewotéd urnoclvoro tou X, tdte T0 M elvan cuunayéq.

6. Kde cuumaync petpnds yodpog etvor dloywplolpoc.

Trédeitn: Ouundeite tov 100d0VaPo oploud g cuundyelog and Ty «Avdivon Ily.

7. BEotww X,Y yetpwol yodpot, o X ovunoyhe, xow T : X — Y ocuveyhc, éva npog éva xau enl. Aellte 6 n
T71:.Y - X eva ouveyne.

8. Ytov ydpo C[0,1] dewpolue ™ cuvitn vépua || f| = maxep 1y ]f(t)]. Xe xdde pio and tic mopaxdte
nepintooele, Beelte To cbvoho
{ge K:|If =gl = d(f, K)}.

(o) K ebvon to cOvoro twv otadepddv cuvopthoewy, f tuyoloa otov C[0,1].

(B) K = {ax : a € R}, f otadepn.

(Y) K ={geC[0,1]: g >0, f, g(t)dt > g(0) + 1}, f = 0.
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Yrodeilelg - anavioelg

1. Ou - | xou || ]| etvon woodbvayee, dpo urdpyouy a,b > 0 tétowor wote allz|| < ||z]|” < bl|z|| yie xéde = € X.
OplCouye f: Bix,n — Bx,|-1) ue £(0) = 0 %o

_ =l ~
flz) = ”x”/x, x # 0.

(o) H f elvon xohd oplopévn: av € Bx .|, © # 0, téte ||z|| < 1 dpa

lzll
If @) = ]| = [lzll <1
]l ’
Smhadiy f(x) € Bex, - Av @ =0, téte f(z) =0 € B, -

(B) Aciyvouyue mpdta T cuvéxew tne f: av T, — To we Teoc T || - || xa zo # 0, téte ambd Y woduvapin Twy
Vopu®V Talpvouue ||Tn| — ||zoll, Tn — To we mpoc Ty || - ||” (yrortt;) xou ||zn|” — |Jzoll” > 0, ondte and 1n cuvéyeia
Tou TOMNaTAAGLoWoY we Tpoc TNV || - || cuprepatvoupe T

[[n]] [[zo]|
Tn) = zo = f(z
P = ™ 7 Jaolr ™ =)

’

w¢ mpoc Ty | - ||

Av [|zn]] — 0 16t ||20]] — 0 and tnv wwoduvapia TV vopudy, xot [T,/ ||zal” < 1/a av zn # 0 # f(2,) = 0 av
xn = 0. Xe xdde nepintwon,

b
el < Zljanll =0,

SH

Il <
dnhody f(zn) — 0 = £(0). Encton étu 1 f eivon ouveyhc.

(v) H f eivon enl: av y # 0 xou ||y]|’ < 1, t6te 10 2 = (|Jy]l"/Ily)y éxer vépua ||z|| = |yl < 1 xou (eréyEte o)

_ el
[k

f(@)

T =Y.

(8) H f eivos éva mpoc évar: av f(z) = f(z1) xou x # 0, téte 1 # 0 (yrorti;) xon

el _ ll2all
el Al

(%)

Auté onpaivel 6Tt x, 1 elvon cuyYpaupixd xon pdhota ¢ = tx1, t > 0. Apa, 1 (x) nalpver ™ popey

<]l _ tll=]
llzll” el

tr ==t —=1t=1,
onéte x1 = x. Av néh z = 0 xon f(z1) = f(0) = 0, eivor pavepd bt 21 = 0 = .
(E) H fﬁ1 : B(X7”.||I) — B(X7”.||) Opl:CETOLL Otﬂé my

—ry il
W=y

‘Onwc oto (B) delyvouue 6t n £ eivon ouveyhc. Apa, 1 f eivan OlOLOLOPOIGUGE.
2. (a) Eotww = (&) € £p. Téte > 72 | |&]P < +00, dpa [€x| — 0. T yeydha k éxouvpe 0 < |€x] < 1 xan agod p < ¢
Brénoupe 61t 0 < [€x]? < |€k|P. And xprtipio clyxpione D re [&k|? < 400, dnhadi € £y. Apa, £y C £,.

0 eyxhewoude eivan yvhowe. To x = (1/kYP) € £\l (vwori;).

(B) I xdde n € N opilovpe =, = (1,...,1,0,...) (n povddec xou petd undevixd). Téte,

znllp _ 0"

Q=

1_
=npr

lanlle ~ n/a e

6tav n — oco. Anhady, dev undpyer b > 0 tétowo dote ||z, < bl|lz|lq via xdde x € £,. Apa, oL dbo vépuec dev elvon
lood\vopyec.
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(v) Hotpvoupe & = m, k=1,2,.... Tote, & — 0 6tav k — 00, O To xpttplo cLUUTOXVKWOTC el VEL OTL
Pt In(k+ 1)

v %8 p > 1. Apa x = (m)k@“ € co\ Up>1 &p.
3. Eotww v € X\Y. Aol o Y éye. nenepacyévr ddotaoy, elvan xhewotde undywpoc tou X, xou apol v ¢ Y éyoupe
d(v,Y)=a > 0. ' xd¥e n € N propolue va Bpoldue yn € Y pe tny Wudtnta
1
a<|v—ynll <a+ -
n
(Yuundeite tov oplopd e d(v,Y)). T xdde n € N éyouvue
1
lyn = yill < llyn = vl +lo =yl <20+ 1+ = < 2a +2.

Anhadn, n oxohoudio (yn) mepéyetar otnv B(yi,2a + 2) nou eivar cuunayéc cOvoro yiotl o Y €yel nenepaouévn
dudotaon. Apa, undpyer vroxohovdia (Yk, ) TS (Yn) VE Yk, — Yy € Y.

Téte, ||v—y| = lim||v —yn|| = a. Anhad?, undpye. TAnctéotepo npog 1o v onpelo touv Y. Buveyllovpe bnwe otny
amddeiEn tou Afpportoc tou Riesz. Opiloupe x = (v —y). Téte |lz]| = 1 xou yiat xdde z € Y

[v—(y+aa) o dvY)
a - a

v—y v—(y+a2)
e — 2zl = || =1 I = =1,
yioti y+az € Y (0 Y eivon ypauuixdc undywpoc tou X). Acioyue 6t d(z,Y) > 1 xow oot d(z,Y) < ||z—0| = ||z =1,

éyouvue d(z,Y) = 1.

4. YTrdpyer axohovda (z,) otov X pe x; # x5 av i # j (0 petpmde pog xwpeoc éxel dnelpa onueia). H (x,,) dev unopel
va €yel ouyxAlvouoa vroxohovdio: av (zk, ) elvor onowadRnote unoaxohouvdio e (xr), téte Yo x&de n # m €youyue
d(zk, ,Tk,,) = 1 (vatl;), ondte n (zk, ) dev elvon Cauchy (dpa, dev ouyxhiver). Befxaue axohouvdia ctov X nou dev
éxer ouyxhivovoa unaxohoudia. Apa, o X dev elvan ovunayic.

5. Eotww (z,) axohouvdio cto M. Agol z, € X xu 0o X elvon ovunayic, undpyouy uvraxoroudia (zk, ) e (Tn) xou
r € X tétoit OoTE T, — . Opwg zk, € M xou 1o M elvon xhewoto, dpa x € M. Autd anodeixviel 6t 1o M elvan
oupnayéc (yati;).

6. T xdde n € N unopolye va ypddouye

X = J D(x,1/n).

zeX
Agol o X eivan oupnayng, UTEEYOUY Tnl, . .., Tnk(n) € X TETOLL WOTE

X = D(xnl, 1/n) U... UD(xnk(n>, 1/n)

Opllovpe M = {zn; :n e N,j=1,...,k(n)}. To M elvor apuduriowo we aptdpRowrn EVwor TEREPACUEVWY GUVOAWY.
Oua dei&oupe btt glvar Tuxvo otov X.

Eotw z € X xaw € > 0. Trdpyer n € N tétow0 dote 1/n < & xou vndpye. j < k(n) tétowo dote ¢ € D(zn;,1/n).
Téte, Tnj € M xon d(z,zn;) < 1/n < g, dnhadf D(xz,e) N M # 0. "Apa to M elvouw muxvéd xou, agold to M elvon
apriurotpo, o X elvar Siaywpelotwoq.

7. Bow 6unT ' :Y — X Sev elvan ouveyfic oc xdmowo yo. Téte undpyouv € > 0 xou Y — Yo TETOWL GOTE

d(Tﬁlyn,Tflyo) > e yw xdde n € N. Oewpolye 1o Ty = T Yy, wow zo =T tyo € X.

O X elvar oupraytc, dpo undpyel vaxohovdia (Tk, ) e (Tn) UE Tk, — w € X. And 0 cuvéyew tne T malpvoupe
Yk, = T, — Tw. Aol yn — Yo, EYOVUE Yk, — Yo, dpd Yo = Tw. Anhadh,

-1 ~1
Tk, =1 Yk, —w=T "yo.
Auté eivor Gromo, vl d(T  yk,,, T yo) > € yia x49e n. To dromo Belyver bt n T eivan suveyrhc.

8. (a) Eow f € C[0,1] xau M = max{f(t):0<t <1}, m=min{f(t):0<t<1}. Avge K, t6t€ g(z) =c€R
oto [0,1]. Awuxplvoupe tpelc Tepintdoeic:
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l.e<m=|f-gl|l=M-c>M-—m.
2.c>M=|f—g|l=c—m>M—m.
3.m<c< M= |f-g|=max{M —c,c—m} > M=,

Ané o nopandve éneton ot d(f, K) = 2™ = d(f, go) 6mov go(z) = 24 670 [0,1].

(B) Eotww f(z) =c¢, z € [0,1]. Téte, yia xdde g(z) = ax oto K éxovpe || f — g|| = maxo<a<1 |c — az].
1. Av ¢ >0, 161 Ghec o g(z) = ax pe 0 < a < 2¢ wavorowldy y ||f — gl = ¢ =d(f, K).
2. Av ¢ <0, t61€ bhec ot g(x) = ax pe 2¢ < a < 0 woavorowiy y || f — gl = |c| = d(f, K).
(v) Avg e K, wée [lg — f|| = maxo<e <1 |g(2)| = maxo<s<1 g(z). Opwc,
1

< < < .
) 1<90)+1< [ g < max ofa)
Apa ||lg — fl = 1, xou agol 1 g € K Atay tuyoloa, d(f, K) > 1. 'Ectw 6w undpyer g € K v v onola ||lg — f]| = 1.

Téte éyouvye wwotnta oty (%), dpa 0 < g < 1 xon fol g(t)dt = g(0) +1 = 1, ondte 1 g elvon cuveyhc cuvdptnon ue
9(0)=0,0<g<1xu fol g(t)dt = 1, to omnolo elvor drono (yatl;).

Ané v S mhevpd, d(f, K) = 1. Hpdypat, yia xdde pxpd € > 0 opillovue g pe g:(0) =0, g =1+ oto [¢, 1]

%o ge yeopuwr oto [0,e]. Av § = %, 161€ f01 ge(t)dt = 1. "Apa, g- € K o
€/2
lo- sl =146 =1+ 22

"Enetor 41t

Apa d(f, K) =1, ahhd dev undpyel g € K pe v Wbt ||f — gl = d(f, K).
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Kegpdiowo 5

TeheoTEC MO CLUVAPTNCOELDY

5.1 ®Ppayuévol yeauulxol TeAecTEg

Eotw X xau Y 8o yopot pe vépua. Ipappikds tekeotns and tov X otov Y ebvan plo amewxdvion T : X — Y
mou wxavornolel TNy
T(A\xy + paa) = AT(z1) + pT(x2)

yioo xdle x1, 0 € X wan A, € R. T ouvtopio Yo ypdgovue Txq, Tag whn, avti yio T(x1), T(z2).

O rnuprjvag tou T elvaw o olvoro Ker(T) = {x € X : Tz = 0}, xou n eixéra tov T eivar 10 cOvolo
RT)={yeYFre X :Te =y} ={Tx:z € X}. O nupfvac xou 1 exdva eVOC YRUUUIXOD TEAEGTA
T:X —Y eva ypouuxol utdyweol twv X xa Y avtiotouyo.

Ou X xau Y €youv tonoloyio mou endryetan and TIC VOPUES TOUC, UAS EVOLApEREL Aottdy Vo dolue THTE Evag
yoouuxog tehectic T : X — Y elvon ouveyns. Sextviue Ue TOV Oplold TOU @paypérou TENEOTH:

Ogtopoi (o) Eotw X xou Y yopol e vopua. Evac ypopuxdc teheothic T @ X — Y AMyeton gpaypérog av
urdpyel otadepd ¢ > 0 tétola doTe

() [Tzlly < eflzllx

yio xdde x € X (ywple xivduvo olyyuone, oto eZric Yo ypdpoupe amhéde || - || xau yio tic S0o vopuec.)

(B) Av o T eivar pparypévoe, opiloupe tn vdpua || T|| Tou T cav tn wxpdtepn otadepd ¢ Yo Ty onola 1 (%)
woyLel yio xdde z € X.

e Autd to min undpyel: Yewpolpe To GhVoro
Cr={c>0:VzeX, |[Tz| < ||}

Av o T elvar gpaypévoe, auté 10 6OVORO elvar U1 xevo xou xdtw @eoyuévo and to 0. ‘Apa, opiletan o inf Cp
xau toyVel inf Cp € Cp vyt o Cp elvan xheot6 (doxnom). ‘Apa, 1

IT|| = min{c > 0:Vz € X, |Tz| <c|z|}
oplleton xaAd, xan ixavornolel TNy
[Tl < T} [, =< X.
‘Evag dhhog, e&€loou ypriowog, Tponog oplopol g voppag tou 1’ diveton amd tnv axdhouvdn npdtaoy):
ITpétaom 5.1.1. Eoww T : X — Y gpaypévog tekeotris. Tore,

Tx
170 = sup 1220 — up e = sup |72l
z#£0 ||| z€Bx llzll=1
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Anodel&n: Av x # 0, t6te T0 y = x/||z|| éxer voppa ||yl = 1. Apa,

T
[Tx] | (” ||) | = ITyl < sup ||Tz].

||| ]| =1

Agol 1o x # 0 Atav Tuydy, xaw agol {z : ||z| = 1} C By,

[T|

(1) sup < sup |Tz|| < sup [|Tz|.
w20 2| 7 2= 2€Bx

Ané v &N mhevpd, av « € Bx \{0}, téte

[Tzl _ [ T]

ITz]| < S < ,
Izl ~ 220 llz|
pa
(2) sup [|Tz| < sup [Tz}
v€Bx el

Ané e (1) xou (2) éneton 6 ot tplar sup e Hpdtaong ebvan (oo

Ané tov opiopd e voppac éxouvpe || Tx| < ||T|| |1zl < T v xéde « € Bx, enopévee

3) sup [[Tz| < |[T].
Tr€EBx

Téhog, apol n [|T]] eivon 1 pixpdtepn otadepd yia Ty onola || Tz|| < cf|z|| yio xdde x € X, xou ool

17wl < (sup ”” ””> ool

IITﬂfH
o el

H rmpddtn wootnta e Hpdtaone éneton thpa and tic (3) xou (4). O

v xde w € X, €youue

(4) 1Tl <

H endpevn Ipdtaoy dixatohoyel Tov dpo «vOpUo TEAETTNY:

IIeétacy 5.1.2. Eoww B(X,Y) to olvolo twv gpaypévov teleotdv T : X — Y. To B(X,Y) elvar
ypaupikds xdpos, kan ||| : B(X,Y) = R ue T — ||T|| efvar vépua.

AnddeEn: AvT,S: X — Y gpaypévol teheotéc xan A € R, téte
(@) |(AT)z|| = [|ATz|| = A | Tz]] < |A T 2], dnhodr) o AT eivan ppoarypévoe xau [|AT]| < |A] ||T]|. Emniéoy,

AT = sup [[ATz| = Sup AT = [A] sup [ Tz|| = A IT]]-

llzll=1 llzll=1 llzll=1
"Apa, wavornoteitor to (N3).

B) (T + S)z|| = Tz + S| < || Tf| + [[Sl| < [T llzll + 1SN lzll= AT+ 1S]) llz]l, dnradh o T + 5 etvon
PEAYUEVOC, Xol
1T+ SII < IT] + 151]-

‘Eneton 10 (N4), xou 10 61t 0 B(X,Y) elvan ypopuxde xodpoc (o€ cuvBuaoud ye to nponyoluevo).

Téroc | T|| > 0 (npogavéc), xou av ||T|| = 0, téte 0 < ||Tz|| < [T [Jz|| = 0 v x&de = € X, dnradA
|Tz|| =0 = T2 =0 vy xdde z € X. Apa, |[T||=0=T =0. O
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HMopadeiypato (o) H tavtotikrj anaixdvion I : X — X eivon gpaypévoc teheotic, xou

][ = sup [[Iz]| = sup [lz] = 1.
lzl|=1 all=

(B) ©ewpolye to Ypauuxd yweo P[0, 1] twv tohvwvipwy p: [0,1] — R, xa opiCoupe T : P[0, 1] — P[0, 1] pe
Tp =p' (1 mopdywyoc ToAGVOROL elval TOAGYLUO, oo 0 T opileton xod.)

EiOxoha ehéyyovue 6Tt o T elvon ypaupixog tehectrc:
T(Ap+pq) = (Ap + pg)’ = M’ + pg' = XT'p + uTyq.

‘Oponc o T dev eivan gpayuévos: €0t py(t) = ™. Ltov P[0, 1] Yewpolye we ouviduc v [|p|| = maxc(o 1) [p(1)],
Goo ||pnll = 1, n € N. AWNG pl, (t) = nt" 1, dpa ||p),|| = n. Enetu 61t

HSLH1p1 1Tl > | Tpnll = llpnll = n
ll=

v xdde n € N, dpa o T dev ebvon ppaypévoc (yioti;).

(v) OroxAnpwrikol teAeotés. Oewpolye tov C[0, 1] pe voppa v
11l = maxc [F(E)],

te[0,1

X0l Lol CUVEYY) CUVEETNOM
K :[0,1] x [0,1] — R.

OpiCoupe T : C[0,1] — C[0,1] pe
1
e = [ K95
0
H K )éyetan muprjrag tou T'. Hpénel va del€ouue 6L 0 T elvon xahd oplopévog, dniadn 6t n T'f eivon cuveyrc:

€YOLUE

(THE) = (THE) = /O{K(t,S)—K(t’,S)}f(S)dS

IN

/0 K(t ) — K (', 5)] | £(s)]ds

IN

U1 [ 1808) — K,

‘Opog, n K elvon opotduoppo ouveyfic oto [0, 1] x [0, 1], dpot av pdc ddoouv € > 0 undpyet 6 > 0 tétolog dhote
[t—t'| <d=Vs, |K(t,s) — K(',s)| <e.

Apa,
[t =] <0 = [(TF)(&) = (THE) < | fle,

% ot amodewviel ) ouvéyela tng T'f. H ypopuxdtnta tou T eéyyetan edxora. Ta va dei&ouvue 61t o T'
elvan PparyUévoe, mapatneolpe 6Tt Aoyw cuvéyetog tou tuphva K undpyelt M > 0 pe v idtnta |K (¢, s)| < M
v x&e (t,s) € [0,1] x [0, 1], ondre

(THH)| = / K(t,5)f(s)ds| < / K (¢, 5)||£(s)ds

IN

1
MIIfH/O ds = M| f]|
yia e ¢ € [0, 1], doo | TF] < M f].

H Ilp6taon mou axoloudel meplypdpel Toug QEOYUEVOUS YRopuxoUE TeEAEoTEC Tou opilovTon GE Y(POUg
TETEPASUEVNC SLdoTAONG:
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Oeswenua 5.1.1. Eotw X, Y ydpor pe vépua, dimX =n < oo, ket T : X — Y ypaupuxds veAeotnig. Tore,
o T elvar ppayuévog.

Anodein: Eotww {e1,...,e,} wa Bdon tou X. And 1o Baocixd Aduua tov Kegodolou 4, av & = arje; +--- +
anen € X, 10T

n
> lai] < arer + - + anen]) = |,
=1

omou ¢ > 0 otadepd mou e€optdtar wbvo and T vépua xou Tt Bdorn tou X. ‘Eneton bt

[Tzl = HT(Zaiei)H:HZCLiTQH
=1 i=1

n n
< ol e < (a7l 3 o
i=1 == i=1
max || Te; ||
< —— =l
Apo o T eivan gpaypévoe, pe | T < (max; || Te;])/c. O

Puclohoynd, évac ypoupxos teheothic 1 : X — Y o Aéyetan ouvexns av yuo xdde xg € X xaw € > 0,
umdpyet 6 = d(e,x0) > 0 téToloc WoTe

|z —xo|| < 6 = || Tx — Tao|| < e.

Iood0vopa, av: =, — x otov X = Tz, — Tx otov Y. Oa del€oupe 6Tt évag yeouuxodg teheotic T : X — Y
elvon cuveyhc oV xaL LdVo av elvol PpayUévoc.

Oewenua 5.1.2. Eow X,Y ydpor pue vépua, kan T : X — 'Y ypaujpikos teAeotn.
() O T elvar ovvexnis av kar udvo av elvar gpaypévos.

(B) Av o T eivar ovvexris o€ éva onueio xg, téte €ivar Tavtol ouvexris.

AnodeEn: (o) Eotww 6t o T eivon ocuveyhc. Téte, eivan ouveyrc oto 0. Iaipvovtac € = 1 > 0, Ppioxouvye
0 > 0 tétolo wote
lz]| <6 = ||Tz| < 1.

‘Opoc tote, Yo xdde y # 0 Yewpolue 1o 0y/2]|y|| (Tou éxer voppo uixpdtepr and d), xat ypdooupe

)| ;
T| = )| <1=|Tyl|l < <yl
I (s 1ol =<5l

‘Eretan 6t o T ebvon gparypévoe, xou || T < 2.
Avtiotpoga: unodétoupe ot o T elvan ppayuévog, xa Yewpobue tuyoy xg € X. Av z, — x¢, toTE
[Tz = Taol| = | T(xn = 2o)l| < T [[2n — 2oll = 0,
dpo Ty, — Taxg. Anhadn, o T elvon cuveyrc.

(B) Trodétoupe 6t o T eivan suveyhic oto zo. Eotw yo € X xou Yy, — yo. Oéhovye va dei€oupe 6t Ty, — Tyo.
‘Ouws, Yn — Yo + o — xo (Yrotl;), dpa

T(Yn — Yo + x0) = Tyn — Tyo + Twg — Txo,

an’ 6nov éneton N Ty, — T'yo. a

KXetvoupe auth) tnv mapdypapo ue Uepinég anhéc Topatne|Oeic Tave GTOUC PEayHEVOUC TEAETTES:

1. Avo T : X =Y elvaw gpoayuévog, t6te o KerT elvon xAeiotds undyweog tou X.
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2. AvoT: X — Y elvu gpaypévoe, xou X' elvan évac undywpos tou X, t61€ 0 neploplopde touv T otov
X' elvou pparypévoc tehesTtic.

3. Eotww Y yopoc Banach, xou Ty : Xg — Y gpayuévog tedecthic mou opileton 6’ évav nuxvd undyweo Xo

tou X. Téte, o T emexteiveton xatd povadnd tpémo oe gpoyuévo teheot T : X — Y pe [T = ||Tol-

H anddelén autdv TV IoYVELOWOY APAVETAL GoV dOXNOY) GTOV AVAYVOOTY).

5.2 Tepopuixd cuvapTnoosldn

‘Eotw X ypopuxode yoeoc. Xuraptnooadés eivan évag ypouuxode teheotic F @ X — R, Av o X elvan ydpoc
HE voppa, TOTE 10 ouvapTnooedéc F Aéyetan gpayuéro av eivon gpoyuévoc teheothic and tov (X, || - ||) otov
(R,]-]). Enopévwe, 6,1 anodel€ape otnv mponyoluevn mapdypapo uetapépetal autololo ede:

Oeswenua 5.2.1. Eotw X ywpos pe vépua, kar F' : X — R ypaupuxé ovvaptnooedés. To F elvar gpaypévo
av vrdpyer ¢ > 0 téroos wote, ya kdle v € X,

[F(2)| < ]
H vépua touv F efvar n pikpdtepn térowa otalepd, kar woovtar e

IFl| = sup [F(z)]. O

llzll=1

IMopadeiypato (o) H vépua tou yopov X # {0}, || - || : X — R Ser elvan ypopuxd cuvaptnooedés. Av
Aray, Yo elyope [|z|| + || — z|| = ||z + (=), dnhadh 2||z]| = 0 v x&de = € X.

(B) Bewpolpe tov X = R™, xou otadeponootpe a = (a1, ...,a,) € X\{0}. Opillovpe F : X — R, ye

F(l‘) :F(€177€n) :a1€1+"'+an£n-

H F eivan ypouuxd cuvaptnooeldés (1o <ecwtepnd yivouevoy Ue 1o a). Av otov R™ dewprioouye v Euxheldeia

voppa || - ||, téte and v avicétnte Cauchy-Schwarz taipvouye
|F($)| = |a1§1+"'+an€n|
n 2 ;. 1/2
< (Z |ai|2> (Z |§i|2>
i=1 i=1
= llall =l

Anhodn, to F eivon pparyuévo ocuvoptnooedéc, xau ||[F|| < [lall. Emniéov,

[F(a)] = ai + -+ a;, = [la]]?,

F()] _ |Fla)] _

[1F]| = sup
a0 ]|

Anhodr,

[Ell = [lall

(v) Opiloupe F : Cla,b] — R ye F(g) = f;g(t)dt. To F eivon ypopuxd cuvoptnooewéc otov Cla, b], xou

b
F@l< [l < (mo la0]) 0 a) = (0~ o).

Apa, to F eivan gporypévo xou ||F|| < b—a. Av ndpoupe cav go ) otodepr ouvdptnom go(t) = 1, téte |lgof| =1
O
1E[ = “SIHlP1 [F(9)] = [F(g0)| = b—a.
g =
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Ap, [Pl = - a.

(8) Oewpoiye méh tov X = Cla, b] ue vopua v |lg|| = max,eqp) |9(t)], otadeponoobue xdnow to € [a,b],
xon op{llovpe F : Cla,b] — R pe F(g) = g(to).

H F elvou ypouux6d ouvoptnooedée, xau [F(g)| = |g(to)| < |lgll- Apa, ||F|| < 1. Ilaipvovtoc go = 1,
ehéyyouue 6T || F|| = 1.

Oplowodc 'Eotw X yopoc pe véppa. O Ovikds ywpog tou X elvan 0 ypouuixde yopeoc X* twv gpayuéveny
YOOUUXOY cUVoETNooeW®Y F 1 X — R. Anhad,

X* = B(X,R).

O X* elvon un xevéc: nF : X — Rye F(z) = 0 yo xdde x € X, elvon pporyévo ypouuind cuvopTnooetdec.
To napodeiypota tou mponyidnxay Seiyvouv bt av m.y. X = R" % Cla, b], 161 0 X* £ivan Toh) «ThOLGLETEROCY
ond to {0}. Ly nparypoatiedtnTa, yioe xdde xdhpo X pe vopua, 0 X* mepléyel TONNG W) TETEULUEVOL PEOYUEVL
ouvapPTNOoOoEH. Autd dune anoutel apxeth doukeld (Oedpnua Hahn-Banach).

Ogtopdc Eotw X ypopuxde yopoc, xow W ypapuixde undywpog tou X. Opiloupe 10 ydpo mnAiko X /W
ool YPOUUUIXO Yo v e€hc: optlovue TpdTa Yot oyéon tooduvaplas ~ otov X, Uétovtag

r~y<=zcz—yecWw

Téte, o X/W elvor 0 ydpoc twv xhdoewy woduvaploc [x] = x + W pe npdlec Tic A[z] = [Az] xou [2] + [y] =
[z + y]. upatneriote 61 (2] = 0 av xa uévo av z € W.

Agpe 6t o W oéyer ouvdidotaon 1 otov X av yia 1o yodpo tnhixo X/W éyovue dim(X/W) =1. Avo W
€xel ouvdldotaot 1 xou xg € X, 161€ 10 209 + W AéyeTon umepemimedo.

H Ilpétaon mou axohlouldel, divel Tn oyéon avdueoca o€ LTOYWEOLS cLVBLdoTaoNS 1 o YEAUUUXE cUVAETH-
COEdN:

Ilpétaom 5.2.1. Eotw X ypaupukiés xdpos, kar W ypappikds vndywpos tov X. O W éyer ovvdidotaon
1 av ka1 pévo av vndpyer un undevikd ypaupxd ovaptnooedés f: X — R pe Kerf = W. Ado ypaujuxd
owvvaptnooadn f, g éovr tov b mupriva av ka1 pévo av vrdpyer B # 0 térowo dote g = Bf.

Ané6degn: 'Eotw f: X — R, f # 0 ypopuxd cuvaptnooedéc. O mupfivac W = Ker f tou f elven ypoppixoe
undyweoc tou X, xau n f : X/W — Rpe f(x + W) = f(z) ebvor 1o0poppiopds yeoppxdv yodewyv (yiot;).
"Apa, dim(X/W) = 1.

Avtiotpoga, av o W éyel ouvdidotaon 1 otov X, téte undpyel wopoppopdc T @ X/W — R. Opiloupe
f: X >Ruye f(z)=T(x+W). To f elvor ypopuxd cuvaptnooedée, f # 0, xon Kerf = W.

I to Bebtepo woyvptopd, av g = Bf, B # 0, tote npogavie Ker f = Kerg. Avtiotpoga, éotw f,g: X — R
Yeouuixd cuvaptnooedy| ue Kerf = Kerg. Av f =0, dev €youpe tinota va anodelouye. ‘Eotw howmov g € X
pe f(xo) =1 (undpyer, yioti;). Eneton 611 g(z0) # 0. Téte, yio xdde x € X éyoupe

z— f(z)zo € Kerf = g(x — f(2)z0) = 0 = g(2) = g(20) f (2).
Anpodr, g = B, ue f = g(xo). O

Ac vrodéooupe thpa 6T Exoupe o pia voppa || - || otov X.

Ilpétaom 5.2.2. Eoww X xdpos pe vépua, kar éotw W vndywpos tov X ouvdidotaons 1. Tote, éva and
Ta &vo ovuPaiver: Eite o W elvar kAeiotés otov X 1) o W elvar tukvdég otor X.

AnédeEn: O W ebvon % autde yoopuuxde umdyweoc v X. Av o W dev elvar xhelotde, TéTE UTdPYEL
r € WA\ W, xu agol o W éyel ouvdidotaon 1 éyoupe [2] € span([z]) (Snhadr) z = Az + w v xdnot A € R
o w € W) yio xdde z € X (yati;), dpa W = X. O

Hapatrjpnon: Owxheiotol ypauuxol UTdYweoL cLVBLAcTAoNE 1 efvan axEYBEOC OL TUPTVES TV PEOYUEVWY YR
%WV oLYVAUPTNCOEWGY: av [ : X — R elvan gpayuévo ypouuixd cuVHpTNCOEdES, TOTE and TN GUVEYEL Tou f elvol
povepd 6L o W = Kerf = f~1{0} elvon xheiotéde ypoppnds urdywpog tou X, xou and tny Hpdtaon 5.2.1 0 W
€yeL ouvbldotaon 1. Ou anodei&ouye tov avtioTpoo oyuplopd cav cuvénela Tou Oswpruatoc Hahn-Banach.
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5.3 Xwpotl TeEAECTOY - dUIXOL YEOoL

‘Eotw X,Y 800 ydpol pe vépua. Bty Iapdypoapo 5.1 eidope 61 0 yodpoc B(X,Y) 10V QporyUévemy Yoouux v
tehectov T X — Y elvon ypopuixde ydeog e vopua, 6mou

1T = Sup [Tz]|, T eB(X,Y).
x||=1

To Oewpnua mou oxoroudel anavtd oto epdtnuo: méte 0 B(X,Y) elvon midong;

Oevpnpa 5.3.1. Eotw X ka1 Y xdpor pe vépua. Av oY elvar yddpos Banach, téte 0 B(X,Y) elvar xdpog
Banach.

An6dein: Eotw (T,,) axohovda Cauchy otov B(X,Y), xau éotw € > 0. Trdpyet no(e) € N této10¢ dote,
av n,m > ng ToTE

(*) T, — T || < e.

Ytadeponootye x € X. Av n,m > ng, T0T€
[Tnz = Topzl| = [[(T = T )l < T = T 2]} < eflz]]-

Avté onpaiver 6t (T,z) eivon axohoudio Cauchy otov Y (yuoti;), xan ool o Y eivon tidpng, undpyel y, € Y
T€T010 WOTE T — Y xaddC m — 00.
Opilovpe T: X — Y pe

Tr =y, = lim T,,z.

m—00

O T etvon ypopuuinde terecthc: av 1,22 € X xou A,y € R, téte

T(A\x1 + pre) = lim T, (Axy + pas)
= lim (\Thz1 + pTna)

= 7;2;100 Ty + u%ilnoo T2
= MNlzy + pTxs.
Emotpégpoupe otny (x). Eotw z € X pe ||z|| = 1. Av n,m > ng, té1¢e
[Tnw = Tnz|| < ezl = e,
X0l APVOVTOC TO M VO THEL GTO GMELPO, TOlpVOUUE
[Tow = Txl| <e, |zl =1,
onhod),
(%) T, —T|| = sup |[Thz —Tz|| <e.
llzll=1
Avuté Beiyver dvo mpdypato: (o) yie xéde n > ng, T, — T € B(X,Y), xu agol o B(X,Y) eivar ypoppuxde

yweoc xou T, € B(X,Y),
T=T,-(T,—-T) e B(X,)Y).

(B) Amd v (xx), v xdde n > ng(e) éxouvye ||T, — T|| < e. Apa, T,, — T otov B(X,Y). O

ITépopa 5.3.1. Av o X ebvon ydpog pe vopue, T6te 0 X ™ pe vopua ty [|F|| = supj, =1 [£(z)] elvon ydpog
Banach.
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Ano6degn: O X* civaw 0o B(X,R). O R eivou mhfipne e npoc v | - |, ondte 10 {ntoduevo tpoxintel auésnc
ané to Oewpnua 5.3.1. O

Optopdc (1) O T : X — Y Aeyetow 1000pgiou6s av eivon Ypouixoc, éva Tpog €vol xou enl TEAECTAHS, Xol OL
T:X—>Y, T7':Y — X elvon pporypévol tehectéc.

B) OT : X — Y yetow 100HETPIRSS 100UOPPIOUDS oV EIVIL IGOROPPLOUGS o, ETTAEOY, Yo xdde x € X
oyt |[Ta]| = [

Hapatnpnoeg (i) O T eivor éva mpoc éva av xou wévo av KerT = {0}.

(ii)) Avo T : X — Y elvau ypopuxde, éva npog éva xon enl, xou [|[Tz|| = ||z||, # € X, t6te o T elvan oopetpinde
LOOUOPPIOUOG.

Ao yopol X xou Y pe vopuo Aéyovton 100peTpikd 10opopiiol av UTHPYEL IGOUETPXOC toopop@opde T :
X — Y. Ané m oxomd tne Luvaptnotlaxrc Avdhuong, dbo tétotol yweol tavtilorar €youv Ty (Bla ypouuixy
xai Tonohoyuxr) dopn, apol ta onpeio Toug Beloxovton ot éva Tpog Eva avTioTolyia Tou Blatneel TIC ATOoTIoELS
oL TN YPoUUXY dour| Tou Yweou.

Me 1t Borfdeia Tng évvolac Tou LOOUETEIXOU LGOUOPPLOUOU UTOPOUKE VoL BIOGOUUE TOAD GUYXEXPWIUEVT] TIEQL-
Youpr| Tou BUXOU YWEOUL Yio dEXETY xAaoLxd Tapadelypata yhpwy Banach:

Oewpnua 5.3.2. Ocwpolue tov R™ pe tnr EvkAeideia vopua. O duikds Tov xpos €ival 10opetpixkd 100p10p-
@ic6s e tov R™. Tpdgouvpe (R™)* ~ R™.

Ano6degn: Opilovpe T : (R™)* — R™ w¢ edhic: anexovilovue to f : R™ — R oty n-8da (f(e1),. .., f(en)) €
R™, 6nou {eq, ..., en} n cuvidne opdoxavovixs, Bdon tou R™.

IMapatnerote 6t to f npoodiopileton TAfpwe and o ddvuoua T'f = (f(e;))i<n: ov x = (&) € R”, t6te
=31 &ep = f(x) =1, & f(e;), dnhodh Eépoupe To f(x) av Ydc BdoOLY TIC GUVTETAYUEVES TOU .
Actyvouye mpata 6Tl 0 T' elvon ypaupixde, €va Tpog €va xal enl:

(o) Tt T ypouxdTna,

TAf+pg) = ((Af+pg)er)...,(Af +pg)len))
(Af(er) +pgler), ..., Af(en) + pglen))
= Af(er),---, flen)) +plgler), ..., glen))
= ANI'f+ulyg.

(B) T o éva mpog éva,
Tf=0 = Vi=1,...,n, f(e)=0
e VR, f(@)= &f(e) =0
= f=0. -

() Ava=(ai,...,a,) € R", opiovye f(z) =", &ai. Tote, fe (R™)* xou f(e;) =a;, i =1,...,n. Apa,
Tf =a. Auto Seiyvel ot o T elvan eni.

Méver va deioupe 6Tt o T elvan toopetpds woopoppopde. ‘Eotw f € (R™)*. Tote, f(z) = >, & fle),
xan €youpe Bel OTL €val CLUVUPTNOOELBES QUTAC NG LOPPHC EYEL VOpUA

1= [I(f(ex)s s Flea)) = ITfIl. O
Oewpnpa 5.3.3. O ({1)* elvar wopetpikd 100H0pPIKES e TOV Lo .

Anoderdn: Opllovue T : 6] — Lo ¢ €€fc: 'Botww ey = (0rn) o f : €1 — R qpayuévo yoouuxd cuvaptn-
coedéc. ENEyEte toug napaxdte oyvplopoic:
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(1) H (ex) eivon Baon Schauder tou ¢1, dnhadt), xdde = = (&) € {1 ypdyeton (Lovoohuovta) ot Lop®h
T = 2211 &rek.

(ii) To f etvon ouveyée, dpa f(x) = > pey &k f(en), © € X.
OplCouvpe T'(f) = (f(e1), ..., flex),...). Ou detloupe bt o T elvon 10OUETEIXOS LoOUOPPIOUOS.

() OT etvar kaAd opopévog. T x&de k € N éyovue |f(er)| < £l llexll = |1l ( | =1.) Apa,

(%) 1Tl < I

Ewwoétepa, Tf € o

(B) Av flzlly = 3252 16| = 1, ote

@l = |3 kismfek
< (swlften) i 6] = I fll.
Apo,
(4 17l = sup 1£@)| < IT7 e

|z]|1=1
Ané ug (%) xou (%), yio xdde f € €5 wylbel |Tflloo = ||fIl (dAad¥, 0 T eivon oopetpio.)
(v) H yeopuudmta tou T ehéyyeton eOXONAL.

(d) AvTf =0, t6te yo xdde k € N €youpe f(exr) = 0. Apa, yio x&de x € ¢4,

=Z§kf(€k):0:>f50~

k=1

Aqgol KerT = {0}, o T elvan éva mpog éva.

(¢) 'BEow a = (a1,...,ak,...) € oo (undpyer howtdév M > 0 tétowoc wote |ag| < M, k € N.) Opiloupe
f(:E) = Z}iil &pay. Tote,

2)] <) [k] Jax| < (Slgp|ak|)2|€k| < M|z
k=1

Apa, f €05, xou ool fleg) = ak, Tf = a. Anhadf o T elvon eni. O

Oewpnpa 5.3.4. Av 1 < p < +00, e o L, elvar wopetpid 100pop@ikds pe tov Ly, dnov g o ovluyns
extéTng tou p.

Anodedn: H (er) clvon Bdorn Schauder tou £, (ehéy&te 10). Kdde & = (&) € £, vpdpeton wovoohpovta o
wop@h & = >, Erer, xan ov f 1 £, — R elvon gpayuévo ypauuxd cuvaptnooedée, tote f(x) = >, &k f(er).

Oploupe T': by — Ly ue Tf = (f(e1), ..., f(er),--)-

(@) OT etvar kakd opiopévos: Tpénel va del€oupe 6T, v xdde f € £ woyler 3o, | f(er)|? < +oo. Eotw
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N € N. OpiCouvue v, = |f(er)|?/f(ex) av fler) # 0, xou v, = 0 ahhde. Tée,
N
D oIflen)lt = Z%f er) (Z %%)
k=1
N 1/p
/1] (thlp)

k=1
1/p
= |f||< If(ek)(q_””>

>
N 1/P
= |I£ll <Z|f<ek>Q> :

IN

=

1
k=1

"Encton 6Tt
1—1

<XN: f(ek)|q> p

k=1

N 1/q
<|fll= (Df(ek)q) <|Ifll.
k=1

xou aprvovtog 1o N — 00, malpvouue

1/q
(%) ITfly = (Zuek) < | fII,

10 onolo BéPoua delyvel xan 6TL T'f € £,.

(B) Av f € £;, ypnowonowbdvtac Ty aviootnta Tou Holder BAénoupe ot

F@)] = D &flen)| <D 1€k £ (ex)]
k=1 k=1
< (Zw) (zu )
k=1 k=1
= |zllp ITfllq-
‘Apa,
(%) Il = S‘ulil\f(x”SHTqu'

An6 Tic (¥) xon (x%) Brénovue 6T o T ebvan woopetplor Yo xdde f € £y, [|[Tf]| = || f]]-
(v) EOxoha ehéyyouue 6Tt 0 T' ebvan ypouuxde xon €vo Tpog €va TENeoThC.

(8) Eotw a = (ai,...,ak,...) € by. Arhodh, D, |ak|? < +oo. Opilouvpe f(z) =Y po Exak. Tore,

o0
> 1kl laxl
k=1

() ()

lallg llz[lp-

/()]

IN

IN

Apa, f €Ly, xou agod f(er) = ax, Tf = a. Anhadh o T eivon ent.
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5.4 Aoxnoeig

1. 'Eoto T : C[0,1] — C[0,1], pe (Tf)(t) = [y f(s)ds, t € [0,1].

o) Aci&te 6Tt o T elvan QeoryU€VoC, YEUUXOS Xou €Val TTROG €Val TEAEGTIC.

()

(B) Beeite v emdéva R(T) tou T.

(v) Etver 0o T71: R(T) — C[0, 1] pporypévoc;
©

d) Bpeite my || T

2. Opiloupe T : Uy — Uy we e&hc: av o = (&1,&2, ..., &k, - - .), Oétoupe Tx = (£2,&3, .. .).
(o) Aci&te 6t o T oplletan xahd, xou elvon PparyUEVos Yoouuxde TeheoThS.

(B) Opiovye T, =T 0T o---oT (n gopéc). Beeite v |1, n € N, xou to limy, || T, |-
(v) Av z € Lo, Beeite 1o lim, ||T,z||.

3. Ytov C[0,1] opiloupe ||f|| = max_1<i<1|f(t)]. Tnohoyiote Tic vOppes TwV TAPUXETE CUVAHPTNOOELSMY
F:C-1,1] = R:

(@) F(g) = [, g(s)ds — g(0).

g(1/2)4g(—1/2)—2g(0
(B) Fl(g) = $0/20+a(-1/2)=20(0)

4. Opllovpe F : {4 — Rye F(x) = > po & Aclite 6 10 F elvon ypopund cuvoptnooedéc. Elvou gporypévo;
Av vau, moud etvar 1 vépua Tou;

5. Opioupe T, S : C[0,1] — C[0,1] pe
(Th)(t) =t / fe)ds . (SHE) = ().
0

(o) AgiZte 6T o1 T, S elvon pporypévol ypouuixol TEheoTéC.
(B) Beeite toug T o S xou S oT. Eivon owoté 6t T oS =80T,
(v) YTroroyiote e ||T|l, IS, |T o S|| xou ||S o T]|.

6. Ocwpolpe o tplywvo A = {(z,y) € R? 1 a <z < b,a <y < z}, xu o ouveyh ouvdptnon ¢ : A — R.
OpiCoupe T : Cla,b] — Cla,b] pe

TN = [ o) iwi
Aci&te ot o T elvon ppayuévog Yeauxog TEAEGTAHS, Xal

IT[| < (b — a) max{|p(z,y)| : (z,y) € A}.

7. Oewpolpe 10 YOpo C10, 1] Twv cuveyde Tepaywyioweny cuvapthoswy oto [0,1]. Stov C1[0, 1] Yewpolue
1/2

TS VOPUES
1 1
_ 2 _ "2 0.
1£1la (/ |f|) T (/ |f|) 150

AceiZte 6T 0 Tawtotxde teheothic 1 (CH0, 1], || - [1.2) — (CH[0,1], || - ||2) etven pporypévoc.

1/2

[Trédeatn: Tepopioteite mphta otov ydeo {f € C! : f(0) = 0}, xou epoppdote v avicétnta Cauchy-
Schwarz.]
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8. Eotw X 0 ytpog 6hov twv peayuévev f: R — R ue vopua my || f|| = sup,cg | f(1)]. Oplloupe T : X — X,
we (Tf)(t) = f(t —a), 6mov a > 0 doouévn otadepd. Eivon o T ypouuxoc; Pporyuévoc;

9. Eow X,Y yopo ye vopua, T,,, T € B(X,Y) o zp,x € X. Aceilte 61, av T, — T xou z, — x, T0TE
T.x, — Tx.

10. 'Eotw F : X — R un undevind ypauuxd cuvaptnooedéc. Aellte 6t 1o F elvar @poryUévo av xo uévo av
urdpyet 6 > 0 tétoo Hote F(B(0,4)) #R.

11. 'Botww X ydpoc ye vopua, xa F' € X*, F' # 0. Aclgte 6l

1
V= S Py =11

12. Eotww X anepodidotatoc yweoc ye vopua. Acet€te ot undpyet ypouuxd cuvaptnooewdéc F : X — R nou
dev elvan ppaypévo.

13. Eotw T : X — Y ypopuxde tedecthc pe v e&hc Widtntor: av @, — 0 otov X, t61e 1 {||Tx, ||} elvou
peaypévn. Acetlte 6t o T elvon @poryyévoc.

14. 'Eow X,Y ydpol ye vopua, xou T : X — Y éva mpoc éva, QporyUévos ypopuxos teheothc. Aetlte 6Tt o
T elvou woopetpnde toopoppiopde av xa pévo av T'(Bx) = By.

15. 'Eotw X ydpeoc ye voppa, xaw M* C X*. Oplloupe
NM*)={ze X:VF e M*, F(z)=0}

Aci&te 6Tt 1o N(M™*) eivar xhetotoc yoouixde undywpoc tou X.
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YTrodeilerlg - anavioeLg

1. (o) T x&de t € [0, 1] éyoupe

T = d d ds = .
(T £)()] \/0 f(s)ds| S/O |f ()] SS||f||/O s=[lfIl -t < [IfIl,
dpa

ITfIl = max [(THO] < £l

‘Ereton 61t 0 T elvou gpaypévoe xou [|T] < 1. Do v yeappxdtnta touv T napatneodue 6 av f,g € C[0,1] xou
a,b € R, t6te

Taf+30)) = [ (s +hotends=a [ fe)is b [ o)as
= a(TH) +b(T9)(t) = [a(Tf) + b(Tg)(®),
doa T'(af + bg) = a(Tf) +b(Tg). HTf etvar cuveydds mapaywyiown cuvdptnon, agod (Tf) = f. Autd arodeixviet

ot o T elvon xoAd oplouévog, ahhd xon Ot elvan €val Tpog éva:

Tf=Tg= (Tf) =(Tg) = f=gy.

(B) Onwe mapatnerioape oto (a) n T f eivan cuveyde napayoyiown xou (T'f)(0) = 0. Autéc elvon axpBdc oL cuvaptAcE:
oL avixouy oty etxéva R(T) tou T. Hpdyuatt, av g € CH0, 1] xoe g(0) = 0, Vewpolpe v f = ¢’ € C[0,1]. Anb to
Yepehddec Yedenuo Tou anelpooTiXol Aoyiopod €xouue

(Th)(t) = / f(s)ds = / ¢ (8)ds = g(t) — 9(0) = g(t),
Shadh, Tf = g.

(v) T xd9e n € N, i ouvdptnom fn(t) = t" elvor cuveyde Tapaywyiown xa fr,(0) = 0. And 1o (B), fn € R(T) o
[T (F))(E) = fat) = nt" . Apa, .
T ()l _n

= —=n

[l fnl 1

(ywth;). Eneton 6t o T dev eivor gpaypévoc: av firav, Vo elyope ||[T71 > n yia xdde n € N (yrori;).

(8) Av wdpoupe f =1 ovo [0,1], tote || f]| = 1 xau (TS)(t) = fot ds =t. "Apa,

> = =
1T 2 ITfll = max |t =1,

10 ornolo amodewvier 6t ||T]| = 1.

2. (o) O T opiletor xard, yioti
oo oo}
1723 = S 16l < 3 Jenl? = flallf < +oo,
k=2

k=1
dnhadh T € £2. H B avicdtnra detyver 6t o T eivar gpaypévoe xon ||T]] < 1. H ypopuxdtnra tou T eréyyeton
gUXOAAL.

(8) Enaywywd delyvouue 6t Tna = (§nt1,€nt2,--.). [ vépua tou Tr, éxovpe ||Tn|| < T ... |7 = [|T|™ < 1.
Ioy et woodtnTa, yott
||Tn5n+1||2 1

T > = - = 1.

2 el ~1
EWwoétepa, limp oo ||Th|| = 1.
(Y) Av x € Lo, 161€ ||Thx|l2 = /D 32,41 1€k]% — 0 610y n — oo (oupd cuyxhivoucac oelpdc). Aniadn, Thx — 0 yu
xdde x € L. O

3. (o) T xdde g € C[0, 1] éxouvpe

[F(9)| = |/49(8)ds —9(0)] < / lg(s)lds +19(0)| < 2l + [lg]l = 3llg]l-

—1
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"Apa, 10 F elvan gpayuévo xau || F|| < 3. T xdde uixpd € > 0 opillovue g- € C[—1, 1] ¥étovtac g- = 1 ota [—1, —€] %o
[e,1], ge(0) = —1 xou enexteivovtag ypauuwxd ota [—¢, 0] xou [0,€]. Téte ||ge]| = 1 xou

1

IFl = [Fg)l=1[ ge(s)ds+1]

—1

—& 0 € 1
’/ ds +/ ge(s)ds + / ge(s)ds + / ds + 1|
-1 —£ 0 €

= |1-e)+0+0+(1—e)+1]=3-2e.

Aol n avicdtnta auth oy le i xdde wixpd € > 0, Brénouye 6Tt

|F|| > lim (3 —2¢) = 3.
e—0t
Aga, [|F| = 3.

(B) T x&de g € C|0, 1] éxoupe

‘F(g)‘ — |g(12/2) + 9(721/2) —g(O)’ < ‘9(12/2” + |g(721/2)‘ + |g(0)‘
< ol Wy g = o).

"Apa, o F elvon gpayuévo xou ||[F|| < 2. Opiloupe g € C[—1,1] ¥étoviac g =1 ot [—1,—1/2] xan [1/2,1], g(0) = —1
xou enexteivovTag Ypouuxd oto [—1/2,0] xou [0,1/2]. Téte ||g|| =1 xon
1

1) > 1P = 242 4 52y =Ly =2

Apa, [|F[| = 2.

4. Av z € {1, n ogpd Y po; &k ouyxhiver anohltee dpa cuyxhiver. Auté onpoiver 6t 1o F elvan xahd opiopévo. H
YeouUXOTNTA EREYYETAUL EOXONIL:

o]

F(az +by) = Z(a{k + bn) :az.ﬁk +ban = aF(z) + bF(y).

k=1 k=1 k=1

"Exouue
IF(@) =1 &l <D l&l = llzls,
k=1 k=1

dpa 1o F etvan gpaypévo xon || F|| < 1. Ioydel wodtnra, yiatl av & > 0 téte

|F(z)| = Fz) =) & =Y |&l| = |lz|-

5. (o) H ypopuuxdtnra wwv T xou S ehéyyetan edxoha. Ernlone,

1 1 1
(T = lt/ f(s)ds| < t/ |f(s)lds < t||f||/0 ds = t||f| < || £l
0 0
v xée ¢ € [0,1], doa ||Tf|| < || fll. Anhadh, o T ebvan pparypévoc o | T|| < 1. ‘Ououa,

ISH@ = tf O =tf@O < 1- 171 = (1]l
v x&9e ¢ € [0,1], doa ||Sf]| < ||If]l- Anhadd, o S elvor gpaypévoc xau ||S|| < 1.

(B) Exouvue

1
0

(T o S)()(E) =t / (SF)(s)ds = t / s£(s)ds,
ol

1
(SO =TNE) = [ f(s)ds,
0
Aev woybet 61t T oS =SoT. Av {oyue, yia v f =1 o nolpvope

[(ToS)(f)J(t)zKSOT)(f)](t):»t/O sds:f/o ds =L =12
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v xdde t € [0, 1], to omoio npogavie dev oy let.

(Y) Onwg oto (o), eréyyoupe 6t ||[T 0 S|| < 1/2 xon ||S o T|| < 1. Halpvovtac f = 1, PAénovye 6Tt toybouy todTnTes:
I =S| =[SoT|| =1, [ToS|= %.

Enoindebote 6houc autolc toug toyvpiodolc.

6. H Tf eivon cuvexnic ouvdptnon, dnrady o T opileton xohd: av pag ddoovy € > 0, undpye. 6 > 0 (unopolue va
unodécoupe 6T § < €) tétotoc Gote av (7,y), (z1,y1) € A xan /(z —z1)2 + (y — y1)% < § va éxoupe |p(z,y) —
p(x1, )| <e.

EWlwétepa, av & < z1 xou 1 — x < § xou (z,y), (z1,y) € A, t6t€ |9p(2,y) — Pp(x1,Y)
ue 1 —x < 6. Tote,

<e. Eow z < z1 oo [a, b

(Tf)() — (TH@E)| = | / " b w) f (9)dy / " 3w, y) fy)dy|

< | ot nswis] + | [ o) - owrwal

< [ ol i+ [ o)l 6l
< (max|gl) Ifl(w1 — =) + ez — o)

< |(maxigl) +b—a] clls.

To £ > 0 Arav tuydy, dpa n T f eivar (opoldpoppa) cuveyic.

H yeapuwédmnta tou T ehéyyetan edxoha. Téhog, yia xdde = € [a, b]

@n@l = | [ st < [ ol )iy
< (max|el) [ fll@—a)
< [ —aymaxiol] 171

‘Eneton 6Tt

ITA1l < [0 = @) max|l] 1]
Apa, o T eivan gpaypévos xou || T < (b — a) maxa |¢@].

7. Eotw f € C'[0,1] ue f(0) = 0. Toére,

1
171z = / O

/01|/0t ' (s)ds|*dt

< /01 </0t|f’(s)\2ds) (/Ot 12ds) dt
< [ ([ )

< [1reras

< IfIR 2

Anpadd, |[fllz < I1f]l1,2 o autiv Ty mepintwon. ‘Eotw thpo tuxotoa f € C10,1]. Téte, n g(t) = f(t) — £(0)
wavonotet my g(0) = 0, dea ||gll2 < |lgll1,2. Opwe, ¢ = f dpa

1/2

lolha = ([ 1 |g'|2)1/2 +aol= ([ 1 £F) + 1O~ 15O = Il = 17O,

I £ll2 = llg + f(O)ll2 < llgllz + [£(0)] < llgllv,2 + [£(0)] = [ fll1,2-

ETOUEVOC
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Auté amodewvier 6T 0 Tavtotide teheothc I : (CH0, 1, || - ||1.2) — (CH0,1], || - ||2) ebvou ppaypévoc xau ||I]| < 1.

8. Eoww f,9: R — R gpayuévec cuvaptioeic xan A, pp € R. Tore,

[TAf+plt) = (Af+pg)(t—a)
= AM(t—a)+pg(t—a)
= MTHQ®) +u(Tg)®)
= [AT'f+uTg](t),

Spa T(Af 4+ png) = XT'f + pTg, dSnhadn o T eivon ypoapuxde. Enlone,
(THOI =11 =)l <supf(s)] = 71
dpat
ITfIl = sup [(TH)BO] < I£]]-
teR
Apa, o T etvon gpaypévoc.
9. Ou (Th) o (zn) elvon ppaypévee axohouvdiec otouc B(X,Y) xou X avtiotowya, wg cuvyxhivovoee axohoudiec.
Anhody, undeyer M > 0 tétolog dote
ITnll < M, [leall < M, neN.

Enopévwc,

| Thzn — Tx|| I Thzn — Tapn + Txn — Tx||
[(Tn = T) (@) | + T (20 — @)
ITn =TI - lnll + [IT]] - [l2n — ||

M| T =TI+ T - [len — 2]l — 0,

VAN VANVAN

10 omnolo onpatver 6t Trxn — Tx.

10. 'Ectww 6t 10 F ebvan gpaypévo. Tote, yia xdde z € B(0,1) éyovue
()] < 1] - flll < 1]
s, F(B(0,1)) C [IIFILIFIll. Apat, i 6 = 1 éxoupe F(B(0,5)) # R.

Avtiotpoga, ac urodéoouue 6t F(B(0,6)) # R vy xdmowo & > 0. IHapatnpodue 6t 10 clvoro F(B(0,0)) eivon
%xVETH XL GULUPETPWS we Tieoc to 0 uroclvoro tou R (ard ™ yeauuxdnta tou F - e&nyfote). Agod ebvar yvicio
unocUvolo tou R, mpénel v elvon avoixtéd N xhetotéd ddotnua he x€vtpo to 0. Anladr, undeyer M > 0 tétoo wote

2| <6 = |F(z)| < M.

‘Enecton 6t 10 F elvan gpayuévo: av x # 0, téte

oz 2M
— ) < < — .
1P| < M = 1F@)] < el

11. Av F(z) =1, t6te 1 = F(z) < ||F|| - |||, dpa ||z| > ﬁ Anhadn,

. 1
inf{||z| : F(z) =1} > TET

Az v S mheupd, v xdde 0 < £ < ||F|| undpyel z- € X ye ||z:|| = 1 této0 dote F(z:) = a- > ||F|| — e (yol;).
Téte, F(ze/as) =1 xou
1= o < ey

Z= =<
Qe ae |F|| —e

"Apa,
1
inf{||z] : F(x) =1} < ———,
{llll - F(z) }7”F”7E
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%o apol to € > 0 Aoy TuYOV, TAlPVOLUE

inf{||z| : F(z) =1} < —.

12. Oewpolye o Bdon Hamel tou X. O X elvon aneipodidotatoc, etouévwe Unopolue vo ypdouvue auth ) Bdon
ot popy

{zn :neNyU{y; :i €T}
[Eeywpiloupe dnhady) éva dnepo aprdurfioo unocdvoro wide Bdone tou X xou to aprdpodue.] Aol ta Ty, y; elvon
Yooupixd aveldptnta, x40 X, etvon un undevixd. Opiloupe F : X — R mpdta ot otowyeio e Bdone tov X, 9étovtac

F(zn) =nlzal,  F(y:) =0.

Kotémv enextelvoupe ypouuixd oe ohdxinpo 1o yopo X (xdde x € X ypdpetor povooRUAvVIA GOV TEMERAGUEVOC
YEAUUIXOS CUVBLOOUOS XATOWWY Tr XU XATOWWY Y; - eEnyRote). To F elvon ypouuixd cuvoptnooedés, ung dev etvon
Qeayuévo yiati tote Yo elyoue

F(aa)| _

Il =
[[n]]

vy x&9e n € N, 1o onolo elvon dtono.

13. 'Eoctww 6T o T dev eivon gpayuévoc. Tote, o T dev ebvan cuvexic oto 0. Autd onpaiver 6TL undpyer € > 0 tétoto
wote: v xde n € N undpyel zn € X pe ||zn|| < 1/n xou ||[Tzn|| > €.

Opilovye zn, = —22= (0ol || Tz, || > € éxouvpe Tz, # 0 dpa 2z, # 0). Tére,

[[znl
A 1
[l = =Vl < —=—0
! [zl VR

dpa xn, — 0. Opoc, H H
Tzn

Vel

dnhadh n (|| Tzn||) dev etvar ppaypévn. Katodhaue ot dtomo, dpa o T elvon pporyuévoc.

||T-T7L|| - > 5\/ﬁ — +00,

14. (=) Tro¥étovue 6tL 0 T : X — Y elvon woopetpixde ioopopgiopde, dnhadn yeouuxde, éva tpoc éva xou entl, UE
v Wibtnta || Tz|| = ||z]| v xdde = € X.

Av z € Bx, t6t¢ | Tz| = ||z|| < 1 dpa Tx € By. ‘Apa, T(Bx) C By.

Av y € By, agol o T eivau éva npoc éva xou enil, utdpyel povadixd z € X yia 1o onolo Tx =y, xou ||z|| = || Tz| =
llyl] <1, dnhodh = € Bx. ‘Apa, By C T(Bx).

Enopévwe, T(Bx) = By.

(«<=) Aciyvouye mpdta 6t 0 T eivon enl: av y € Y, y # 0, téte ﬁ € By = T(Bx), dpa vndpyet © € Bx tétol0
wote Tx = 4. Tére,

lyll
y=T(lylz) € T(X).

Tpogavoe, 0 =T(0) € T(X). Apa, T(X) =Y.

O T elvon wopetplo: av elyope |[Tz|| > [|z]] yia xdmowo = € X, téte Yo elyope

1T/ llzI)ll > 1 = T(«/||zl]) ¢ By,

eved z/||z|| € Bx. Auté ebvar drorno, agol €youpe uvnodécer 6w T(Bx) = By. ‘Opowa xatalijyovye o€ dtono av
unoYécoupe étL utdpyer T € X Y to omolo ||Tz| < ||z

Aol o T etvon woopetplo, mpémet va efvar xou €val mpog éva. ‘Apd, VoL LOOUETPIXOC LoOUOpQLOUOC.

15. Eotww x,y € N(M™) o a,b € R. T x&de F € M™ éyouue
F(az +by) =aF(z) +bF(y) =a-0+b-0=0,
dpo ax + by € N(M™). Anhadi, o N(M™) eivon ypapuixde undywpog tou X.
‘Eotw topa 611 2, € N(M™) xow 2, — 2 € X. T xéde F € M™ éyovue
F(z) = nan;O F(zn) = nan;oO =0,

dpa x € N(M™). Enopévwe, o N(M™) elvar xherotdc yoappixde undywpoc tou X.



Kegpdiowo 6

Xweot Hilbert

6.1 Xowpo. Hilbert

Opiop6c 'Eotw X ypapuinde ydpoc. M ouvdptnon (-, ) : X x X — R Aéyeton eowtepikd yvduevo av
wovorotel To e€Rc:

(@) (z,z) >0, yia xdde = € X.

@) (z,z) =0 2 =0.

(v) {x,y) = (y,z), yio x8de z,y € X.

(8) (A1x1 + Aowa, y) = A {1,9) + A2 (T2, ), Yiot x&0e 1,22,y € X xou A, A2 € R.

Arné nic (a)-(8) éneton 6T (m, Adry1 + A2y2) = Az, y1) + Ao(z, y2) v xdde y1,y2, 2 € X xou A, A2 € R.
Enlone, t =0 < (z,y) =0 yia xdde y € X.

Moapadeiypata (o) Xtov RY, av x = (&), y = (i), opilouye

N
=Y &
k=1
(B) Ttov Ly, av z = (&), y = (Mk), opllouyue

o0
)= k-
k=1
(H oepd Y, Eemie ouyxhiver anohitwg, ond Ty aviodtnra Cauchy-Schwarz xou and 1o yeyovéde 6t Y, &7 <

+00, > mE < +00.)

(v) Zvov Cla,b], av f,g : [a,b] — R, opiloupe

b
- / F(B)g(t)dt

Ou WBibtnree (a)-(8) tou ecwtepixol yvopévou erolndedovton ebxola xon oo Tpiot TopadelyporTo.

IIeétacy 6.1.1. (avwdtnta Cauchy-Schwarz) Eotw X xdpos pe ecwtepikd ywduevo. Av x,y € X, tdte

(z, )| < Vi, 2)V/ (Y, y).

Ioétnta wyve av kar uévo av ta x kary elvar ypappukd e€aptnuéva.

89
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AnodeEn: Av y =0, t6te 1 aviobTTa loy el ooy Wo6ThTe, o Ta 0, & efvan Ypouuxd eEapTnuéva.
Eotw y # 0. Opilouye P: R — R ye P(\) = (z — Ay, z — Ay). Tée, P(\) > 0 yio xéde A € R, dnhodnh
(z,x) — 22Xz, y) + X\ (y,y) >0, AeR.

Autéd onpaiver 6T 1 Bloxpivousa Tou tplwvigou P(N) elvon pixpdtepn # fon tou 0. Anhadh, 4(z,y)? —
Az, x)(y,y) <0, an’ 6Tov TodpVoupE TNV

(@ y)| < V2, 2)V/ (g, y)-

Iootna éyoupe av xar wévo av 1 daxpivouco tou P eivon 0, Snhady, av xou povo av to P éyel dumhy plla Ag.
‘Ouoe,
P(X) =0 <z = Aoy,

OnAadn, av o z, ¥ elvan yeauwxd eEopTnuéva. O
Opllovue || - || : X — R pe ||z]| = v/(z,z). H ovioé6tnra Cauchy-Schwarz pdc emitpénet va deiouye 6T

|- || etvon vopua

IIeoétacy 6.1.2. Fotw X xdpos ue eowtepikd ywiduevo. H || - || : X — R, ue ||z|| = /{(z,z) evar vépua.

ArédeiEn: (o) |z)| = /(z,2) >0, xu ||z =0 < (z,2) =0 & z = 0.
B) Mzl = v/ (Az, Az) = /N (@, 2) = [N/ (@, 2) = [A] [l2]].

(1) llz+yll* = [l +2(, )+ lyll* < el +2)2ll 1yl +ly1* = (2] +[ly])?, amb 51c Dibwnres Tou eowrepixot
ywvopévou xan TNy avicétnta Cauchy-Schwarz. O

O (X, |- ) etvon ydpoc pe vopua, xou eyoupe del 6Tt ot (x,y) — x +y, (A, ) — Az elvou cuveyeic we npoc
myv || - |- To ecwtepd yvduevo ebvan %t autd cuveyée we tpoc Ty || - ||:

Ieétacy 6.1.3. Eotw X xdpos pe ecwtepikd ywiuevo, kat || - || n enayduevn vépua. Av x, — x kai
Yn — Y oS mpog TNV || - ||, TdTe
(T, yn) — (@,9).

Ano6degn: I'pdgouue

(Tn, Yn —y) + (Tn — 2, 9)]
< ‘<xnayn*y>|+|<xn7xvy>|
<zl lyn = yll + llzn — 2| [y]]-

|<xn7yn> - <1’,y>|

H (zy,) ouyxhiver dpo eivon ppaypévn, xou ||y, — y|| — 0, ||z, — x| — 0. Apa,

(Tnsyn) — (z,y). O

Or mapoxdtey TouTtéTNTES Elvar anhéc GUVETELES TOL Oplool e || - ||:
(i) Kavévag tou noparAnioyedupovn. Ta xdde =,y € X,
Iz +yl* + llz =yl = 2[l2]* + 2[lyll*.
(ii) ITuYaydpeelo Yemdpnua. Av z,y € X xou (z,y) =0, té1e
lz +3l* = [l + lly]l*.

ITapazripnon: Mo voppa || - || otov ypouuixd yweo X, mpoépyeton and EOWTEPIXG YWWOUEVO OV X0 HOVO oV
xavoTolel Tov xoavéve Tou apolnhoypdupov. (Yrddaén: unodéote 6t m || - || wavornoel tov xavdva tou



91

ooy pdupon, xa opiote (z,y) = {llz + yl|* — |z — y[|*}. Acifte 67 elvon ecwTepXd YvouEvo, xau
emohndetote 6t || - || ebvon m emorybuevn vépua.)

Opiop6c ‘Evac yopog ye ecwtepd yivouevo Aéyeton xadpos Hilbert av elvon mhfione we mpog ) vopua || - ||
TOU ENGYETAL AT TO ECWTEPIXS YIVOUEVO.

Hapadetypaza: (o) ‘Eyouvpe det 61t 0 Evdeldeiog ydpog R™ xau o fo elvan mMipeic ¢ mpog v [|z|| = />, &7
"Apa, etvon ywpeol Hilbert.

(B) Ztov Cla,bl, n || fll2 = \/fab[f(t)]?dt TpogpyeTaL and EcWTEPS YVOPEVO, ahhd Bev elvon TAAene (Yupndeite
avéhoyo emyelpnua Yoty || fll1 = f: |f(®)|dt.)

(v) O Cla,b] pe tny || flloo = maxseqp) |f ()] ebvon Thipng, ahddn ||| Bev TpOEpyETOL b E0OTERIXS YIVOUEVO,
yioth 8ev eavorotel tov xavéva Tou apahhnhoyedupou (rdete Ty, f(t) =1 —t, g(t) =t otov C]0,1].)

6.2 Kodetdtnta

Optopdc (o) Aéue 6T dbo Blaviopato T, y ToL YWeou Ue eowTepd Yvopevo X eivau opfoydria (1 kddeta),
xou ypdyoupe x Ly, av (x,y) = 0.

(B) Mid owovévewr {e; : i € I} C X Aeyetou opJokavovikr, av

Hapatnpnoeg: (o) To 0 eivor xddeto oe xdde © € X, xou elvon o povadind ototyeio tou X nov €yel avthAv Ty
WBLoTNTOL

(B) Av {e; : i € I} eivan i opBoxavovixn ooyévelo otov X, 16te 10 {e; : 7 € I} elvon ypouuxd aveldptnro

oOvoho. Hpdypatt, av Y p_; Akes, = 0, t61e v xdde j = 1,...,n éyoupe

0= <Z )\keik,eij> = Z)\k.(eik,eij) = /\j.
k=1 k=1

Av {z, : n € N} ebvon o ypopuxd ave&dptntn axohoudio otov X, téte pe ) dwdikaota Gram-Schmidt
Tou Teptypdgeton otny endpevn pbdtaoy, Beioxovue opoxavovinr oxoroudia {e, : n € N} otov X nou eivan
«toodOvouny e ™y {x, : n € N} pe v e&hc évvola:

Ipdtaom 6.2.1. Eotww X xdpos e eowtepikd ywduevo, kai {x,, : n € N} ypaupurd avebdptnen axolovdia
otov X. Yrdpyer opdokavovikh akodovdia {e, : n € N} e tnv ibidtnra: ya kdde k € N,

span{ey,...,ex} = span{xy,...,xx}.

Ano6degn: Opiloupe o e emaywyxd: mopatnehote ot 2, # 0, n € N. T k = 1, Vétovue eq = z1/||z1]|.
Ipogavae, |le1]|| = 1 xou span{x;} = span{e; }.

Trodétovpe bTL €youy oplotel T e, ..., e €toL Hote: (e, €e;) = 05, 4,J < k, xou span{x1,..., x5} =
span{ey,...,ex}.
. k , , . ,
OTOVUE Ykt1 = Tht1 — 2 ;1 (Tht1,€i)€.  Iopatnpolye 6t Y1 # 0, adlde Vo elyope i1 €

span{es,...,ex} = span{zi,..., &}, 4TONO APOL T X1, ..., Tk, Tpr1 EVOL Ypopuxd aveldptnta. Enlong,
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yoj=1,...,k,

k
<yk+17€j> = mk:+17€j E xk+luez ezuej>
i=1

= $k+176] xk+176] — V.
( ) —{ )=0

Apat, 10 €11 = Ykt1/||Yk+1]] oplleton xahd, xou to €1, ..., exy1 elvor opYoxavovixd. Téloc,
ek+1 € span{Tyi1,€1,...,ex} Cspan{wy, ..., Try1},
oL
Thy1 € span{yxi1,€1,...,ex}; Cspanfer, ..., ek, Cpq1}.
‘Apa, span{eq, ..., ext1} =span{zy,..., Tpt1}- O

Erbikny mepintwon: Av X yopog pe eowtepixd yvouevo, xau F undywpo nenepacpévne didotaone (dimF =
n < 00), 1€ 0 F éyel Bdon {x1, ...,z }, xou n opdoxavovixonolnon Gram-Schmidt pdc Sivel pid opdoxavovixr
Baom {e1,...,en} Tou F. Kébe & € F ypdpeton oTn popgh © = > | Aie;, xou

(x,ej) E Aieisejy) =X;, j=1,....n

Arhad,

Ané 7o Iudaydpeio Oedpnua,

lx[|* = lexez eil” Z( ei)?, weF.

i=1
XN ouvéyel, yeketdpe to e€ic mpolAnuo: Sivovtar évac ydeoc X ue vopua, évac undyweog F tou X
nenepaopévne dudotaomg, xou yio xdde x € X opilovue
d(w, F) = inf{ | — || 1y € F},

Vv andotaon tov x and tov F. O deifouye btL undpyet yo € F oto onolo «mdvetawy 1 andotaon: ||z — yol| =

d(z, F).
Ipdrypatt, and tov opopd e d(z, F), uropolue va Ppolue y, € F tétola tote
1
d(x, F) < ||z —yn| < d(z, F) + —.

Ewdwétepa, yn, € B(y1,2(d+ 1)) N F, 1o onolo eivon ocuunayéc obvoro yiati o F éyel nenepacpévr didotoon,
Gpo undipyel voxohoudia Yy, — Yo € F. Enetou 6Tt

[ = yoll = lim [z — yg, || = d(z, F).

To yo unopet var unv ebvor povadixd: otov R? ue vépuo tnv

1§12, &) || = max{[&1], [€2]},
av ndpovpe = (1,1) xou F' = {(£&1,0),& € R}, téte d(z, F) = L, x|z —y|| =1avy = (£,0) ue 0 < & < 2.

©a Solye ot av 1 || - || mpoépyeton and eowtepind YvbuevVo, TETE TO TANCLECTERO TpoO¢ TO T onyelo Tou F
elval yovoouavTa 0plopévo:

ITedétaoy 6.2.2. Eoww X xdpos ue eowtepikd ywvduevo, kar F vndywpos tov X didotaong n, pe opoka-
vovikn) Pdon Ty {e1,...,en}. Av & € X, téte 0 mAnoiéotepo mpos to x onueto tov F elvar to Y (x, e;)e;.
EmmAéov, tox — > - (x,e;)e; etvar kddeto owov F.
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Anédei&n: Hupatnpodue mpdto 6Tl 10 & — Y 1y (T, €;)e; elvan xddeto otov F. Apxel vo del€oupe 6Tt ebvou
xddeto oe xde e;, j =1,...,n. Opwg,

n

(= (z,eene;) = (we) -

i=1

M:

(z,ei) (e, e;5)
z,ej) = 0.

—~

- <l‘, ej>

Eotww y € F. Tndpyouv Ai,..., A\, € R tétol0 wote y = Z?:l Aiei. Tote,

Hx—ZA el|| = H x—z (z,ei)e;) —|—Z (z,e5) —)\i)eiH2,
=1

xou ta 800 Blavdopara etvon opdoywvia, ondte to Iudayodpeio Oedpnua pdc divel

n
Hx—Z)\ieiHQ ||x—erz eZH —l—Z ((x,ei) — i)
i=1 i=1
n

lz =D (@, eijedl .

i=1

Y

Emnhéov, wodtnra unopet vo toyeL wévo av A; = (z,e;), i =1,...,n, dnadfav y = > 1 (z,e;)e;. O

Ymuavtixry ouvénela e Ilpdtaone 6.2.2 elvon 1 avicétnTa Tov Bessel:

Ieoétacr 6.2.3. Eotw {e, : n € N} oplokavovikij axolovlia oe évay ydpo X pe ecwtepikd ywipevo.
Téte, yia kdde v € X noapd > oo [(z,e,)|* ovyrdiva, ka

oo
Z 2, en)” < .

Ano6dein: Eow N € N. Oewpolue tov undyweo Fy = span{es,...,en}, xaw epappolovye tnyv Ipbrao
6.2.3. To minoiéotepo npoc 10 = onpeio Tov Fiy elvan to 27]:’:1 (T, en)en, xou 10 x—Zle (x, en) ey elvon xddeto
otov Fi. Apa,

N N
2> = llz =Y (zen)enl® + 1D (w en)enl
n=1 n=1

N
2 ”ernenH Z|x6n
n=1

Aol n aviobdtnTa toylet yio xdde NV, nalpvoupe

e
D laen)? < lzf?. O
n=1

6.3 OpYoywvio cupnApwpa - TpoBoiég

‘Eotww H yopoc Hilbert, xou éotew M xhewotdc ypoupndc undywpeoc tou H (evdeyouévme anelpodldotatoc).
Oua delZouye OTL, xan 67 ATAY TNV TERITTWOT, TO TEOBANUL TNS BEATIOTNS TPOGEYYLoNG €XEL Hovadixh Abon:

Ilpétaocm 6.3.1. Eotw H xdpos Hilbert, M xAeiotds ypappikds vrdywpos tov H, kar x € H. Trdpyer
Uovadiké yog € M téroio vote

12 = yoll = d(z, M) = inf{||z — y[| : y € M}.

To povabixd avtd yo € M ovupoliletar pe Py(z), kar ovoudletar mpoPoArj tov x otov M.
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Anobdegn: Oétoupe § = d(x, M). Trdpyer axorovdia (y,) otov M tétow Hote
|2 = ynll — 6.

Ané tov xavdve Tou TapaAANAOYEAUUOL,

”yn - ym||2 = H(yn - CL‘) + (@ — ym)HQ

20lyn — 2 + 20lym — zl* = [ (yn + ym) — 22
Yn T Ym 2
e ]|

= 2l — ol + 2l — ] - 4 2

Opwg, Letim e M, dou || L2tim — 2| > §. Enopévoc,
lyn — ym”2 < 2||yn — mHQ + 2[|ym — :CHQ —46% — 26% +26° — 46 = 0,

Apat, 1 (yn) ebvon axohovdio Cauchy otov H. O H eivou nhipng, dpa undpyetl yo € H tét010 OOTE Yy — Yo-
‘Eneton 6t yo € M (0 M eivar xhewotéc), xou |z — yo|| = limy, ||x — yn|| = 6.
Tt T wovoBied T, YENOWOTOOUUE o AL TOV Xovévo Tou mapodAnioypduuov. Av |z —y|| = 6 =

|z —o'||, <6t

y+y 2
0<ly—vI* = 2IIaf—y'IIZHL2II:'3—yllr"—4HT—JS||

26% + 262 — 46% = 0.

A

’ )
Apa, y =y O
To x — Pyr(z) elvon xou otnv <omelpodidototy nepintwony xdleto otov M:

IIeétacy 6.3.2. Me s vrnodéoes tng Ipéraons 6.3.1, x — Py(xz) L M.

Anodegn: Oétovye z = & — Pa(x), xou delyvouye 6t (z,7) = 0 ya xdde y € M. Eotww y € M. Oewpolye
tov F = {y, Py(x)} C M. Tére,

d(a, F) < |l2]) = (e, M) < d(a, F),

6mou 1 tehevtoda aviodtnta toylet yiol F' C M, xou ny npeytn ytt Py (z) € F. Aot ||z — Py (x)|| = d(x, F),
xan o F' éyel menepaopévn didotaom, €youue

x — Py(x) L F.
Ewdwétepa, © — Pp(z) Ly, dnhadi (z,y) = 0. O

ITépiopa 6.3.1. Av H ywpog Hilbert xou M xheioto¢ yvioog undyweog tou H, tdte undpyet z € H, z # 0,
t€tol0 wote z L M.

Arnodein: Eow x € H\M. Iaipvoupe z =  — Pyr(z) # 0. O
ITépiopa 6.3.2. 'Evag ypouuixog unoyweog F tou H elvon muxvog av xou Wovo oy To povadixd didvucuad tou

H rou elvar xddeto otov F elvan o 0.

Andbden: (=) Trnodétouye 6t o F eivou tuxvdc otov H, xon 6L (z,2) = 0 v xédde x € F.

‘Eotww y € H. Agol o F elvon nuxvée, undpyer axorovdia (y,) € F ye y, — y. Téte, 0 = (z,yn) — (2,9).
Apa, (z,y) = 0. Aol (z,y) = 0 vy xdde y € H, éyoupe z = 0.
(<) Ac unoVécoupe 6T EF Oev eivouw muxvoe otov H. Tote, o F elva YVAOLOC XAELGTOC LTOYWEOG Tou H.
"Apa, umdpyer z # 0, z L F.

Ewwoétepa, 2 L F, dromo. O
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IHopathAenom Av o X elvan ydpog pe eowtepind yvouevo, ohhd oyt tAnene, téte 1o Ildpiopa 6.3.1 propel va
unv oy VeL.

INo mapdBetypa, Vewpolue Tov YWpo cop TwWV TEAXSE UNBEVIXMY axOAOUTLAY, HE ECWTEPIXO YVOUEVO TO
(x,y) = Y peq &eni- Optlovye f:coo — Rpe fz) =Y, % To f elvan ypopuixd cuvaptnooeldéc, xat etvou

poayuévo yotl
¢ ) 1/2 1/2
F@ = 1223 §< k2> (Zfi)
k k

‘Apa, 0 mupfivac tou f, M ={x € oo : ), % = 0} elvon xAeloTdC YROUUXOS UTGYWPOS Tou co. Enione, o M
elvon TEOYAVLS YVNOL0 UTOGUYOAO TOU Cog-

Ac vnodéoouvye 6tz L M, 2z = ((1,(2,...). Apol y, = e1 —ne, € M, éyouue
<Zvyn> = Cl _nCn =0, neN.

Av ¢4 #0, t6t€ ¢, = G1/n # 0, n € N, drono, yoti to z Yo elye OAec TOU TIC CUVTETAYHEVES U1 UNBEVIXEC.
Apa, (1 =0, x awtd pdc diver ¢, = (1/n =0, n € N, dnradf z = 0.

BXénoupe howndy 6tL, av xou 0 M elvon xAeloTo, TO HoVo dLdvuoua Tou cog Tov ebvan xddeto otov M elvan
7o 0.
Opgiop6c 'Eotw H ydpoc Hilbert, xou A C H, A # (). Opllouye
At ={x € H:Vac A, (x,a)=0}.
O At eivon xhetotéc ypappixdc unbdywpoc Tou H (doxnor).

Ocdpnua 6.3.1. Eoww H ydpos Hilbert, kar M x\e1otés ypaujurds vndywpos tov H. Téve, H = M S M.
AnAadn), kd0e x € H ypdgetar povoonjuavta otn popen

r=x1+x2, x1 €M, x5 e M+,
ArnodeEn: Eotw © € H. Tpdyovye © = Py(z) + (2 — Pp(x)). And 1 oulitnom nov éxer mponyndel,
Py (z) € M o x — Py (z) € M+
Av z1 + 19 = o) + ) xu x1,2) € M, 29,2, € M+, 161 T0
y=a1—2) =a9 —ah € MNM™*
vl oo M, M+ eivon umdywpot, doa y L y, To onolo onpaiver 6T y = 0. Apa, 71 = ) xou 29 = 4, an’ 610U
EMETAL 1) HOVODIXOTNTO TOU TEOTOU YRUPHC. O
ITépopa 6.3.3. Eotw M # {0} xhelotoc ypopundc undyweog tou xopeou Hilbert H. Opiloupe Py : H —
H pe Py(z) = Py(z1 + 22) = 21, 6100 & = 21 + T2 6neg 010 Ocwpnua. O Py elvon QparyUEvos ypaupixds
teheotic, xou || Pyl = 1.
Anbdeln: Ava =x1 + 2o, ¢’ =2 + b xow A\, p € R, téte
e 4 pa’ = (Awy + pah) + (Mg + pah) € M+ M,
onote
Py Az + pa') = Avy + pay = APy (x) + pPar(a’),
dpa 0 Py elvan ypoupixog tekeotic. Enlong,
1Par ()1 = [l [|* < flaa | + llw2l|* = llws + z2]]* = [l2[|?,
dnradh o Py eivan gporyuévoe, xau || Pyl < 1. Av zg € M, zg # 0, t6te Prr(z) = x0. Apa,

Py (x

[loll
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6.4 To Oswpnua avarnopdotacns Tou Riesz

‘Eoww H # {0} ydpeoc Hilbert. e auth tnv mopdypago o Sodue bt 0 H* mepiéyel «mohhdy ouvaptnooeldn,
Ta omola avomaplotavton pe Toh) cuyxexpWpévo Tpémo and ta oTouyeia Tou H.

Adppo 6.4.1. Ta kddea € H, n fo : H — R pe fo(x) = (x,a) avijket otov H*, ka1 || fo|l = ||a||z.

ATmo8eEn: ‘Eyoupe
faQAz + py) = Az + py, a) = Mz, a) + py, a) = Ma(x) + pfaly),

xol
[fa(2)] = [z, a)| < [lal| [l]-
Apa, fo € H* xou || fall < |la||. Térog, av a # 0,
Ufull > [fa@)] _ [{a,a@)| _ lall.

lall lall

Av a =0, npogavac || fu]l =0 (fo =0). O
To Oedpnua tou Riesz pde Aéel 1 xdde f € H* avanapiotaton cav f = f, yia xdmowo a € H:

Oevpnpa 6.4.1. (Oedpnua avarapdotaons tov Riesz) Eotw H xdpos Hilbert, ki f € H*. Trdpye
povadiké a € H téroo ddote f = f,.

Anodedn: Opilovye M =Kerf ={z € H: f(z) =0}. O M elvou xhetoté¢ Ypauunds undyweos touv H.
Av M =H, t6te f =0xu f = fp.
Av M # H, t6te undpyet z # 0, z € H mou elvan xddeto otov M (yiati;). Tote, yioa xdde y € H éyoupe

F(f(R)y — f(y)z) = f(2)f(y) — fy)f(z) = 0.

Apa f(2)y — f(y)z € M, o agod z L M naipvoupe

(fRy—fyz2)=0 = f(2)y,2) = f(y)(z,2)

— ) = (0 T = ulo)

6mou a = f(2)z/]]z]|*>. H povedixdtnia tou a ebvoar anhh. Av f(y) = (y,a) = (y,a') v xdde y € H, t61¢
a—a Lyyxddeye H. Apa, a =d'. O

IMépiopa 6.4.1. Eotww H yopoc Hilbert. H anewévion T : H — H* ye T'(a) = f, eivon ypouux ioopetpio
el (loopeTpxde Loopoppiopdc).
Anodedn: (o) D ) yeapuxomta g T', mapatnpolue 6t
f)\a+;ta’ (1‘) = <$, Aa + ,ua/> = )\<Z‘, a’> + ,U<l‘7 a',> = )\fa(l') + ,ufa’ (.13),
pot

T(Aa+ pa') = fratpa = Mo + pfor = NT(a) + pT(d’).

(B) Ané to AMppa, |T(a)]l = |1 fall = llall. Anhadh, n T eivon wwopetpla.

(v) Av f € H*, undpye. a € H této0 dote T(a) = f, = f, anbd 10 Oedpnuo avanapdotaone tou Riesz.
Anhadn, n T elvon end. O
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6.5 OpYoxavovixég Bdoelg

Opiop6c Eotww X doywplowos ydpos ye contepind yivopevo. M oploxavovixh axorovdia {e, : n € N}
Myetow oplokavovikr) Bdon tou X, ov

X = span{e, : n € N}.

Enueiwon: Avtd dev onuaiver 6t 1 {e, : n € N} eivau Bdon Hamel tou X. T nopdderypo, 1 ouvidng
opBoxavovixr axohoudio (e,) otov ls eivon opdoxavovixy| Bdon (yioti;), oyt Suwe ahyeBpxs Touv Bdom.

IlpéTaocm 6.5.1. KdOe diaywpionios xwpos X e eowtepikd ywviduevo, éxer oplokavovikn Bdon.
Anédedn: O X ebvou daywpiowoc, dnhadr undpyet apriufiowo muxvéd utoctvoro {z, : n € N} tou X.
Opiloupe Y = span{x,, : n € N}, onéte ¥ = X.

Iopaielnovtag Sladoyixd exciva to T, To ool Ypdpovial cov YRouUixol cUVBLUCUOL TWV TEOTYOLUEVKY
Toug, nadpvouye éva ypoupxd aveldptnto {y, : n € N} C {x, : n € N} této10 dote

Y = span{y, : n € N}.

Me 1 Stodixooio Gram-Schmidt, Beloxoupe opdoxavovixd oxoroudia {e, : n € N} tétowa dote span{ys, ..., Yk} =
span{ey,...,ex} v x&de k € N. Eduwdtepa, Y = span{e, : n € N}. ‘Apa,

X =Y =span{e, :n € N}. O

Iapatipnon: Av o X éxel opdoxavovixd Bdor {e,, : n € N}, t61e elvon Sioywplowoc. To M = {ij:l anen :
N € N, a,, € Q} eivon apriufioyo nuxvd vrocivoro tou X.

IIpobtacT 6.5.2. Eotw X xdpos pe eowtepikd ywiuevo, kat {e, : n € N} opfoxavovikrj fdon tov X. Tdre,
av x € X éxove

(o) =300 [(x,en)en,
®) Nzl = 2202, Kz, en) -

Ano6deln: Eotww ¢ € X, xau e > 0. Apod X = span{e, : n € N}, undpyouv N € N xaw Ag,..., Ay € R

TETOLN (DOTE
N
Hz — Z )\nenH < e.
n=1

‘Opwc, otov Fiy = span{es,...,en} éxoupe

N N

||Jj - Z<maen>en|’ < ||$ - Z )\nenH < E.

n=1 n=1
Anhody,

N N )

el = 3w en” = [z — 3@ enden]” < <
n=1 n=1

(eréyZte v tedeutaia bt Eextvdviac and to delld péhoc.) Tote, yo xdde M > N,

M ) M
0 S HZ‘—Z<$,€n>€nH = ||xH2_Z<$,en>2
n=1 n=1
N N )
< H‘rH2 - Z<$7en>2 = H:B - Z(xaen>en”
n=1 n=1

< 2.
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Agol 10 € > 0 ity TuSY, awtd onpolvel HTu

(o) Zfl\/[:1<a:,en>en — x xodde M — 0o, dnhadh

o0

T = Z(x, €n)en.

n=1

B) llz|* - SM (2, en)2 — 0 xodéc M — oo, dnhady

n=1
oo
> =" [{z,en)”. O

n=1
Av hownédv 1 {e, } elvon opBoxavovird| Bdon tou X, téte xdde x € X éyer avdntuyua o npog v {e,}, ye
ourtedeotés Fourier Toug (z, ey), xou 1 vopua Tou z urohoyileton amd v [[z||? = 3, (z, en)?.

ITépropa 6.5.1. Kdde diaywplowog ydpeoc Hilbert H elvon icopetpind icopoppuds pe tov £a.
AnodeEn: O H éye opdoxavovind Bdon {e, : n € N}. Opilovpe T : H — £ ye

T(x) = ({z,e1),...,{x,en),...).
(o) O T etvon xoh8 opropévog, yott > (x,e,)? = ||z]|* < 400, dpa T'(z) € L.
(B
(
(

)

) H ypappixdémnta tou T ehéyyeton eOxola.

V) (1T ()7, = X, (z,en)? = [|z]|?, dpor 0 T elvon ioopetpla (Spar xan éva mpog évar).
)

) 'Eotww (a1,...,an,...) € la. Opllovye zn = Zgﬂ Gpen. Tote, av N > M éyouye

N
ley —2ml?= D a2 —0

n=M+1

xadde N, M — oo, xou auté delyvel 6t n (zn) ebvan axoroudioa Cauchy otov H. O H eivan TAfipne, dpo utdpyet
r € H této0 Oote Ty — T.

'Exouue (XN, em) — (X, em) xoddc N — oo, xou av N > m,

JfN,@m E anenvem = am.

Apa, (T, €m) = am, m € N. Téhoc,

T(J}) = (<$aem>)m€N = (am)meNy

Gpot 0 T ebvou eml. O

6.6 Aoxnoelg

1. 'Eotww X y®poc Ye E0WTERUO YWVOUEVO, xou €0Tw T,y € X. Aceilte 6T
() x Ly av xou pévo av ||z + ay|| = ||z — ay|| Yo xdde a € R.
(B) z Ly av xou pévo av ||z + ay| > ||z]| yie x&de a € R.

2. 'Eotww H yopoc Hilbert, x,,, y, ot povadiabo undho tov H, xaw (@, yn) — 1. Acléte 6t ||z, — ynll — 0.
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3. 'Eotw H yopoc Hilbert, xaw x,, x € H pe ug Wiotntec: ||zn| — [|z||, xou, yiaxédde y € H, (z,,y) — (z,y).
Aci&te ot ||ay — z|| — 0.

4. Eotww X yopoc Ue e00TEPIXO YIVOUEVO, XA X1, ..., 2, € X. Acllte 6Tl
Z i — %HQ = nz ][> — |l ZxZHQ
i#]

Av ||z — ;|| > 2 vy @ # j, dellte 6Tl av wd undha meptéyel Gha TaL x5, TEETEL VoL EYEL X TIVOL TOUAAYLOTOV
2(n —1)/n.

5. 'Botw X ydpoc Ue EOWTEPIXO YWVOUEVO, XU Z1, ..., Ly € X. Acléte 6T
n 2
§ | § 5z$z|| =2 E sz” )
=+1 i=1
6710v 0 e€wtepnd ddpotopa elvon TV and Ohec tic oxohoudiee (e1,...,e,) € {—1,1}™.

6. Eotw X yopoc e eowtepxd yvouevo, xou A, B un xevd vrocivola tou X, pe A C B. Acl&te 611

() AC AL, (@) B-CAL, (y) ALEL— Al
7. Eoww H yopoc Hilbert, xou Y undywpoc tou H. Acellte 6t 0 Y elvon xhetotodc av xou pévo ov Y = yLiti

8. 'Eotww M, N xewotol undyweol evdc yoeov Hilbert. Aetéte 6t

(M+N)r=M+nNt | (MNN)t =ML+ NL

9. Adote mopdderypa yopou Hilbert H xou ypopuuxol unéyweouv F tou H ye tnv Wiétnte H # F + FL.

10. 'Eotww H ywopoc Hilbert, xoau W, Z xheiotol undyweol tou H ye tnv Wiémto: v w € W xou 2 € Z, téte
w Lz (o0 W xaw Z elvou kdOetor). Acite 6t o W+ Z eivan xhetotoc undywpoc tov H.

11. e évav yopeo Hilbert H, dewpolye 600 xheiotolc vnoyweoug M, N, xu Tic aviiotolyeg opBoydvieg
npoforéc Py, Py. E&etdote av woybel mdvta Py o Py = Py o Pyy.

12. Oewpolye tov C—1, 1] ye eowtepixd yvouevo 1o (f, g) f_ t)dt. Bpeite 1o opdoxavovixd clhvoho
TIOU TEOXUTTEL AV EQUPUOCOUUE TN dladlxasiar Gram—Schmldt oTIC 17 ,t

Beeite a, b, ¢ € R té€tol0ug 1OTE Vo EAAYLOTOTOLEITOL TO

1
/(#—a—ﬁ—d%%t

-1

13. Eow T : H — H @payuévoc ypouuxos TEAECTAHS, Tou onolou 1 exdva elvan govodidotaty. Acite 6Tt
urmdpyouv u,v € H tétowa hote
T(z) = (z,upv, x€ H.

[Yrdbeitn: Yndpyer v € H této0 dote T(x) = Ayv, x € H. Acilte é1 n x — Ay elvon Qporyévo ypouuxd
CUVOPTNOOELDES, XoU YPNOLLoTOoTE T0 Vedprnua avanapdotacne tou Riesz.|

14. Eotw W xheotdc ypopuxde undyeepoc tou yopou Hilbert H, xou f € W*. Aci€te 611 undpyel povadind
f € H* tétowo dote flw = f xou ||fllee = |f|lw=-

[TréderEn: Bemenua avarapdotacne tou Riesz otov W]

15. Eotww X yopog pe eowtepnd Yvéuevo, xou {ex} opdoxavovinr| oxdhoudio otov X. Av z,y € X, dei&te
ot

oo
Dl er)ly,en)l < llzll - [ly-
k=1



100

16. Eow Y xhewotde undywpoc tou yopou Hilbert H, xa {e,, : n € N} oploxavovixs Bdorn touv Y. Aci&te
6t av z € H, t6te t0 Thnotéotepo onpelo tou Y mpog To @ elvan t0 Yoo (T, en)en.

17. Aci&te ot 1) ouvriing opBoxavoviur| Bdom tou £o €xel Ty e€nig WLdTNTA:

Vfely flen) —0.

18. Eotw H yopoc Hilbert, xou (z,) opdoydwia axorovdia otov H (dnhadn, av n # m, 16t€ x, L zp.)
Téte, 1Y, Tn oUYRAIVEL v xan w6vo ov 1) D ||z, [|% cuyxhiver.
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YTrodeilerlg - anavioeLg

1. (o) D %8 a € R éyoupe
|z + ay||* = |2 — ay||* = |l«|* + 2a(z,y) + |ayll* = |z]|* - 2alz, y) + ||ay|,

dnhadn,
a(z,y) =0.
Taievovtac a = 1, BAémovpe étv o L y.

D v avtiotpogn xatebduvon, av & L y yio xdde a € R éyoupe

lz + ayl|* = ||z ]|* + llayl|* = ||z — ay||*.

(B) T xdde a € R €youpe
Iz +ayl® > lz|* = llz]* + 2a(z, y) + a®|ly]* > ||z,
dnhadA,
2a(z,y) +a’[lz]* > 0.

Aropdvtac pe a xor natpvoviac a — 01, Brérovue 6t (2,9) > 0, evd nafpvoviac a — 07, Brénouye 6t (z,y) < 0.
Apa, (z,y) = 0.

D v avtiotpoen xatedduvon, av = L y yia xdde a € R €xouvue

lz + ayll® = llz|* + llay|* = .

2. Tdhdvovpe ™V ||zn — ynl|| oTO0 TETPAYWVO:
2 2 2
0<|lzn —ynll™ = llzall” + llyal” = 2(zn, yn)
< 2—2(xpn,yn) — 0.
Apa, [|lzn = yall — 0.

3. Tdhdvoupe Ty ||zn — z|| oT0 TETEAYWVO, XU EQapudlovpe TNy UTddEST Yio Y = Tt
0 < [ln — z|* znl® + ll]* = 2(zn, z)
= lzll* + l|=]* — 2(z, x)

1 + [l = 2|||* = 0.

"Apa, ||zn — z|| — O.

4. Me ankéc npdEeic PAémouue ot

Sl =l A+ D@l =D Ul = 2 2g) + a1 + O, > ay)
i#j i=1 i3] i=1  j=1
= (n=D) lwl? =2 (wizy) + > Mzl +2> (@i, 25)
i=1 i<j i—1 i<j

n
= ny_ |l
i=1
Av ||z; — x5]| > 2 btav i # 7, téte Yo xde y € X éyoupe

i#j=ll(zi —y) = (z; —y)l = 2.

Trodéroupe étL undpyouv y € X xou r > 0 tétowa Qote ||y — || <r, i =1,...,n. Tére,
n(n—1) 2
M)y < ) - (@ - vl
i#]

n n
2 2
= o) =yl = 1Y@ —nyl
=1 =1
n n
< ny flw—ylP<nd 0
=1 i=1

2.2
= nr.
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"Eneton 6Tt

5. Avn =1, éxouge [zl + || — l? = 2]l
I t0 enaywywd By, yedgouue

k41 k k
Z ||Z&xz||2 Z (HZEZ:BZ + :rk+1H2 + HZEZZL‘Z — :rk_HHQ)
im1

g;==%1 i=1 g,==%1 i=1

k
2 Z (Hzfimz'HQJF||$k+1||2>
g;==%1 i=1
k
2 > D e’ +2- 28 Janna|®

g;=%1 i=1

k
225 il 4 2 2" g |

=1

k+1

25N 7l
i=1

Xenowonojooue dlodoyixd: ToV XovOva TOL TUPUAANAOYEGUUOL YLo Tol Zle €iTi o Trr1 (v xd9e emhoyh| twv
€1,. .., EL), TNV EMOYOYL, UTEVEON YL TOL L1, .. ., Tk, X0k TO YEYOVES 6Tt 0 {—1,1}F éyer 2% orouyeio.

6. (2) Eoww x € A. And tov oplopd tou AL, yia xéde y € AL éyoupe (z,y) = 0. ‘Opwe autd onuoiver b1t
e (AH)t = ATt

Aol 10 T € A fitav tuydy, éxoupe A C AL
(B) Av z € B+, téte L y vy xdde y € B. Agol A C B, awté onpoiver 6t & Ly yia xéde y € A, dpa z € A*.

(v) Egappédlovrac 1o (a) yio 10 AT otn déom tou A, éxoupe

AL C(atytt = gL
Ané v S mhevpd, apold A C AL o (B) udc diver

AL qthyl o gt

Enopévec, A+ = AL,

7. O Y eivan (névia) sheiotédc ypopuinde undyweoc tov H, dpa, av Y = Y+ t61e 0 Y elvan xderotéc.

T v avtiotpogn xatedduvon: Eépouue 61t Y C Y4 aoxel hownév va delfoupe 61t Y C Y. Eow 2 € Y.
Agob o H eivar yodpoc Hilbert xon 0 Y xhewotéc LnOwedc TOU, TO T YPIQETHL HOVOSHUAVTA OTN LopYR T = Y + 2,
Stov y €Y xmw z € Y. Ouoc, z € Y xony € Y C Y, dpa

z=xT—Yy€E Yyt
Agob z € Y NY™, éyovue 2z L 2. Apa, z = 0. Autd onuaivel 61t © =y € Y, xot agol 10 © € Y frav tuydy,
éneton 6T Y = Y+,
8. Agod M, N C M + N, éxoupe (M + N)= C M+ N*, 4pa
(M +N)-CM*nN*.

Avtiotpoga, éotw € M NN' xaw w € M + N. Téte, w = m +n yio xdmote m € M xan n € N, xou agod & L m,n
nafpvouye

(x,w) = (x,m) + (z,n) =0,
dnhadn, 2 L w. ‘Enetor 6tz € (M + N)*&, dnhady

M NN+ C(M+N)*.
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Auté anodewvier Ty TedTn wétyTe. T ) Sebtepn, Baouvue oty mpdtn touc MY, N+ ot 9éom twv M, N: éxoupe
M AN = (ut 4 N5
xou apol ov M, N elvon xAewotol, nalpvouyue
MAN=(M"+N*")*
Taipvovtoac opdoydvia cLUTANEGUATA, BAETOVUE OTL
(%) (MAN)* =(M*+ N

Méver va delfoupe btu: av F eivan évac ypouuxde undywpoc tou H, téte FH+ = F (onuswbote 6t o Mt + N+ unopel
va uny eivon xheiotée Unbywpoc tou H). Sy Aoxnon 7 eidaye 6t F C FH+ xaw agod o F1 eiva xheiotéc éneton b
F C FH. Av unfpye 2z € FAH\F, t6te 10 un pndevind Sidvuopa 2z — Pr(z) 9o avixe otov F- N FHE = {0} (yati;),
10 omoio eivon dromo. Apa, éxoupe wbTNTa, Xou Vétovtac F = M+ 4+ N+ oty (*) éxoupe o {ntoduevo.

9. Oewpolue Tov H = l3, xau cav F' nalpVouPEe Tov UTOYWEO Cop TOL AmOTEAETAL ATd TiC TEAXS UNJEVIXES axoloLDieC.

TIpogavae F # H, yuotl
1 1
1,=,..0, =0 12 .
( DX " )G 2\600

Ané v 4 Thevpd, e, € coo YL x&de n € N. Av howndv y € ¢gy, 10 y = (1)n) TEénEL Vo txavorotel Tic
nn:<y76n>:07 neN?

dnhadh y = 0. Apa, cgy = {0}. Tére,
Coo + C(J)'o = coo # La.

10. 'Eow ©n = wn + 2zn axohovdia otov W 4 Z, 1 onola ouyxhive. oe xdnoto © € H. Oa deifouye 61l undpyouvy
wE W xa z € Z tétoia HGote © = w + 2. Autd anodewviel 6t o W + Z elvon xhewotéc undywpeoc tov H (yati;).

H (xn) ouyxiiver, dpa eivar axohouvdio Cauchy: éyouye ||zn — zm|| — 0 xaddc m,n — oco. Ouwg, and Ty
xodetdmnra twv W oxan Z, xou and to ITudaydpeio Oedenua, €xouue

l|lwn — wm”2 + [l2n — Zm||2 = |lzn — mmﬂzv

xan outé delyver 6t ot (wn), (2n) elvon axohoudiec Cauchy otouc W, Z aviictoiga. O W, Z eivar xhetotol undywpol
tou H, dpa elvor mAnipelc oav petpixol ydpot. Enopévwe, undpyouvy w € W xo z € Z 16101 (OOTE Wy — W XL Zp — 2.
‘Eneton 0T Zn = Wn + 2n — W + 2z, X and govadixotnta 0L oplov, z =w + 2z € W + Z.

11. Ztov R? fewpolue touc M = {(z,0) : 2 € R} xoo N = {(2,2) : © € R}. Tére,
(Py o Py)(1,1) = Pu(1,1) = (1,0),

EVD
(Pn o Pa)(1,1) = Pn(1,0) = (% %) .
"Apa, Py o Py # Py o Pay.
Ioyler duwe woétnta av M L N: vy xdde © € H €youvue
(Par o Pn)(z) = (Pn o Pur)(z) =0,

67])\0(6‘!’] PM o PN = PN OPM =0.

12. O tpelc np®tec cuvapthoec Tou TEoxVONTOLY and TNy opYoxavovixonoinon eivar oL e&Nc:

@ fi(t) = 1 = -

(B) fa(t) = FBL200 =\ 31

) f3(t) _ t2— (2, F1) fL () — (2 f2) Fa(8) _ 4—5(252 _ %)

1E2=(¢2,f1) f1— (2, f2) f2]| 8



Tapatneobue 6t

mln/ [t* —a — bt — ct?|?dt = d*(t*, (1,t,1°)),

a,b,c

emouévac Unopolue vo Peolpe to BéNTIoTa a, b, ¢ Peloxoviac 1o mhnowéotepo onueio tou (1,t,t2) mpoc v tt.

ot f1, f2, f3 eivar opYoxavoviur Bdon tou (1,t, %), dea n Mon Sivetor and tny

g(t) = (t', f) fr(8) + (1, fo) fa(t) + () fa) fa(t) = ... = g ’— 3%7
10 omolto divel 3 6
a = g, b—O, CcC = ?

13. Trodétouue 6t R(T) = span{v} vy xdnowo v # o. Téte, yia xéd9e = € H éyouyue
T(z) = Agv,

610V 0 Ar € R e€aptdton and 1o . Mropolue va unoroyioovue 10 Ax Léow tou T we¢ e€hc:

H2>

(Tz,v) = Ae(v,0) = Ay = (T, o

Topatnpodye 6t 1o f: H — R nou opiletar and tny
v
f(@) = (T, 77 ),
T e

glvar QpayUEvo yYpouuixd CUVAPTNOOEWES: 1 YRUUUIXOTNTA EAEY YETOL EOXON, Ko

i,
! < e

Ané 1o Yedpnuo avanapdotacnc touv Riesz, undpyer u € H tétolo @ote

@) = (T, ||2>| < || 7| - |

Az = f(z) = (z,u), x € H.

Apa, T(z) = Ayv = (z,u)v yia x&9¢ = € H.
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‘Opoxc,

14. O W eivan ydpog Hilbert, dpa to Yedpnuo avanapdotaone touv Riesz pag divel povadixd w € W tétolo wote

flx)=(w,z), ze€W
Aol (npogavic) w € H, urnopolue vo opicoupe f : H — R ye
f(z) = (w,z), z€H.
Tére, 10 f elva QPAUYUEVO YPUUUIXO cUVAPTNOoEWES otov H, emextelver To f, xau

£l = llwll = 1| Fll =

Méver va deifouue tn povadixdtnta: €otw 6Tt xdnow g € H™ wavornotel ta mapamdvw. Tote, and to Yedpnuo avomo-
)

pdotaone tou Riesz otov H, undpyet u € H tétolo wote
9(x) = (u,z), =z€H.
‘O téte, (w —u,z) = 0 v xéde 2 € W, ondte w —u = z € W, Tére,

2 2 2
[l = {lwl” 4 {|=]]

a6 o MMudaydpeio Yedpnua (eEnyhote), xow agol |lull = |lgl| = |If]l = || f]l = ||lw|l, npérer va éxouye ||z]| = 0, to onoio

Oiver z = 0 = w = u. 'Enetu 61t g = f.

15. Egopuélovpe npota tny avicdtnta Cauchy-Schwarz, xon xatémy v avioétnta tou Bessel:

o 1/2 /o 1/2
(Z(J% €k>2) <Z<y76k>2>

k=1 k=1

NE

IN

(2, ex)(y, ex)|

bl
Il

1

A

< ll - Hlyll-
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16. 'Eotw y 10 Thnoiéotepo onueio tou Y mpog 10 . Agod y € Y xau ) {en : n € N} ebvor opdoxavovixy| Bdon tov Y,
10 Y YPApETL OTN WOPYN

[e]

y=> {y.en)en.

n=1

‘Ouwc Eépovpe ot . —y L Y xaw en €Y yua xde n € N. Apa,
(z—y,en) = 0= (z,€n) = (y, €n)
yio xdde n € N. Zuvdudlovtac to Topamdvw, Tolpvoupe

Y= Z(:c, €n)en.

n=1

17. '‘BEow f € £5. And 1o Jedpnua avanapdotaone tov Riesz, undpyet y € 2 tét0l0 dote

f(@) =y, x), zelz
Ewdwoétepa, fen) = (¥, en). Ouwe, and tny toutdtnta tou Parseval €youpe
S (s en)? = lyll? < +oo,
n=1

dpo@ <y7 671)2 - 07 67]}\0(6‘{,] f(en) — 0.

18. O H elvor mhfpng, dpa n ., &n cUYXAVEL av xou Wévo ov 1 axoloudio Twv UERIXDY apOIoUETOY Sm = D n | Tn
elvar Cauchy. Ouwc, av [ > m éyoupe

l
st = smll® = l@msr + -+ @] = D [zl
n=m-+1

a6 to Hudaydeeo Yedpnua. Apa, 1 (Sm) eivan Cauchy av xou uévo av n

m
tm = llall®
n=1

ebvor axohovdia Cauchy oto R, dnhadr av xou uévo av n oepd > o0 | [lzn||* ouyxhiver.



Kepdiowo 7

To Oewpnua Hahn - Banach

7.1 To Aduppa touv Zorn

‘Eotw M éva un xevé clvoro. M oyéon < oto M Aéyetan pepikn) Oudta&n av ixavornolel to e€ng:
(1) yra xdde a € M, a < a (avoxhaotxd WOdTnTa).

(2) av a < b xou b < a, 61 @ = b (AvTIoUPUETEXT BLOTNTA).

(3) ava <bxwb<c, tote a < ¢ (petofanxd WiotnTa).

To M Méyetou t6te pepikd Satetaypévo ovvolo (¢ npoc v <). Anb tov oploud qodveton dTL unopetl oto M
VoL UTipyouv a xou b yior T ontolor var unv oy der xappio and Tic a < b xou b < a (t61e, Mye Ottt a xon b Sev
ovykpivovtar.) To a xou b ouykpivorTar av woyldel TovAdylotov wio and tic a < b H b < a.

(o) Evo un xevé unosivoho A tou M Aéyeton ohikd datetaypévo (¥ aAvoida) av onowadhnote dVo ctouyeio Tou
ouyxpivovtan.

(B) AvW # 0, W C M xow v € M, Mye 6t 10 u elvon dvw gpdyua v 1o Woav: vy xdde © € W ioylet
z < u. 'BEva utocivoho W tou M pmopel var €xel ¥ var uny €yet dve Qedyuo.

(v) To r Aeyetou puéyoto otoryeio ouv M av yia xdde € M woybet z < r. Av 10 M €yel péyioto otouyeio,
T61€ AUTO elvon povadixd (doxnon).

(3) To m € M Myet peyionkd ozoryeio tou M av: yiu xédde © € M pe m < z woydet m = z. Anhody,
av dev umdpyel ototyelo tou M yvAola yeyohltepo and 1o m. ‘Eva yepixd dwtetaypévo clvolo M umopel va
€yeL ) vo unv €xel peyiouxd otoeio. Av to M éyel yéyioto oTotyelo, TOTE aUTH Elvor TO LOVABLXO UEYIOTIXS
otoyelo touv M (yoti;).

IMapadeiypata (o) To ocvvoho R twv mporypatindy apltdudy pe tn ouvidn Sidtaln eivor €var oAixd Slotetory Lévo
oUVONO TOU DeEV TEPLEYEL UEYLOTIX oToLyE(aL.

(B) Eotw X # 0 xou M = P(X) 10 50voho 6hwv v unocuvorwy tou X (1o durapootvodo tou X). Opilouue
< ot0 M w¢ e€hc:
A< B<—= ACB.

H < eivon pepue| Sudtadn oto M (xon av 10 X €yel neplocdiepa and éva otouyela, téte undpyouv A, B € M mou
dev ouyxplvovtan: Tpte .. A un xevé, yvioto vrocivoro tou X, xau B = X\A.) To M éyer éva (oxpi3éx)
peYloTed ototyelo, To X (to omolo givor To uéyloto otouyeio tou M).

(v) ©ewpolye t0 clvoho M = R™, n > 2, twv dutetaypévey n-6dwv mpaypatxdy opdudy. Av z =

&1y &n),y= 1, ,mn), Mue dnax <yavé < yiaxdde i =1,...,n. To M eivon yepind Sratetarypévo
we Tpog TV <, X SeV TEPLEYEL UEYIOTIXG oTolyela.
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(3) Oewpolue 10 olvoro M = N twv guoxdy aptiudy, xau Mye 6Tt m < n av o m dupel tov n. H < elvou
weptxh didtan oto N (1o otowyeia 3 xou 7 tou N dev ouyxpivovtan.) To A = {3-2F : £ =0,1,2,...} ebvon ohxd
dlatetorypévo utooivoro tou N. To N dev mepiéyel yeyiotind otouyeio wg mpog Ty <.

Av Yewphooupe to clvoro P = {2,3,5,7,11,...} 1wV npdtwr apidudy pe tnv B didtaln <, téte xdde
ototyelo Tou P elvon peyiotnd. TIdh pe tyv <, 10 {2, 3,4, 8} éyet 6o peyiotind otowyeio: to 3 xon 10 8 (eAéyEte
TOUC TapATdve Lo LELEHOVC. )

Afppo Tov Zorn Eoww M # 0 éva pepikd dutetayuévo olvolo (ws mpog tny <). Trodérouue dur kdde
alvoida A C M éxer dvaw gpdyua oto M. Téte, to M éxer touddyiotov éva ueyiotiké atoiyeio.

Ac¢ doxpdooupe va «amodeloupey autiv v mpdtaon: to M elvor pn xevéd, maipvoupe Aoundv xdmoto
z1 € M. Av 10 x1 elvon geyiotnd éyovpe 10 {ntoluevo, ol undpyet 22 € M ye z1 < @2, xou 0 {1, 22}
elvon oAvoida. Av 10 o elvan yeyotxd €xouue 1o {nroduevo, ol undpyel £3 € M pe 21 < 22 < T3
xou 10 {x1, Ta, 3} elvon ohuolBa. Tuveyiloviac étot, Beloxoupe peyiotuxd otoyelo @, ¥ @TIdyVoLue ahuoido
{zn : n € N} Auth éyer dve @pdypa, ¢otw y1 and v undleon. Av o yp eivar UEYIOTIXG, TEAEUDCUE.
Adddg; Buveyilouye dmwe xon mewv. Autd mou dev elvon @avepd elvon av auth 1) Sodixasio Yo pog dcdoet xdmota
oYU HEYLOTWO oTolyelo Tou M.

Ity oxpiBela, 1 wédodog awth Sev pmopel vo dcdoel anddelln: 1o Afuua tou Zorn elvou 1006Uvapo Ue to
o&lwpa e emhoyic, xou Yo o deytolue cav afivua ot HEAETN YoC.

O tpémoc ye tov onolo yenowonoteltan o Afupa tou Zorn Yo yiver xadapdc ye v anddeln tou &g
Yewphipotoc (tnv omola elyope avaBdiiel):

Oewpnpa 7.1.1. Kdle ypaupixds xdpos X # {0} éxer Bdon Hamel.
Anddelln: Oewpolye 10 civoho M AV TV ypopuxd aveldptntwy utocuvolwy tou X. To M eivow un
%xevo: agol X # {0}, vndpyet x € X,  # 0. To {z} elvou ypouuxd aveZdptnro, dpa {z} € M.

Opfloupe didtodn < oto M, Yétovtoc A < B & A C B. H < elvau yepixt| Sudtaln (napotneriote 61l e
EVOY YPOUULXO YWPO, UTOPOVUE VoL Exoude dUo Eva, dpa un ouyxplowa, Ypouuxd aveldptnta oOvola.)
Ioyveiopodg. To (M, <) wavornoel tnv vddeon tov Afupotoc tou Zorn.

Anodegn: Eow A C M ohxd Swtetaypévo. Tpdgoupe A = {A; : i € I}, bnov xdde A; elvon ypouuxd
ave€dptnTo unocUvoho tou X, xau, av 4, j € I, tote eite A; C A elte A; C A;.

Op(Covye U = ;¢ Ai- Tlpogavare, U € X xu A; C U v xdde i € I. Aelyvoupe 6t U € M, dnhad? o
1o U elvou ypopuixd aveZdptro. Auto Ya Seiel 61t 1o U elvan dved @pdrypo tou A oto M.

Eoww z1,...,2,m € U. Apob x, € U, k =1,...,m, undpyouv A;,,...,A; Tétowa wote z € A;,. To
A elvar ohxd Slatetarypévo, dpa o A;, ouyxplvovton avd 80o. Ao elvon tenepacpéva to tAdog, undeyet Ko

tetolo wote A;, C A;, /k =1,... ) M. An)\o@n, L1y Tm € Alk0 To A;,, slvau ypaixd oc’vsiotpmro, dpar
0 {Z1,...,xm} C Ajy elvon x auté Ypoppxd aveZdptnto. Agol o {T1,. .., Ty} fTay To TUYGY TENEPUoUEVO
unoclvoho tou U, 1o U elvar ypopuixd aveEdptnto. O

Topa, epappoletar to Afupa touv Zorn: To M éxel yeyionuxd otoiyeio B. To B elvon ypouuixd ave&dptnro,
xa yior vo Sef&oupe ot elvon Bdom opxel var Solpe dtL mapdyel tov X.

‘Eotww Y = span(B). YTrnodétoupe 61t Y # X. Torte, undpyer z € X\Y, dnhadr 1o z Bev ypdpetar ooy
TENMEPACUEVOC Ypopnde cuvduaoude ototyelwv Tou B. Ou delfoupe 61t to BU{z} elvon ypopuxd aveldptnro:
Av Mz + - 4+ Az, + 2 = 0, 10t 1 = 0, 0NDS T0 2 Vol ATy YEUUUIXOS GUVBLAOUOS TOV T, . .., Ty
Apo, Mz + -+ Az = 0, xau a@od t0o B elvon ypopuxd aveldotnto, Ay = -+ = Ay, = 0.

Apa, to B dev eivar yeyiotixd otoyeio tou M. To BU {z} avixel 6to M xou nepiéyet yvola 1o B. Autd
elvat dromo.

‘Enetor 61 X =Y = span(B), dnhad to B eivou Bdon. O

Ynueiwon: H ousla e anddeilng Beloxeton oto televtaio Priwa. Ouctaotind dellaue ot av B elvon éva
yooupxd aveEdptnto unocUvolo tou X Tou dev mapdyel Tov X, TéTE umopolue vo enextelvouue o B oe
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éva yviola peyahdtepo olvolo B' = B U {z}, mou elvor enione ypopuind aveZdptnto. To AdAuua touv Zorn
Hdc EMTEETEL VoL Loy LELoTOUUE TNV Umopén YeyioTxol yeouuxd aveEdptntouv utocuvorou tou X. Autd dev
enextelveTon, dpa mapdyel To YGpo, dea eivon Bdom.

Ye tétoleg MEPITTWOELS, 6oV T0 {NTOUUEVO Elvol XYoL KUEYLOTIXTY EMEXTUOTY, To Afuua Tou Zorn elvan
e€oupetind yeriowo. To Osdenua Hahn-Banach etvar, 6nwe da dolue, oxplBog éva dedpenua enéxtaong.

7.2 To Oewpnua Hahn - Banach

Optopoc 'Eotw X ypopuixde yopoc, xoup : X — R. To p Myeton vnoypap ks ovvaptnooedés, ov ixavonotel
o e€nie:

(@) p(z +y) < p() + p(y) o xéde ,y € X,
(B) p(Ax) = Ap(z) v xdde A > 0 xou xdde © € X,

onhady|, av elvar vonpoodetind xan VYetind oyoyevée. Iapatneriote 6t dev amoutodue T0 p var mafpvel un
opvnTKéc Twée, o0te v p(Az) = [A|p(x), A € R (av n p éxel x avtéc Tic Wdtntee, toTe AMéyeTon nuvdpua.)

EOxola eréyyovton ol p(0) = 0 xou p(—z) > —p(x), x € X (doxnon).

HMopadeiypota (o) Av f: X — R elvon ypouuxd cuvoptnooedéc, téte ta f, | f| elvon uroypoppmxd cuvaptn-
COELDN.

(B) Kdde voppa || - || : X — R elvon unoypaypuixd cuvaptnooetdéc.

(v) Hp: loo — R pe p((&)) = limsupéy elvon umoypopuind cuvopTnooedéc oTov foo.

Oewpnpa 7.2.1. (Oedpnua eréktaong tov Hahn) Eotw X ypaupikds xopos, kaip : X — R vroypaupixs
owvaptnooedés. ‘Eotw Z ypaupikios vrdywpos tov X, kar f : Z — R ypaupkd ovvaptnooedés pe tny
widTnTa: ya kdle x € Z,

(%) f(z) < p().
Téte, vndpyer ypauuiké ouvapTnooedés f:X — R wrow dote
(a) f(x) = f(z) avz € Z (vo f etvar enéxraon wov f),

B) f(z) < p(x) ya kdbe z € X.

(o) Topatneriote 6Tt dev unoYétoupe xoppior Tororoyxs doph yia to yweo X (elvor anhéde évac ypapuxde
X©poS.)

(B) Onwe Ya Sodye, to ovowotind Brua e anddellne eivan va Solue e Yo emexteivouye t0 f and évay
undywpo W ae évav umdywpeo Wi mou €yel «pio BLECTAOT TAPATEV®Y, UE YEOUUXNS TPOTO Xol Ywelc Vo YohdoEL
N (%). Ar6 ™ oTyuh Tov Ut ebvan Buvartd, To Afjupa Tou Zorn pog eEacohiler wa UeYIoT enéxtaony f,
n auth (6nwe Yo Sovue) unoypeoltan vo Exel tedio oplopol oAdxhnpov tov X.

Apyiloupe howméy pe to e€hc Afupa:

AAppa 7.2.1. Me tg vrodéoeis tov Ocwpnpatos, ag vroUéooupe emmAéoy 6t yia KATOWOY YpapUIKG UTOYwWPO
W1 wou X o omoiog mepiéyer tov Z, éxovue Poel f1 : Wi — R térowa dove filz = f kar f1(z) < p(x) ya kdOe
x € Wl.

Forw y € X\W1, ka1t Wy = span{Wi,y}. Tére, vndpyer fo : Wo — R térowe dote fo|lw, = f1 kar
fo(z) < p(x) ya kdBe x € Wh.
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Anddegn: Kade z € Wy ypdgeton povoonuarta oty wopy
z=x+ \y

yioxdmowo & € Wi o A € R (doxnon). H ypouuxn enéxtaocy fo mou {ntdue ntpocdiopileton Aotndy povoohuavto
ond v el @ € R tou Yo emhéZouye cav fa(y). Av Véooupe f2(y) = a, TOTE TpENEL VoL €YOUUE

(1) f2(2) = fa(z) + Ma(y) = fi(x) + Aa,

apol {ntdue To fo vo elvon ypaupxd xou va emextelvel o fi. H & wbiétnta mou {Intdue and to a eivon 1) e€ng:
T %dde z € Wy o xdde A € R,

(2) fi(@) +Aa < p(z + Ay).
Ioodvapa, mafpvovtag v’ 6dwv tig (1) xou (2), {ntdue a € R pe v Wibtntor yio xdlde 2 € Wi xanw xdde A > 0,
(3) @) +Aa<pla+ry) . filz) —Aa <p(z—Ay).

Enewdr) to p elvon Yetind opoyevéc xan 1o fi yeouuxd otov Wi, 1 (3) eivon 10od0voun pe to e€hc: v xdide
x € Wy xow xdde A > 0,

x x x x
. () +e<e(Gry) - 1 (5)e=r(5-v).
(4) A(y)ta=sply+v f(y)—ae=ply—v
xou eneldf o W elvon undywpoc, wwodivapa {ntdue a € R této0 dote: v xdde z, x’ € W,
@) —p@a —y) <a<plx+y) - fi(2).
Mid térola emthoyt| Tou a elvar duvath av xat uévo av yio xdde x, ' € Wy,

fi(@) + fr(2") < p(a’ —y) +plx+y).

‘Ouoc,
filz) + fi(@') = fiz+2)
< ple+a)
= p((&' —y)+ (z+y))
< pla’ —y) +plr+y),

OO TNV UTOYROUUXOTNTO TOU P, TNV Yeopuxotnta tou fi atov Wi, v fi < p otov Wi, xau to yeyovdg ot
10 p oplleton o oAdxANEo tov X. Autd amodelxviel to Afuua. O

Ano6delln tou Oewprpatos: Eotw W n owovévewr dhwv twv Leuyopdv (W, f1) mou ixavonowody to
e&ng:

(o) o W7 ebvon ypopuixde undywpoc tou X, o Z C W.
(B) wo f1: W1 — R elvon yoouuxd, xa f1|z = f.
(v) fi(z) < p(x) yio %&de x € Wi.

H W elvou un xevi), oot (Z, f) € W. Opiloupe Sidtadn < oty W ¥étovtag (Wi, fi) < (Wa, f2) av xaw uévo
av W1 Q WQ pded fg‘wl = f1~

To (W, <) eivon pepd datetoryuévo olvoro. Oa delouue dti ixavomotel v unddeon tou Afupotoc Tou
Zorn: 'Eoww C = {(W;, f;) : i € I} wa advoida oto (W, <). Opilovpe W' = |J,.; Wi o f/: W' — R pe
f'(x) = fi(x), x € W;. Anodexviouue edxoha bTL:

iel
() O W' elvan ypopuxde undywpoc tou X, xaw Z C W; C W' vy xdde i € I (Yo yperooteite 10 yeyovde 6
av i,j € I t6te, elte W; C W; elte W; C W;, agol n C elvan ohuoida.)

(B) H f’ opileton xand, elvon ypoppuxd, xou f/(x) < p(z) vy xdde © € W' (x edé Yo yperooteite 1o yeyovide
bwav i,j €I tote, elte filw, = fi elte filw, = f; apod n C elvan ahuoida.)
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(v) T xdde i € I, f'|w, = fi-
‘Encton 6w (W', f') € W, xou to (W, f) eivon dves ppdrypa tne C.
Ané to Afupo tou Zorn, to (W, <) éyer peyiotnd otoyeio (Wo, fo). And to Ahupa 7.2.1 Brénouye

ot Wy = X Av Oy, Yo nadpvape y € X\Wy, xou optlovtag W) = span{Wy,y} do enextelvope to fy oe
1o Wi — R, onéte to (W, fi) Yo Arav yvioia yeyoldtepo and to (W, fo), dromo.

H f = fo: X — R eivou 1 {nrotuevn enéxtoon me f otov X. O
Y10 mhaloto TV yhewv pe vopua, to Oetpnua Hahn-Banach diatundveton cuvidwe otny e€ric popph:

Oevpnpa 7.2.2. (Banach) Eotw X ydpos pe vépua, Y ypaupikés vrdywpos tov X, xar f :' Y — R
Qpayuévo ypauuiké ovvaptnooadés. Aniaon,

/]

yo= s |f(@)] < +oo.
z€Y,||z||=1

Tére, vrdpyer f : X — R gpaypévo ypappnxs ovvaptnooadés pe fly = f kar | f|| = ||f|ly+. (Aniadr, vrdpye

owvexns enéktaon tov f otov X, ue dwatripnon tng véppag.)

Andbdeg&n: ‘Eyouvue |f(x)] < || f]
elvol UTOYEOUUIXG GUVIPTNOOELDES:

yv+||z|| yie xéde z € Y. Opiloupe p : X — R pe p(x) = || f|ly+|lz]]. Top

(o) Tt TV umoYpoUIXETNTA, ToEaTnEOUUE HTL

pla+y) = [fly-llz+yll < [flly-zl+ lyl)
= Al + 1y =l
= (@) +py)-
(B) To p eivar Yerxd opoyevéc: av A > 0, t6te
p(Az) = ||y l12z]l = Al flly-llzll = Ap().

An6 10 Oebpnua enéxtaone tou Hahn, urdpyet yoouuxh enéxtaon f: X — R e f, o dote

(1) fl@) < pla) = | /|

v|z||, zeX.

Iofpvovtac to —z ot 940N TOU 2 X YENOOTOLOYTAC T YEUUUXGTITA ToL |, BAémouye 6TL

(2) —f(@) = f(=z) < p(=2) = |||

vell =zl = [[flly-llzll, =X

Ané tc (1) xou (2) ovunepaivoupe 6tL, yia xdde © € X,

@) < /]

vzl

Apa, f e X*, xau ||f|| < || flly+. Ané v &n theupd, apol fly = f, nalpvouye

Ifll= suwp [fx)]> suwp [f@)|=]f]v-
zeX,||z||=1 z€Y,|z||=1

Anpod, £l = |I£]

ye. O

To Oewpnua 7.2.2 ydg Aéet 6TL 0 X* elvon «mholoL0¢ O GUVOETNOOEWY ). LNV EMOUEVY Tapdypapo Yo
doUpe TOANEC eopUoYES auTol Tou eldouc. Alvoude e éva TEMTO TOEEDELYUL.

ITgétaor 7.2.1. Eoww X xdpos pe vépua, x1,...,%Tyn ypauuixd aveédptnra Owuviouata otov X, kai
ai,...,am € R. Trdpyer f € X* téroo dote f(a;) =a;, i =1,...,m.
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Anobden: Oétovye Y = span{zy,...,Zm}. OY éxel didotaon m xou to Slaviouata &1, . . . , Ly, oxNotilouy
Bdomn tou. Opllovue fo:Y — R ue

o <§: /\i$i> = f: Aiti.
i=1 i=1

Tote, fo(zi) = a;, xou 10 foy elvan ppayuévo yeauuxd cuvaptnooeés otov Y, agob o Y éyel menepaouévn
didotaon (ropatnehote 6T To fo elvon xohd oplopévo, agol xdde x € Y ypdgetar povoohuavto oTn wopyh
=300 i)

Ané 1o Oedpenuoa Hahn-Banach, to fo €xel gpoypévn yeouuix enéxtoaor f € X*. Ilpogavag,

flzy) = folxy) =a;, i=1,...,m. O

7.3 Egoapuoyég

() O X* mepiéyst «TOANAY» CUVIETNCOELDY,

Ocwpnua 7.3.1. Fow X # {0} xdpos pe vépua, kar xg € X, xg # 0. Yrdpyer ppaypuévo ypappixo

owaptnooadés f: X — R térow dote || f|| =1 kar f(xo) = ||xo]|-
AnodeEn: Ocwpolpe tov undywpeo Z = span{xg} mou mopdyeta and To Tg, xou opilloupe f 1 Z — R ye
F(Azo) = M|zoll. To f elvan ypauuxd, xou

|f (Azo)|
*» = SuUp —m—m—m———— =
1f1lz S ol

An6 1o Oebpnua Hahn-Banach, undpyet f : X — R gpayuévo ypouuxd ouvagtooedée, ue ||f] = ||fllz- =1
%ol

f(xo) = f(xo) = ||lzo]|. O
IMopiopa 7.3.1. Av X # {0}, t6te X* # {0}.
An6deln: Av 2o # 0 xou f dnwc oto Oebenua 7.3.1, téte f # 0. O
Ioyler pdhiota xdtL mohd oyvedTepo:
Oewenua 7.3.2. Eow X xdpos ue vipua, kar x € X. Tote,
o] = max [f(z)]-

llfll=1

ArédeiEn: And 1o Oebpnua 7.3.1, utdeyer f € X*, ||fll =1 pe f(z) = ||z||. Apo,

(%) sup |f(2)] > |f(2)] = ||
I FlI=1
And v dMn mhevpd, av [[f]] = 1 <oe [f(2)] < [ =l = [l=[]- Apo,
(%) sup |f ()] <[]
Il flI=1
Ano nic (x) xon (kx), [|2| = supy p=1 [f (). To sup eivor max Aoy tou f. O

Inpeiwon: Dvopilovpe #dn 6t [|f|| = supj, =1 [f(2)] v xdde f € X* (a6 fArav cuvérelr Tou opiopod
e vépuag tereot.) To Oewpnua Hahn-Banach, otn popgr tou Ocwpfuartog 7.3.2, pde divel tn duinh oyéon
lzl| = supysy=1 [f(@)]: n véppa Tou = «mdvetony cov Twh xdmoou f and tn povadiela opaip Tou Buix0)
YOEO0U.
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IIépwopa 7.3.2. Av f(z) = f(y) v xéde f € X*, w6t z = y.

Andbdeln: ||z —y| = SUD|| =1 |[flz—y)| = SUp||f)|=1 |f(z) = f(y)] =0, dpo z = y. O

Snuelwon: Aéue 61 o X* Sywpila ta onuela tou X: av z # y, t6te undpyer f € X* tétoo Gote

f(x) # f(y)-
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(B) O deltepog dUIKOE eVOC YWpoUL Ue Vopua - Autornadeic ydeot

‘Eotw X ydpoc ye vépua. Eyovue el 6t 0 X* elvan ydpoc Banach pe vopua ty || f|| = sup{|f(z)| : ||z] =
1}. Mnopolpe Aoy v whcoupe yior tov (X*)*, 10 xOpo GADV TV QROYUEVLY YEUUUIXMY CUVIRTNCOELSGDY
F:X* — R, ye vépuo tnv

[F||= sup |F(f)l.
[Ifll x*=1

T euxolia ypdgoupe X** 1= (X*)*. O X** elvar o devtepos Huikds tou X.

Kéde x € X opilet ye guotohoyind tpomo éva ototyelo 7(z) tov X** we e€hc: opiloupe 7(x) : X* — R, ye
[T(@)(f) = f(=), [feX
Afppa 7.3.1. To 7(x) elvar ppayuévo ypauuiksé ovvaptnooadés ooy X **.
Anodedn: EXéyyouue mpdto T yeouuxétnto tou 7(x): Av f,g € X* xau A, € R, t61e
[T@Af +pg) = (A +pg)()

= M)+ pg()

= Alr@)](f) + plr(@))(9)-
Enlong,

(lr@)IN = 1F @< 1A =l = Nl 11l fe X

Apa, 7(z) € X xou ||7(2)]| x+ < |||l x- O

Adppo 7.3.2. Hareikérion 7: X — X** pue x — 7(x) elvar ypaupukn wopetpia. Fibikdtepa, n T efvar éva
Tpos €éva.

Anbdeiln: (o) Eotw 21,22 € X xaw A\, A2 € R. T xdde f € X* éyoupe

[T(A1@1 + A2m2)](f) = f(Ax1 + Aaz2)
= AMf(z1) + Aaf(22)
= Mi[r(@)](f) + Ae[r(22)](f)
= [a7(@1) + A7 (22)] ().

Apa, T(A121 + Aaza) = M7(21) + Ao7(22), dAadi 0 7 elvon ypouuwe.

(B) Botw x € X. A6 10 Oedpnua 7.3.1, undpyer f € X* tétowo dote ||f]| = 1 xou f(z) = ||z|. Apo,

(@) x- = Vha r @) 2 @) = 1f(@)] = 2.

AnhodA, ||7(x)]|x++ > [|z]|. Lo nponyoluevo Afuua eldape 6t toyler xou 1 avtiotpogn avicétnta. Enouévewc,
I @) lx=- = 1],
xou 1) 7 elvon loouetpla.

(v) Hpogavese, 7(z) = 0 = ||7(z)||x+ = 0 = ||z|| = 0 = = = 0. Eneidn n 7 eivor ypopuxt, autd delyvel
ot n 7 elvan €va mpog Eval O

‘Aueon ouvéneia v 800 Anupdtwy elvon To e€Xg:

BOewenpa 7.3.3. Kdle xyopos X e vipua epuputedetarl pe guotodoyiké tpomo wouetpikd otov X** péow
ms 7 X — X** nov opiletar and Ttny
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IMapatnerosis (1) O X ebvon yopoc Banach av xou pévo av o 7(z) ebvon xhewotde undywpog tou X**.
Tpdrypott, o X** givon mAfone xou o 7(X) ypouuixdc vdyweoc tov X**. O 7(X) elvon xhetotodC v xou uévo
av ebvar mhipng, duwe o T(X) elvon 1oopetpwd wopoppixde ue tov X. Apa, o 7(X) elvon miipng ov xou pévo
av o X elvor mAreng.

(2) Oprowde H anewxdvion 7 Aéyeta kavovikr) epgitevon touv X otov X**. O X Myetw avronadijs av
T(X) = X**, dnhadn av n 7 eivon enl. Tédte, o X eivon 1oopetpnd loopopeixde pe tov X**.

(3) H Wibtnror tne avtonddetog dev eivon t1ood0vapn ye Ty Ontapén Loopetpixol loopop@lopol aviuesa otoug X
xon X Av o X elvou automardric, T6TE €ivar LlooyeTeixd loodoppixds pe Tov X, oANd ue moAl woyupd TeoéTo:
1 xovovix!| eugiTevon T ebvon toopetpio el oamd Tov X otov X**. O James (1951) €yet didoet Topdderypor ydpou
Tou elval LOOYETEXE LOOYoRPXOS UE ToV BelTERO BUIXd Tou, Ywelc va elvar automardc.

(4) Trdpyouv norhol un autonadeic ydpot. IpmTo-TeMTa, EVoc YMPOS UE Voppa Tou dev eivon ThApne dev unopet
vo, ebvon awtonadic (yrorti;).

O ¢p dev elvar avtomodic, ol ¢f =~ 1 xon €] =~ oo, Av 0 ¢g Ytav avtonadic, tdTte o co xou Lo Vot HToy
LoOUETELXA tloouop@ixol. Autd Bev unopel va loylet, agpob o ¢y elvon dlaywpeloog eved o fog OxL.

O ¢1 dev etvar automodhic. Av Atav, o tov toopetpind loogop@ixde ye tov L, dnhadh o £, Yo frav
daywelowoc. ‘Onwg Yo dolye oTNy ENOUEVY UTOTUEAY PO, aUTO Yo ofjuouve OTL o 0 Lo elvan Blorywploylog,
dromo.

ITgétaom 7.3.1. O 4, 1 < p < o0, elvar avronadrs.

Anédern: Ilpénel va Seiloupe 6t 7(£,) = (£;)". Ouundeite 61, yio xde f € £ undpyer y(f) = (mk) € £y
éto10 Gote f(x) = D, Eeni Yo xde x = (&) € L.

H S, : &5 — £y pe Sp(f) = y(f) ebvon woopetpio enl. Avtiotoiya opileton n Sy @ £ — £p.

Eotw F € (6;)*. To F oS, el;, dou undpyer = € £, 1010 GoTe
(FoSy)((m)=> &, y=(m) €Ly
k
Aclyvoupe 6t 7(z) = F. 'Eoto f € £;. Trdpyer y = (nx) € £y 1€1010 GGoTE
F@) =" G,
k

dnhadry, y = Sp(f). Ouwc tote,
F(f)=FoS, oSy(f) = FoS, ((m)) =Y &m = flz) = [r(@)](f)-
k

‘Apa, F'=7(x). To F frav tuydy, dpa 7(£,) = £;*. O

(y) O X* diver rAnpogopicc yia Tov X.

Yy 7.3(a) eldope 611 0 X* Buywpiler to onpeia tou X. To Oedpnuo mou axorovlel delyver 6t o X*
Oaywpilel onueia ané KAEWOTOUS UTOYWPOUS:

Oewpnpa 7.3.4. FEotw X ydpos pe vépua, Y yvioios kAewotds vrdywpos tov X, kar g € X\Y. Av
0 =d(zo,Y) =inf{|lxzo —y|| :y €Y},

téte vndpyer f € X* térowo dote || fl|lx- =1, f(y) =0 ya xde y € Y, ka1 f(zo) = 6.

ATnodeEn: Bewpolye tov undywpo Z = span{Y,zo}. Kdéde z € Z ypdpeton povooruavto otn popph
T =1y + Az, Yo xdnow y € Y xow A € R. Opiloupe f: Z — R ye

F(2) = g+ Azo) = 6A.
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Toéte, f(y) = 0 yia xdde y € Y, xau f(xo) = d. Ilpénel va delloupe 61 10 f ebvon ppayuévo otov Z, xou
I fllz- = 1. Kotémwy, yenowonowwvtas 1o Oewenua Hahn-Banach enextelivoupe 1o f oe xdmoo f € X* ye tic
{nrovuevee WBiétntee (ehéyEte 10.)

To f elvar ppayuévo: 'Eotw x =y + Axg € Z. Av A # 0,

= |A|d = |)\| inf —

| f(2)] RY ‘ |yley||$0 yll
< Al ||z +71
= 0 )\yl

[Azo +y1l = [l
Av A =0, t6te |f(z)] =0 < ||z

. Apa, feZF x| f]

7 < 1.

Avtiotpogn avioétnza ya v || f|
elvou xhelotog xou xo ¢ Y.

z+: Tmdpyouv yn, €Y e |20 — ynl| — 9. Eniong, éxoupe § > 0, yiati o Y

DN xdde n € N éyoupe 0 # x9 — yn € Z, dpa

LS [T S

= —
[zo —ynll  llzo — ynl

/]

xadode n — oo. Apa, || fllz- = 1. O
Xenowponowhvtag o Oedpnua 7.3.4, detyvoupe to e€hc:

BOewpenpa 7.3.5. Av o X* elvar diaywpiouog, tote o X elvar diaywpionpog.

Anddegn: O pdc ypewootel évo Auuo:

Adppo 7.3.3. HSx« ={f € X*: ||f|| =1} elvar baywpionun ws mpog tny enayduevn HeTpIkT.

Anddegn: Tndpyer M apriuriowo tuxvé unoctvoro tou X*. Opilouue
My ={g=f/IIf: f e M\{0}}.

To M eivou apriufowo utocivoho e Sx+, xaw Yo detoupe 6Tt elvon TUXVS oTNY Sx~.

‘Eotw f € Sx«. Trndpyer axohoudia {hi} oto M pe hy — f. Apa, ||hell — || f]] = 1, dnhads, telixd
hi
I -ul = |-

hi # 0. Ovly = hy/||hg|| avixouy oto My, xou
1P| ‘

1
Cht b (1
‘V ¢ k( mw)H

1
17 = 1= i =0
i

IN

'Apoc,ﬁl:SX*. O

ATno6dein touv Oewprpatos: Oewpolye {gn : n € N} aprdufowo tuxvd vtooivoro tne Sx«. T xdde
n € N éyovye [|gnll = sup| =1 [9.(2)| = 1, dpa undpyer z, € X, |z[| = 1, tétol0 ddoTE

1
n\+tn > .
|9 (zn)| > 5

Opiloupe Y = span{z, : n € N}. H 8éa elvon 611 eneldn o gy, ebvon muxvd oty Sx«, mpénel xou to &y, var efvon
«muxvdy oty Sx, ondéte Y = X, 1o onolo Yu del€el 6T 0 X elvan Soywplooc.

Avotney anodein: Eotw 6nY # X. Tote, ond to Oedpnua 7.3.4, undpyel f € X* téro0 Gote || f] = 1
xau f(y) =0 vy xdde y € Y. Edwodtepa, f(z,) =0, n € N.
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Téte, v xdde n € N,

1f = gull = 1(f = 90)(@a)l = | (20) = gn(@n)| = lgn(an)] > 1/2,
gromo, yiotl to {g, : n € N} ebvon muxvéd otny Sx-.

Apa, Y = X. Opoc, 0 Y elvon dioywplowog: oL menepaouévol ypouuxol cuvduaouol tov T, pe pntolc
ouvteheoTtég elvan Tuxvol otov Y (doxnom). Apa, o X elvon Sorywplowoc. O

7.4 A weloTixd YEWPNUAT

Opiopoc 'Eotw X yopog ue vopua, xau A, B un xevd utocivoha tou X.

(o) Aépe 6u ta A, B diywpilovtar, av undpyouvv f € X* xou A € R tétoi dote: f(a) > Ay xéde a € A,
xan, f(b) < Ay xdde b € B.

(B) Aépe 6w ta A, B diaywpilovtar yrijoa, av uvndpyouv f € X* xau A € R tétowx wote: f(a) > A yu xdde
a € A, xou, f(b) <Xy xdde b€ B.

O époc duarohoyeiton amd o yeyovoe 6t to {z € X @ f(x) = A} ebvon éva xheotd unepeninedo, To onolo
ywpllel Tov X oe 500 Eévoug «nuLydpoucy ex Twv omolwy o évac Tepléyel To A xa o dhloc 10 B.

Ta Soywplotxnd Yewphpota mov Yo culntricouue apopoly xUETd chvold, xou 1) amodelln toug PBooileto
oAU ovclaoTixd oto Oetdpnuo Hahn-Banach. I'V autd xon avopepduaote ¢’ quTd PE TOV PO KYEWUETEIXN
noppY| Tou Bewphuatog Hahn-Banachy.

AAupa 7.4.1. Eotw X ydpos ue vépua, kar A C X avorytd kar kuptd, pue 0 € A. Opilovue
ga(z) =inf{t > 0:x € tA}.

Téte, To ga €lvar éva un apvntikd vroypaupiké ovvaptnooedés, vndpyxer M > 0 tétowo dote

(%) qga(z) < Mzl zeX
(xx) A={x e X :qa(x) <1}

Anddeln: H ga opileton xohd: to A elvon avouyté xou mepéyer 1o 0, dpa umdpyer & > 0 tétowo dote
D(0,6) C A. Emetau 6t av 0 # 2 € X, téte (§/2]|z])z € A, dpa 2||z]| € {t > 0: x € LA} xou To olvorO AWTH
elvon %dte Qpayuévo amd to 0, dpa éyel uéyloto xdtw @edypa. Enlong,

2
24(@) < o],

dnhad”| 1 (%) woylel pe M = 2/ (av x = 0, t61e and v xvptdtnTa Tou A éneton 6L 0 € tA vy x&de ¢ > 0
(yrortls), dpa ga(0) = 0.)

Aclyvoupe topa Ti¢ 800 WBLOTNTEC TOL UTOYEAUUUXOL cuvapTnooedols: Eotw A > 0. Térte,

ga(z) = inf{t >0: Az e€tA}=inf{t >0:2 € (t/\)A}
Anf{(t/A):t >0, x € (t/\)A} = Xinf{s > 0: z € sA}
= Aga(x).

T v vnompoodetindtnta, é0tw z,y € X xow € > 0. YTndpyouv t,s > 0 tétow dote t < ga(x) + &,
s <qa(y) +e xaux €tA, yesA And my xupténta Tou A €youue

tA+sA=(t+s)A
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(yrotly), dpo & +y € (t + s)A. Eneton 61t
qa(z +y) <t+s<qa(@)+qay) + 2,

%o apol o € > 0 Aty Tuy bV,
qa(z +y) < qa() +qa(y)-

Téhoc, delyvoupe 61t A = {z € X : ga(z) < 1}. Av qa(z) < 1, td1e undpyeL r tétolo Bote ga(x) <7 < 1 xa

x€rAC A Avtiotpoga, av z € A, eneldh| to A elvon avouytéd vndpyet t > 0 t.w x + tx € A (doxnon), ondte
1

ga(z) < 15 <1 O

Ocwpnpa 7.4.1. Eoww X xdpos pe vdpua, kar A un kevd, avoryté kuptd vnootvodo tov X mou Oev mepiéyel
7o 0. Tdre, vndpyer f € X* ue tnv ibidena f(z) > 0 ya kdbe x € A. Ankadn, to f Suywpiler o A and o
{0}

Anodegn: Eotww zg € A. To A" = z9 — A eivar avouytd, xuptd xau neptéyet to 0. Toppwva ye 1o Afupo
urdpyel Yetnd vnoypaUxd cuVaPTNooEWES ¢ : A — R tétolo Wote

q(z) < Mjzl|, zeX,

xon g(z) < 1 av xo pévo av z € A. Eldwotepa, q(xg) > 1 (yoi;).

Ocwpolpe Tov UTdYwpo W = (xg) mov mapdyel 10 g, xou opilloupe f: W — R e f(Azo) = Ag(zo). H
f gpdooeton and o ¢: av A > 0, t6te f(Axg) = q(Axo), evéd av A < 0, t6te f(Azg) < 0 < g(Azp). Eniong,
feWwW* vl
[f(Azo)| = [Alg(wo) < MIA] [lzol| = MI[Azol.

An6 1o Ochpnua Hahn-Banach, n f enexteiveton oe f € X* pe ||f]| = || fllw+. Téhoc, yia xéde x € A éyoupe
xzg—x € A, dpa g(xg — ) < 1, an’ bnov Prénovye 6Tt

flxo) = f(z) = f(wo —2) < qlzg —x) < 1.
Iaipvovtag ut’ 6w xon v ¢(xg) > 1, cuunepaivouye 6T
Vze A, f(x)> f(zo) —1=q(z)—1>0. O

BOewenpa 7.4.2. Eotw X ydpos ue vépua, kar A, B &éva kuptd ovvola, pe to A avorytd. Tére, vndpyovy
feX* ka )\ € R térow dove: fla) < Xava e A, ka1 f(b) > X av b€ B. Av to B eivar k1 auts avorytd, téte
a A, B daywpilovTar yvrjoa.

AnodeEn: Oétovye G=A—-B:={a—b:a € A,bec B}. Edxoha ehéyyouue 61t 10 G elvor xupTd, xou oo
G = Upep(A —b), 10 G eivor avouyt6. And v AN B # P énetan 61 0 ¢ G. And to mponyoluevo Jedpnuo,
umdpyet f € X* této10 dote f(z) > 0 vy xdde z € G.

‘Eow a € A, be B. Téte,a—b e G dpu f(a—0b) > 0. Anhady, f(a) > f(b). Tndpyet howdv A € R ye
v WA

(%) sup{f(b) : be B} <A <inf{f(a):a € A}.
To A éyel vnotedel avorytd xou xupTd, dpa 10 f(A) elvon éva avoryté Sdotnua oto R (doxnom), dpo 1 (*) divel
Yae A, f(a)>X , VYbeB, f(b)<A

Av xaw 1o B elvou avouyt6, téte 0 f(B) elvon emlong avouytd didotnua, dea f(b) < A yio xdde b € B, dnhadt
twa A, B dywpilovtou yvhota. O

Téhog, delyvouue Eva BloyweloTind Vedpnua yio EEvol XAELGTA XL XUPTE UTOGUYOAX Tou X, av éval and ouTd
elvon oupnayéc. Oa ypnowonolioouye to e€ng Auuo:
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Adppo 7.4.2. FEoro X ydpos pe vépua, K ovunayés vroodrodo tov X, ka1 A avorytd vrootvolo tov X
ue K C A. Tére, vndpyer r > 0 tétowo dote

K+ D(0,7) € A,

érov K+ D0,r)={x+y:ze K, |y <r}={xe X :dxz,K)<r}

Anéden: TIo xdde v € K éyoupe x € A xou 10 A elvan avouytd, dpo undpyel 1, > 0 tétolo wote
D(z,ry) =x+ D(0,7;) C A.

Tote,
K C U D(z,r,/2),
reK
xou ooV to K elvon ouumayég, Umdpyouy 21, . .., Ty, € K tétola hote

K C D(z1,r4,/2)U---UD(xp, s, /2).
O¢tovpe r = min{ry, /2,...,1ry, /2}. Tore,
K +D(0,r) C | J(@i+D(0,rs,)) CA. O
i=1

BOewenpa 7.4.3. FEotw X xopos ue vipua, kar A, B 6o &va kdeiotd kuptd vmoovvoda tov X. Av o B
elvar ovumayés, tote ta A, B diaywpilovtar yvrjoa.

Ano6deln: Agol ta A, B elvan Eéva, to ouumoayéc B nepéyeton oto avolyté X\ A, xou and to Afupo utdpyet
r >0 této0 Bdote B+ D(0,r) C X\ A, ar’ 6nou nodpvoupe

(B+D(0,7/2)) N (A+ D(0,r/2)) = 0.

Toa A+ D(0,7/2), B+ D(0,7/2) elvou avouytd xou xvptd: xvptd yiott T A, B xou D(0,7/2) elvon xuptd, »ou
avouytd yrotl i D(0,7/2) eivon avolytéd odvoro. And to Bedpnua 7.4.2 Saywpilovton yvhota, dpo to iBlo 1y be
%ol Yo o UTOoUVOAG Toug A, B. O

ITapatrhienon: Av ta A, B urtoteBoly anhog xAeotd, 16t to Oedpnua 7.4.3 nadel va toylet. o napdderyya,

oto R? dewpotye 1o A = {(z,y) : y <0} xou B = {(z,y) : & > 0,2y > 1}. Ta A, B elvon xhetotd, xupté %ou
Eéva, ahhd dev dlaywpilovton yvriola.

7.5 Aoxnoelg

1. Ae{€te 6tL 1 amdhutn Ty Ypopuxol GUVIPTNCOEB0US Elval UTOYPAUUIIXS GUVAIPTNOOELSES.
2. Ace{lte 6T xdle vopua elvar LTOYPAUUIIXS CUVAPTNOOELDEC.

3. Eotw X yodpoc pe vopua, xou p : X — R unonpocdetxd ocuvoptnooedéc (dev unodétoupe dnhadnh 6t elvou
Yetind opoyevéc.) Aeilte 6tu

(o) Av p(0) = 0 xou o p elvon cuveyée oto 0, té1e elvon cuveyée oe xdde zp € X.
(B) Av p(x) > 0 €€ and wé ogaipa {z : ||| = r}, t61e p(z) > 0 v xdde z € X.

4. 'Eotw p éva unoypauind cuvaptnooeldéc otov ypouuxd yweo X. Opilovpe Z = (x¢), xou f(x) = ap(xo)
av & = axg € Z. Aeilte 6t 1o f eivon ypouuxd cuvaptnooedéc xou f(x) < p(x), z € Z.

5. 'Eotw X ypopuixdc yopoc xat p : X — R unoypopuixd cuvaptnooedéc. Acite 6Tl umdpyel yoouuixod
ouvaptnooedés f: X — R tétoo wote

—p(—x) < f(z) <plz), zelX.
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6. Eow X yopoc ye vopua, xau (fn) geoyuévn axohoudia otov X*. Acilte 6t undpyer f € X* pe v
WBLoTNTOL
liminf,, f,,(z) < f(z) < limsup,, fr(z), z € X.

7. Aci&te 6Tt av 0o X €yel Touldyiotov n to TAftog yeouuxd aveldptnTta Slovboyota, TOTE xou o X ¥ €yel
ToUAdyloTov 1 0 TAY0C Ypauuxd aveEdotnTa SlaviouaTa.

8. Eotww Y xhewotéc undywpog tou yhpou pe vopua X, tétolog dote: av f € X* xou fly =0, téte f = 0.
Acllte 6 Y = X.

9. 'Eotww Y undywpoc evic ywpeou ue véppa X. Optloupe
A={feX":Y CKerf}.
AclEte 61 Y = {Kerf : f € A}.

10. 'Eoctw X xou Y yopot pe vopuo. Av T : X — Y ypopuxog tekeotic, del€te ot o T elvon gpoyuévog av
xou Hévo av
M = sup{f(Tz) : ||z < 1, ||| < 1} < +oe.

7 auth Ty nepintwon, deigte 6n | T = M.

11. Eow X yopoc ye vopua, xou A un xevé unocivoho tou X. Aellte étu: o € span(A) ov xow ubvo av, yia
xdde f e X* ye fla =0, wyde f(z) =0.

12. TNo xdde undywpo Y tou ywpeou ue véppa X, opllouue
NY)={feX":vyeY, f(y) =0}

(o) Agigte 611 0 N(Y) eivar xhetotéc ypoupindc undympoc tou X *.

(B) Aeigte 6T av Y1, Yy eivon xheotol ypoppxol utdywpol tov X xaw Yy # Yo, t6te N (Y1) # N(Y2).

13. Eotw X,Y yopot ye vopua, xou T : X — Y @paypévoc yeouuixde teheotic. Opllovpe T : Y* — X* ue
T*(f) = foT. Aci&te 61 0 T* opileton xodd, eivon pparypévoc yoouuxde teheotic, xau ||T%|| = || T

14. Eow X,Y dlo yopol ye vopua, xou X # {0}. Aceilte 6nt av o B(X,Y) ebvon mhipng, 16t 0 Y ebvon
TMene.
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YTrodeilerlg - anavioeLg

1. Eow f: X — R ypapuxd cuvaptnooedéc, xau p(z) = |f(x)]. Av z,y € X, tdte
px+y) = f(@z+y)| = f(=) + fW)] < [F@)]+ ()] = p(z) + p(y).

Avze X xu A >0, téte
p(Az) = [f(Az)| = [Af ()] = Alf (@) = Ap(=).

"Apa, T0 p elvon uoYEAUULXS CUVAETNCOELSEC.

2. EBotw || - || : X — RT. Onwc mplv, eléyyovue 6L yia x8de x,y € X xow A > 0, 1oy0ouv oL
e +yll < llzll +llyll, Azl = Al [l2] = A,

and TS YVWOTES WIOTNTES NS VOPUIC.

3. (o) To p eivon cuveyée oto 0 xou p(0) = 0, dpa Yo doopévo € > 0 undpyet § > 0 tétowo BoTE
2l <6 = Ip(z)| <e.
‘Eotww x0 € X xare > 0. Av ||x — zo]| < §, téte xou ||z0 — 2| = ||l& — 20| <, onbre
Ip(z —xo)| <&, [p(zo—z)| <e.
Ané v unompoocdetixdtnta ToL P,
p(x) = p(wo) < p(z —z0) < |p(z — o) <&

xo
p(wo) — p(z) < p(zo — @) < |p(xo — z)| <,
dpa |p(z) — p(xo)| < £. Anhadh, to p ebvon cuveyéc oto o.

(B) Eotw r > 0, xou ac utodécovue GTL yioo xdnowo o YE ||zo|| = 7 woyler n p(xo) < 0. Tote,
p(2z0) = p(xo + x0) < p(20) + p(x0) = 2p(z0) < 0.

Ouwe, ||2zo|| = 2r # 7, dpa 2z9 ¢ {z : ||z|| = r}. And v vnddeon pac, p(2zo) > 0, to onolo eivon drono. Apa,
p(z) > 0 xow oty {z: ||z]| =}

Avr =0, t6te p(x) > 0 yia xdde = ¢ 0. Oupwce, p(0) = p(0+0) < 2p(0) dpa p(0) > 0. AnhadA, p(x) > 0 ya xdde
zeX.

4. To f elvon npoavde yeouuxd, yatl av A\, i € R xou & = azo,y = bxo € Z, t61¢

fOx+py) = f((Aa+ pb)zo) = (Aa + pb)p(wo)
= Map(wo)) + p(bp(x0)) = M () + pf (y)-

Doty aviodtnta f(z) < p(x) napatnpodue 6t av a > 0, tote f(azo) = ap(xo) = p(azo), eved av a < 0, téte
flazo) = —f((—a)xo) = —p(—awo) < p(azo),

apol xdde vnoypauuixd cuvaptnooedéc avoroel Ty —p(—z) < p(z).

5. Tofpvouyue tuydv xo # 0 otov X. Oewpolye tov Z = (x0), xou opllovpe g : Z — R, pe g(axo) = ap(zo). And tny
Aoxnom 4, to g elvon ypapuxd cuvaptnooedéc otov Z, xou wavorowl Ty g(z) < p(z) otov Z.

Ané 1o Yeddpnua Hahn-Banach, vndpyet f: X — R ypauuixd cuvaptnooetdéc, mou ENEXTEVEL TO g, XL LXAVOTIOLE
v

flz) <p(z), ze€X.
Té\oc,
—f(2) = f(-z) <p(—z) = [f(z) = —p(-x), ze€X.

Anpady, —p(—z) < f(z) < p(x) vy %éde z € X.
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6. To p(z) = limsup fr(z) eivon uToypapwxd cuvaptnooewéc otov X. Av z,y € X, t61e

p(z+y) = limsup fu(z +y) = limsup[fn(x) + fn(y)]
< limsup fn(2) + limsup fn(y) = p(z) + p(y),

o oy A > 0,
p(Az) = limsup fr(Az) = lim sup[Afn(z)] = Alimsup fn(z) = Ap(x).

Topa epapudlovye v Aoxnon 5: undpyet Yeauuixé ocuvaptnooedée f: X — R, tétolo dote

liminf fr(z) = —limsup fn(—z) < f(x) < limsup fn(z), z€ X.

7. 'Eotww x1,...,Tn Yeouuxd aveldptnta dlaviopata otov X. ZEépouue OTL yia x&0e eMAOYH TRoyHATIXWV opldUcdY
a,...,an, undpyer f € X pe f(x;) =as, i =1,...,n.

Mropolue hownév va Bpodye fi,..., fn € X* této1a dote
filzg) =055, 4,5=1,...,n.
Ta fi,..., fn cvor Ypouuxd ave&dptnra: av t1f1 + ... + tofn = 0, t61€ Yia xd0e § < N éxouue
0= (tifi+...+tafu)(zy) =tafi(zs) +... Ftufulz;) =t;- 1 =1;.
Apa, t1 =...=t, =0.

8. Eow z € X\Y. Aol o Y elvan xhewotéc xou z ¢ Y, undpyetr f € X™ nou wavonotel ta e€xc:
fly) =0, yeY, |fll=1 f(z)#0.
(Baoweh epappoyy) Tov Vewphuotoc Hahn-Banach). Auté eivon droro, yratl n unddeon poc Aéet ot
flr=0= f=0.
Apa, Y = X.

9. Eow y €Y. Trdpxouy yn € Y Ue yn — y. T xdde f € A éyoupe f(yn) =0, n € N, dpa
f(y) =lim f(yn) = 0.
Anhadyy, y € Kerf. Agol to f € A frav tuydv, y € N{Kerf : f € A}. Agol 10 y €Y Htav tuyov,
Y [ {Kerf: f € A}
‘Eotw 61t 0 eYxhetopog eivan Yviotog. Tote, undpyel 2 € N{Kerf : f € AYNY. Ané 1o dedpnua Hahn-Banach, urdpyet

ge X uelgll =1, g(2) #0 %o g(y) =0 yia x&Ve y € Y. Tére, g € A xou z ¢ Kerg, 0 onolo elvon dromo.

10. To 8eZi6 péhog wooltan ye

M = sup sup f(Tz)| = sup ||Tz|y,
lzllx <1 \Iflly=<1 Izl x <1

ané to Yedpnuo Hahn-Banach (yie 1o Tz € V). Opwe, o T elvon pparypévoc av xon uévo av

sup ||Tz|ly < +oo,
Izl x <1

xau 161 [|T']| = supy, . <1 [|Tz|| (Kepdhouo 5).

11. Opota pe tnv 8. Av Y = span(A), napatnpricte 61t

f|AEO<:>f|yEO,

12. () O N(Y) eivon ypappxds undywpeog tov X*: av f,g € X* xau A, p € R, téte v xdde y € Y éyouue

(Af + 1g)(y) = Af(y) + ugy) = A0+ p -0,
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dnhadh Af + pug € N(Y).
O N(Y) ebvar xhewotéc: av fr € N(Y) xou fr, — f € X*, t61€ yio xd0e y € Y €youvyue

fly) = lim fn(y) = lim 0=0,

n—oo n—o0

dnhady) f € N(Y).

(B) Eotw Y1, Y xhewotol undywpot tou X pe Y7 # Ya. ‘Eyouvue 800 nepimtdoeic: elte undpyet y € Y1\Y2 elte undpyet
y € Y2\Y1. Zmy npdtn nepintwor, agod o Yz elvon xhewotoc ypouuixde undyweos tou X xou y ¢ Ya, umopolue vo
Beovue f € X™ pe tic didnteg

flva =0, [Ifll=1, fly) #0.
Téte, f € N(Y2)\N (Y1), dpa N (Y1) # N(Y2).

Evtehde avdhoya, av undpye. y € Ya\Y1, Beloxoupe f € N(Y1)\N(Y2).

13. H foT : X — R elvon ypouuixh ooy oOVIEST YROUUIXOY CUVOPTACEWY, ot Yia xdde = € X,
T (H@)] = [£(T2)] < A 1Tlly < I 1T ],
omhadh T (f) € X™ wan (| T(HI < T - I £
Auté delyver 6tL o T™ opileton xahd, xou
(%) 1T < |77
[H ypappwdtnto tou T eléyyetor ebxoho
T + 1g) = (A + 1) o T = A(f o T) + g o T) = AT* () + uT" ().

Do tny wétnra v [T xo ||T7|| xpnotpwonoolue 1o Yedpnua Hahn-Banach: 'Eoww z € X. Téte, T € Y xou undpyet
feY™ térow dote ||f]| =1 xau f(y) = |lyll = |T=]|. Apc,

fy) = (foT)(x) = [T"()(=)
IO - Nl < N7 - (1LA] - [l
1] -

[Tz|

IN

Apa, [T < ||, 0w amd v () éneton 1o {nrodyevo.

14. Xtodeponowotpe f € X* pe ||f|| = 1. Eotw (yn) axoroudia Cauchy ctov Y. Opilovpe T, : X — Y ue
To(2) = f(@)yn. Téwe,

[Tn = Ton| sup ||f(@)(yn — ym)lly = ( sup If(w)l) Ny —ymll

lzllx <1 llollx <1
= -y = ymll = llyn = ymll;

dnhad”, N (Th) elvon axohouvdio Cauchy otov B(X,Y). Agod o B(X,Y) éyer vnotedel nifipne, undpyet @porypévog
yeopuxog teheotic T : X — Y tétooc wote Ty, — T, dnhadn

(+) T(x) = lim (f(2)y), @€ X.

n— oo

Agotl f # 0, undpyer © € X pe f(z) = 1. Téte, av oploovpe y = T'(z), éxouue yn — y and v (x).



Kegpdiowo 8

Baowd Jewprjuator Yo Y Weoug
Banach

Yxonoéc pag oe auté to Kegpdhato eivon va anodel&oupe tpla Baocixd Sewprpata yio tekeotéc oe ywpoug Banach:
10 VeMENUa OLOLOUORYOL PEAYUATOS, TO VEWENUA AVOLY THS AMEXOVIOTS Xl TO VEWENUA XAEIGTOV YRAUPHUITOS.
Yty anddeldy) toug ypnotponoleitar ouctaoTixd To Yempnua tou Baire: eivou dnhady) anoteréopata mou apopolv
TANPEIS YOEOUS UE VOPUA.

8.1 To Jedpnua opoLOUOpPOL PEAYUATOS

Sy Iapdypogo 2.4 eldope 1o Vedpnuo tou Osgood: av {f,} elvon pa axohouvdia cuveydY cuvapTHoEWY GTO
[0,1] pe v WiétnTa N {frn(t)} vo elvon gporypévn yio xdde t € [0, 1], téte undpyet vrodidotnua [a, b] tou [0, 1]
oto onoio n {f,} elvon opoiduoppa peaypévn. H anddeln Basiotnxe oto Yedpnua tou Baire.

To dedpnua opodpoppou edyuatog Swatumdveton yior piot axohoudio tekestodv T, € B(X,Y) nov éyouv
v Wiomta ) {T,(z)} va elvon gporypévn otov Y yio xdde z € X. Av o X ebvan nhpng, 1 yeouxdtnta Tev
T, xou 1 oA Wéa g anddene tou Yewprpartos tou Osgood pag divouv bt o vépues ||T5, || etvon ogotduoppo
PEAYHUEVES:

Oeswpenpa 8.1.1. Eoww X ydpos Banach, Y xdpos pe vépua, xar T, : X — Y gpaypévor ypaupkot
tedeotég, n € N. TrmoOérovue o, ya wdle x € X vndpyer M, > 0 térowog wote

|Thx|ly < M,, neN.
(6nkadr), n {Thx} evar ppayuévn axodovdia otov Y ). Térte, vndpyer M > 0 tézrowg dote
IT.| <M, neN.
(onAadry, n {||Ta ||} etvar gpaypévn).
Ano6deign: I xdde n € N oplloupe

Ay ={z € X :sup||Tpz| < k}.

(o) Kéde Ay elvon xhelot6 unoclvoro touv X: éotw zj € Ay e x5 — . T xdde n € N éyouvye | Thzj|| < k
v x&e 7, dpot xoun
[Tnzl| = Tim [[Tpz;] < k.
j—o0

Aol autod oybel yio Tuydv n, éyoupe = € Ay.
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(B) H unddeon pac eCaoporiler 6T

X = Ag.

(@

k

1

Ipdypartt, av x € X, vndpyer M, > 0 tétoloc dote sup,, | Thz|| < My, xou av ndpovue ky > My, ky € N, Yo
éyovue = € A, € U, Ak

(v) O X elvor miipne xon tar Ay xhewotd. And 1o Yedpnuo tov Baire, undpyet ko € N tétoio¢ dote t0 Ay, va
ExEL Un %eV6 ecwTepS. Anhadn, undpyouy o € X xou 7 > 0 téTol MoTE

D(xo, 7‘) g Ak0~

‘Eotw x € X, x # 0. Tore,

xo , $0+ xED($O7 )CA]{Z(M

2|| |
Gpa, yioe xdde n € N,

ool o s |17, (10 + 5 )| < o

15 (o) | = 17 (20 ) + Totool

< It (w0 + 5o ) 1+ IThGoo)
< 2%k,

Tote,

A

Xenotponowdvtoe Eavd TN yeadpxotnta Touv T’ xou To yeyovog 6T 1 vopua elvon Yetind opoyevrg, Talpvouue

4k0

[Tn| < —= ]l

Eneton 6t || T, < 250 yio xdde n € N. 0

Ac Bolpe thpa Yeptnés EVOELXTIXES EPUPUOYES TOU VEWPHUATOS OUOLOUOR(YOL POdYUITOS:
IIeétacy 8.1.1. Eoww X ydpos pe vépua, kar {x,} axolovdia ovov X. H {x,} elvar gpayuévn av xar
uévo av ya ke f € X* n{f(x,)} elvar ppayuévn oro R.

Anoédelln: (=) Trnodétoupe 6T undpyer M > 0 tétoloc dote ||z,| < M, n € N. Téte, vy xdde f € X*
€YOUME
[f(@n)l < |FI lznll < MIF]l, neN.

Anhodi, n {f(zn)} elvon pporyuévn.

(<) Bewpodue touc Ty, = 7(xy) : X* — R ye To,f = [7(zn)](f) = f(zn). And v unddeor poc, n {T,f}
elvon pparypévn v xdde f € X*. O X* elvon ywdpog Banach, ondte eqapudloviag to Yedpnua ogoldgoppou
PEAYUITOC €YOUUE

sup ||z || x = sup [|[7(zn)]l|x-+ = sup || Tn[| < +oc.

AnhodA, N {|lzn ||} ebvon @paypévn. O
Avéhoyo mapdBeLyUo 08 CUYXEXPIEVO YDPO:

IIpoétact 8.1.2. Eotwy = (1) axodovdia mpayuatikdy apifudy pe tny &g 1ididtna: ya kdde v = (&) €
co, n oeipd Yy, Epmi ovykAive. Téte, y € (1. AnAad,

Z |77k| < +o0.
k
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Anédein: Opllovpe T, : co — R, pe T,,((&k)) = Yoy Semp. Kéde T, ebvon pparyuévo yeoupixd ouvaptn-
coeldéC:

Tox| = > &l < Z|§k\ |7k
k=1

< (z ) aup i
k=1
n
= < |7 > 2] co
=1
Apa,
ITall <D el
k=1
Ioyber ydhiota wootnTa: av oploouye
0 Jk>n,
& =

sign(ne)  k <mn,

éyouue &’ = (&) € co, xou ||2']| < 1. Opuwe,

= sign(m)me = > _ nkl-
k=1 k=1

Agol [2']| < 1,
IToll > |Tu(2') = Isl-
k=1

Ané v unddeon pog, av @ = (&) € co, T0TE T0 D) Cempie = limy, D)y Eemie = lim,, Tz undipyer. Apor, n {1z}
ebvan pporyuévn. Anéd to Vedprnua ouotbuoppou pedyuatos (o co elvon Theng), nafpvoupe sup,, || T] < +oo,

onhady
> lnkl =sup > [ne| < +oo.
k=1 " k=1

Apa, y = (nr) € £1. O

To Yeddenuo OUOLOUOPPOU PEAYUITOS YENOHLOTOLETOL GUYVE YId TNV «XUTACHEVTY AVTLTUQAUOELYUATWY GTNY
Avdhuon. O tpénoc ebvar 0 €€hc: Av T, : X — Y ye sup,, ||Tn|| = +oo, té1E Undpyer © € X tétow0 dote
sup,, [T (z)[ly = +o0.

HMopdderypa (anoxiivousee oepéc Fourier). 'Eotw f : [—m, 7] — R ouveyfc ouvdptnorn. H oepd Fourier
e f ebvan m

oo
(%) % + Z (am cosmt + by, sinmt),

m=1

OTIOU OL GUVTEAECTEC Gy, by DlvovTOL OO TIC

- ™ f(t)cos(mt)dt , by, = - _7; f(t) sin(mt)dt.

—T

To gpdtnua ov Yo pag anacyorfoet eivan av Yy xdde cuveyd f xaw x&de t € [—m, 7] 1 oepd (x) cuyxiivel
(o10 f(1)). Xenowonohvtac to Yedpnua opotduoppou pedypatos, Yo dodue 6Tt 1 andvinor eivar apvntin:

Ieétaocy 8.1.3. Yrdpyer ovvexns f : [—m, 7] — R tng onotag n oeipd Fourier aroxAiver oo onueio to = 0.
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An6degn: Oewpolpe tov Cl—m, 7] ue vopua v || f|| = maxiei_r A [f(t)]. O (Cl—m, 7], - [|) ebvou xdpoc
Banach. OpiCouue T, : Cl—m, 7] — R, pe

n
ao
Tnf= ? + mz_:l Am,
v 1 Snhadr tou n-oTol pepwol adpolopatoc e () oto to = 0. ANAde, propolpe vo ypddouue (yroi;)

Tnfzi/ﬂ f) %—i—icosmt
m=1

—T

dt.

Amh tplywvopetpla delyvel 6Tl
1 " 1sin(n + )t
- smt = — ——— 277
5 + mgzlcosm 5 sin%
Anhodv,
sin(n + 1)t

in £
sin 5

Tf =5 [ 1On0d a0 -
‘Eyoupe
1t < 5 [ 15O a@lar < (5= [ laaolar) 171,

Goa o T, elvon pporyuévog, xau

1 s
1Tl < = / gn (1) dt.

T2 J_;

Emnéoyv, av f ouveync pe || f]| = 1 nou «mpooeyyilery v sign(gy,), téte

27

—T —

Tf~ 5 [ s =5 [ ol

Anhody,
1 s
T, = — .
Tl = 57 |l
‘Ouoc,

1 (7 1 /27r | sin(n + %)t 1 /27r |sin(n + %)t\dt
0 0

— n(t)] = — dt > —
2m ) . 9 (0) 2m | sin 5| T t

vt [sin 3| < Bl oo [—m, 7], xou Vétovtog v = (n + §)t nodpvoupe

1 2n+1)m | o
I > = / [sinel g,
™ Jo v
2n k+1)m | o
1 ( | sinv|
= - d
- /,m ——dv
k=0
2n (k+1)m
1 1
> = — inv|d
Sy M

2n
2 1
= 2 i
k=0
xadde n— 0o, Anhad¥, sup, ||Tn|| = co. Apa, undpyer f € Cl—m, 7] tétowr wote 1 (T, f) vo unv ebvan

poayuévn. Autéd onpaiver 6TL ) oelpd Fourier tng f amoxAivel 6to to = 0. O

Alvoupe Thpa YLot EPUPUOYT TOU YEwENUATOS OUOLOUOPPOU PEAYUATOS, aTnY aptduntixy oloxhrfpwaorn: Oc-
wpolye éva ddotua J = [a, b] xon to x&eo Cla,b] pe tn cuviidn vépua || fI| = max.c(q 5 |f(t)]-
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Mo pédodog apifuntixnig odoxAnpwons oo J eivan piot emAOYH TEUYUATIXOV QELOUMY G, . . ., G XOL OT-
pelwy ¢t < -+ < t,, oto J.

Av ta t;, a; éxouv 8odel, tote v xdde f € C[J] extyudye to ff f(t)dt yéow tou adpoioyartoc

Zaif(ti)'
=1

Av ta t;,a; éxouv emheyel «<owoTtdy, nepluévouue autd to ddpoloua vo «tpoceYY(lewy Xahd TO oAoXApwUL
e f. Aev elvan dUoxolo va Sel xavelc OtL, Onwe xon vo eTAEEOUPE TaL ¢, @i, UTOPOUUE Vo XATUOXEUGGOUPE
f e ClJ] yu v onola To o@dhpor vo ebvon peydho: mdpte my. v f va undevileton oe 6ho o t; o vor €xEL
TOAD PEYAAN TIY) o€ xdmolo dAho t € J.

Opilouye yia 6 ouyxpotnuévn dwadikaoia apiiuntikig olokArjpwons oto J w¢ e€ic: Ta xdde n € N
VEWPOUIE TOL TONVGVUULLL
fO(t):L fl(t):tv PR fn(t):tnv

IO () 4 (n)

%o EMAEYOUUE t((]" yeentn € J %o ag s apn . € R, tétola dote

n

b
(+) doa ) = / JiOdt, j=0,1,....n.
i=0 a
Tétolec emAoyég undpyouv TOAAEG: TdpETE, 0 TOVUE, TUYOVTA tén) < tg") < <tMel Téte, 10 cbotnua
(%) pe ayveoToug Toug al(»") nadpvel TN popet

n ) pitl _ g+l
Zagn)(tl@))g - %a’ j=0,1,...,n.
i=0 J+1
To cbotnua autd €yxel Aon we Tpog al(»") yiatl 1 opilovoa
det [(#)]
i,j=1

)

ebvan un undevixry (opilovoo Vandermonde). Agol howndy emhéZoupe ta tg" , Tpoodlopilouye povooruavta to

n Z 7,
a; ~ €T0OL WOTE

n b
Ty g0 () = Y a™ [t = / fi)dt, j=0,1,....n.
i=0 @

Abyw yeaupxotnTag Tou aploTePol xan Tou dedlol péhoug we mpog f, énetan OTL
n b
Ty o) = Y- alp(t") = [ (o
T i=0 a
yio xdde mohucdvupo p : [a, b — R mou éyel Bordud wxpdTepo 1 loo tou n.

O¢toupe T, = T,y ,(m, xou Mpe 6T 1 (Ty,) ebvon wow dadikaoia aprdunrikns olokAnpwons oto J: T
x&e f € C[J] opilouue

T.(f) = Z al™ f(tM),
1=0

xan E€pouye 6Tl xde T, elvon akpifris ot mohuwvupa Baduod < n. To epdtnua mou mpoxinteL elvon av ylot
x&e ouveyd| f: [a,b] — R woydel

b
(+3) To(f) — / f(tyt,

otav n — oo. H andvtnor diveton and to oxdhoutto Yewpnua tou Polya:
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ITpétaon 8.1.4. Mia dudikaoia apiunuixis odoxAnpwons (T,) = (T ) ) omws mapandve, ikavororel
ny (xx) yia kdOe f € Cla,b] av ka1 udvo av vrdpyer M > 0 téroiog dote, ya kdde n € N,

n
> jai™] < M.
=0

Arnodegn: Kéde T), : Cla, b] — R eivon ypapuind cuvaptnooetdéc, xou

.0 = 1D a fE™)] Z G
1=0

<Z|a§">|> 171,
1=0

dnhodt| o T), ebvon pparypévo, xou | T[] < D00, |a£")|.

IN

Emnhéov oy el wodtnra yiorl urnopolye va oplooupe f : [a,b] — R ouveyd pe |f(¢)| < 1 oo [a, b] xo

1 ,al(»n) > 0,

omoTE
1Tl > 1Th(f)] = Za sign(a Z|a(" .

H anédeiln e (<) e Hpdtaone Yo pog ddoet tnv 1déa yia To Tt oupﬁawst. Av undpyer M > 0 tétoog hote
> |a§n)| <M, neN, 1t ||T,|| < M, neN. O Pacwéc napatnprioeic etvon d0o:

(o) And tnv xataoxevd, av p : [a,b] — R eivon molvdvopo (Baduol ag modue m), téte yia xdde n > m,
T, (p) = f;p. ‘Apa, T, (p) — ffp %) 1 — 00, Yot x8VE TONUGDVUUO.

(B) To nohucdvupa eivon tuxvd otov Cla, b] (Yemprnua Weierstrass). Av howndv pog ddoouv f € Cla, b] xou
€ > 0, uTdpyEL TOAVGVUUO P UE TNV WBLOTNTA

I =pll = mas 1) = p(t)] < =

Tote,
b b b
_/ f‘ < |Tnf Tnp|+ Tnp — /p’+ f’
b
< Tl 15 = pll+ [Top = [ 8]+ =)o 1]
a
b
< Me+ Tnpf/ p’Jr(ba)e.

Agol Typ — fab D, Yo 1 > ng(e) éxouue

b
Tnf_/ f‘<(M+1+b—a)5,

, , , . , b
o ool to € > 0 ftay Tuy oy, éneton OTL 1, f — .
) a

, L . , , . b
H anédeiln tne (=) ebvan dueon ouvénew tou ewphpartos ogotdpoppou edyuatoc: Av T f — [ f yio
x&le f € Cla,b], téte n {Tf} eivan pparyuévn yia xéde f. Enouévwe, sup,, || T,| < +oo.
Ouos, [|Tu] = iy lai™], n € N. ‘Aga,
sup Y Jaf" | = M < +o0. O

=0
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8.2 To Jedpnua avolYTNG ATELXOVIONG

Opiowoc 'Eotw X xou Y petpwol yodpot, xou T : X — Y ouvdptnon. H T Aéyeton avorytn) aneixévion av yia
xdde A C X avouytd, 1o T(A) eivon avorytd urocivoro tou Y.

Av T : X — Y ouvveyhe, n T dev elvan amapaitnta avoythi: v nopdderypo, T : (0,2m) — R pe
T(x) = sinx elvon ouveyhc, adhd T'((0,27)) = [—1,1].

Oewpnua avolythe anewxoviong Eoww X ka1 Y ywpor Banach, ki T : X — Y gpayuévos kar ent
ypauuikos teAeotns. Tote, o T efvar avoryt aneikovion.

Baowé poho oty anddelln Yo naiel to e€hc:
AAppo 8.2.1. Av XY xdpor Banach, T : X — Y ¢payuéros kar €ni ypaujukos teAeotris, tote o
T(Dx(0,1)) mepiéxer avoryth undla pe kévpo o 0 otov Y.
AnodeEn: Brpo 1 Oewpolpe v avouyti undha Dx(0,1/2) tou X. Agob
kDx(0,1/2) = Dx(0,k/2) , k=1,2,...,
oy Vel

X = |J kDx(0,1/2).
k=1
Agol o T elvon ypaupixode xau enl, malpvoupe

o0

Y =T(X) = | kT(Dx(0,1/2)).

Y = G kT (Dx(0,1/2)) = [j KT(Dx (0,1/2)).
1 k=1

B
Il

—

O Y ebvar mhipng, xou xéde kT (Dx (0,1/2)) xhewotéd. And to Yedpnuo tou Baire, undpyet ko tétol0¢ Gote 10
koT(Dx(0,1/2)) vo mepiéyer o undha Dy (yo,d) otov Y. Anhodi,

(1) yo + Dy (0,8) C koT(Dx (0,1/2)).
B¥ua 2 Eotw y € Dy (0,8). Téte, yo +y € koT(Dx(0,1/2)), dpa undpyer axoroudia x, € Dx(0,1/2)

TETOLN (DOTE
koT () — yo + y-

Enilong, yo € koT (Dx(0,1/2)) (ywl;), dpo undpyel axohovdia z;, € Dx(0,1/2) tétoia ot
kOT(CE;l) — Yo-

Téte, x, — 2, € Dx(0,1), xou

koT(zy, — ) = koT (xy) — koT(z},) — y.
Anhody,
y € koT'(Dx(0,1)).
Apa,
(2) T(Dx(0,1)) 2 Dy(0,6/ko) = Dy (0,4")

otov Y, 6nov &' = §/ko.
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Brpo 3 Eidape 61 ) xhewoth 9hxn tne T(Dx (0,1)) nepréyet pa avoryth undha Dy (0,6") otov Y. Mével va
dolpe 61t to B0 to T(Dx(0,1)) éxer Ty Brow BL6TNTOL

Ocwpolpe v Dy (0,6'/2). Eow y €Y e |ly|| < §'/2. Tore,

y € ST(Dx(0,5772)) = T(Dx (0, 1/2))

Gpa undpyet 21 € Dx (0,1/2) této0 dote
/

0
Iy~ T < 55

Téte, y — Ty € 5 T(Dx(0,1)) = T(Dx(0,1/22)), dpo undpyer z2 € Dx(0,1/2%) této10 Gote
5
ly — Txq — Taxo|| < bER
Enoywywd, Bploxovue , € Dx(0,1/2™) ye v biétnat
Y
(%) ||y—Tx1—~-—Txn||<W.

H axorouvdia z, = 1 + -+ - + z, civar Cauchy otov X: av m > n, t61¢

l2m = znll = [#m + -+ Tnga1ll < [om]l + - + |@p4a |
1 1 1
< 27m++ﬁ<27n

O X elvou mhipng, dpa undpyet = € X tétolo Wote z, — x. lapatnpolue 6Tt

1 1 1
lzall = llzy + -+ aall < flzall 4 +llzall <llzall + 55 + -+ 55 <llzall + 5

Apa,
. 1
Il = tim 0] < flza]) + 5 < 1.

Anhodi, x € Dx(0,1). And v (%), T(zn) = T(x1) + -+ T(2n) — y. Opec 2, — x xou 0 T elvon cuveyic,
Gpa T'(zy,) — T(x). Anpadh, T(z) =y, w outd onpoiver 6Tt y € T(Dx (0, 1)).

To y € Dy (0,8"/2) Arav Tuydy, deo
T(DX(Oa 1)) 2 DY(O7 5//2) U

Anddelln Tou Yewpruatoc avolythc aneixovions: Eow A C X avoyté. Oo deiloupe 6L 10
T(A) elvaw avouytd: éotw y € T(A). Tndpyer x € A této10 wote Tz = y. To A elvan avouytd, dpa undpyet
r > 0 této0 Bote Dx(z,r) C A.

Ané o Afppa, urdpyel § > 0 tétowo wote T(Dx(0,1)) 2 Dy (0,6). Tére,
T(Dx(0,7)) =T(rDx(0,1)) = rT(Dx(0,1)) 2 rDy(0,5) = Dy (0, dr).

Av y' € Dy (y,dr), t6te y' —y € Dy (0,dr), dpo undpyet z € Dx(0,r) tétowo wote T(z) =y —y. Enctou 6t
x+2z € Dx(z,r), xou T(xz+ 2) =y'. Anhadi,

T(A) 2 T(Dx(x,7)) 2 Dy (y,r).
To y € T(A) Hrav Tuy6v, dpa 1o T(A) elvon avouyto. O
IMopiopa 8.2.1. (Oedpnua aviiotpogne anewxdvione) Eotw X, Y ydpot Banach, xaw T : X — Y gpaypévoc,

évo, mpoc éva xan el ypopux6e tehectic. Tote, o T71 Y — X elvan gporypévoc yeoumxde teheoTthc.

AnodeEn: O T oplleton xohd xon efvon ypopuxde tereotic (yiatt;). Agol o T elvon avoryth omexdvion,
v xédde A C X avorytéd éxoupe 61t 1o (T~ 1) 7H(A) = T(A) eivor avoryté urocivoro tou Y. Apa, o T71 ebvou
oLVEYC. O
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8.3 To Jewpnuo xAelcT00 YRAPHUATOS

To televtaio Boaoixd Yedpnpa avtod Tou Kegoalou eivon to Yedpnua xAetotol ypapruatog, To onolo pog divel
€val TOAD YENOUWO XELTHELO YLoL YO EAEYYOLUE oV EVOC YROUUIXOS TEAETTHE elvan (pporyuévoc.

Oplowoc 'Eotw X, Y yoeot ye vopua, xou éotw T : X — Y yeauuxog teheotrc. To ypdenua tou T elvon to
cUVoAO
NT) ={(z,y):y=Tz} C X x Y.

O T éye kAewoto ypdenua av Loylel 1o e€Nc:
Ava, —»x otov X, y, >y otov Y, kary, = T(x,), n €N, tére y = T'(x).

IoodOvapa, av to T'(T) elvar xhewot6d unooclvoro tov X X Y, ue vépua .. v ||(z,y)]] = |lzllx + |ylly
(doxnom).

Bewpnpa xAewctol yveapAuatoc Eoww X,Y ydpor Banach, ka1 T : X — Y ypaupikds tedeotnig. Av
o ypdenua I'(T) tov T elvar kAewotd vrnoovroro tov X X Y, téte o T efvar ppaypuévog.

Anoédeln: Oewpolpe tov X X Y pe vopuo v ||(z, )] = |lzllx + llylly. O X x Y ebvon nhhene: av
Zn = (Tn,Yn) eivar oxohouvdia Cauchy otov X x Y xou € > 0, undpyet ng € N tétoloc dote, yoo xdde
n >m > ng,

€> |lzn — zmll = (@0 = 2o, yn — Ym)ll = [l2n — Zmllx + lyn — ymlly-

Téte 6unc, ||Tn — Tm|| < € xo ||yn — Ym|| < &, SMAadH oL (), (yn) ebvar oxohouvdiec Cauchy otoue X,V
avtiotoyya. Ov X, Y elvar mivieelg, dpo undpyouy € X xou y € Y tétold OOTE Ty, — T HOL Yy, — Y.

‘Opwe tote, av z = (x,y), EYouue
Iz = znll = [lz — znll + [ly — yull — 0.
Apat, 2, — 2.

Ané my unddeon pog, to I'(T) eivan xhewotd vnoclvoro tov X X Y, xou e0xoho eéyyoupe 6Tl elvon
Yooxoc undywpeoc tou X X Y. Agol o X x Y eivar yodpoc Banach, to T'(T') eivon ydpoc Banach.

Oplloupe P : T(T) — X ye P(z,Tz) = x. O P eivon ypauuixos TEAEOTAS, Xou
Pz,Tz)=0=2=0= Tz =0= (z,Tz) = (0,0),

G o P elvan éva mpog éva. Ipogavee, o P etvan enl. Téhog, o P elvon qporyuévog:
1Pz, Tz)|| = llzllx <llzlx + [Tely = [[(z, T2)[xxy-

Anodi,

|P| < 1.

Ané o Yedpnua avouythc amexévione, o P71 X — I(T) pe P~ (z) = (z, Tx) elvon gporypévoc. Anhodt,
undpyet M > 0 tétolog wote, yia xdde z € X

ITzlly < llollx + |1Tzlly = |z, T)llxxy = 1P (@) | xxy < M|llx.

Enopévee, o T elvon ppayuévoc. |

8.4 Aoxvoelg

1. 'Boww X yopoc Banach, Y yopog ue vopua, xaw Tp, : X — Y qpayuévol ypaupxol tehectés. YTrodétoupe
oty xdde & € X 1 oxorovda (T,2) eivon Cauchy. Acite i (||T,]]) ebvon pporyuévn.
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Av emmhéov 0 Y elvau mArpng, Bellte 6t undpyer T : X — Y gpayuévoc yeouixds TEAEoTAS TETOLOG (OOTE
T,x — Tz yioxdde z € X.

2. Acl&te 6Tt 1 mAnpotnTa Tou X elvon amapaltntn oTo Yedpnuo opolOUop(OOL QEAYUNTOS: THPTE TOV Cop UV
UTGOY WO ToU Lo, xot oplote Tyt cog — R ye T (x) = né,.

3. Av X ypoc pe vépua, xau T, — x otov X, 161€ f(z,) — f(x) v xédde f € X*. Ioyder 1o avtictpopo;

4. 'Botww X ydpoc ue vopua, xau (x) oxohoudio otov X tétow dote Y, |f(zr)] < +oo0 v xdde f € X*.
Acl&te 6T1 undpyel otadepd M > 0 tétola ote

oo

S If @l < M f]

k=1

yio xdde f e X*.

5. Eotww X yopoc Banach, (f,) geayuévn axohoudia otov X*, xou €, > 0 tétowa dote: €, — 0 xou, yio x8de
x € X vndpyel K, > 0 tétoo dote |fp(z)| < Kyepn v xdde n € N Aeigte 6 || fn|| — 0.

6. Eotww X,Y ydpot Banach, xu T, € B(X,Y), n € N. Aei&te bt 1o e€ic elvon 1oodhvapa:
(o) sup,, [|Th]| < +o0.
(B) T xéde z € X, sup,, || Thz| < +o0.

(v) T xdde € X xou g € Y™, sup,, |g(Thz)| < +o0.

7. Eoww X,Y ydpol Banach, xu T : X — Y gpaypévoc xou enl ypouuxode tedeothic. Aci&te 6t undpyet
M > 0 téroloc dote: vy xdde y € Y undpyet x € X pe T(x) =y xou ||z]| < M|y||.

8. 'Botww X ypopuxde ywpeoc, TAene we mpoc tg vopues || - |1 xou || - [|2- Trodétoupe ot
[Znlly = 0= [lza]2 = 0.
Acite 6TL o 800 vopues givon l0odUVOPES.

9. OewpolPE TOV Coy CAY UTOYWEO TOU Lo, xat opilouue T : coo — coo pe Tx = (&1, %2, %37 .

T ebvon ypoppixde, ppoypévoc, éva mpoc éva xou entl. Etvaw o T gparyuévoc; EEnyfote.

.). Aci&te bt o

10. 'Eotww X,Y yopol Banach, xou T': X — Y gpayuévog, Yeoupxds, éva meog éva xou el tereotrg. Aeléte
6T undpyouy a,b > 0 tétolol Hote
allzl| < [Tzl < bll«|

vy xdde z € X.

11. Eotww X,Y yopot ye voppa, T1 : X — Y 1eleotig ue xhewotd yedgnua, xat Ih : X — Y @payuévog
teheotrc. Aetlte bt o Th + 15 €xel xhelotd ypdpnua.

12. 'Botww X,Y ydpeot ye vopua, xan T : X — Y yoouuxog teAectic pe xheotéd ypdonuo. AciEte ot
() Av C C X oupnayéc, t6te 10 T(C) elvou xhewotéd otov Y.
(B) Av K CY ocupnayée, t61¢ 10 T H(K) elvou xheoté otov X.

13. Ac{éte 10 Yewpnua avtloTpong aneixdvione YeNouonoldvTas 1o Jempnua XAEIGTOU YEaUPHUATOS.

14. Eotww X,Y yopol Banach xau T : X — Y ypopuxdc teheothc pe v e€fc widtnror av ||zy] — 0 xou
feyY* e f(Tx,) — 0. Aci&te 6t o T eivon pparypévoc.

15. Eot X yopeog Banach, xou 2, — 2 otov X. 'Eotw (fn) axohoudia otov X*, tétowa wote fu(x) — f(z)
v xdde x € X. AcelEte 6t fr(z,) — f(x).
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16. Eotw X,Y yopot Banach, xaw T : X — Y éva npog éva, ppaypévos yeauuxde tehectic. Aceite 6t o
T~ 1: R(T) — X etvan gparypévoc av xou wévo av o R(T) = {Tz : z € X} elvon xheiotdc unbywpoc tou Y.

17. 'Eotw X,Y ywpol Banach, xau T': X — Y ypopuxog teheotic. Acel&te 6tL o T elvon ppaypévog av xou
uovo av yia xdde g € Y* éyouvpe go T € X*.

18. Ocwpolyue tov C[0, 1] xou tov undywed tou C10,1] Tou anoteleiton and Ghec Tic f Tou €youv cuveyH
nopdywyo f' oo [0,1]. Optloupe C0,1]: X — C[0,1] pe Tf = f'.

(o) Aci&te 6T 0 T éxel xhewotd ypdgnuo.

(B) O T dev eivon ppaypévoc (yioti;). T ovunepaivete;
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YTrodeilerlg - anavioeLg

1. Kdde axoloudia Cauchy elvar @poyuévn, dpo n unddeon poc diver 1o e€ic: vy xdde z € X n axorovdia (T,x)
elvan @payuévn. Aol o X elvan ydpoc Banach, anéd to Yedpnua opoidpoppou gedyuatoc uidpyer M > 0 tétoioc Wote
1T < M Yo xdde n € N.

Me v emniéov unddeon bt o Y elvan mhpne, éxovue: yia xd9e = € X n (Thz) ebvon axohoudia Cauchy, dpa
undpyer to lim, Trhx € Y. Opilovpe T : X — Y pe

Tz := lim Tpx.

n—oo

Méve va dei€ouvpe 6L o T elvon ppayuévos yeaupixoéc tekeotic: yio xdde z,y € X xa a,b € R éyovye Thx — Tz xon
Thy — Ty, deo
Tn(az + by) = aTrx + 0Ty — aTx + bTy.

‘Ouwe, and tov opopd tou T éyovpe Ty (ax + by) — T'(ax + by). Apa,
T(ax + by) = aTz + bTy,

dnhadyy, o T elvan ypaupxde. Ta va deifovpe dt o T elvon @payuévoc, Topatneolue OTi, and To TEMTO UEPOC, €Y OVUE
|Thz|| < Mljz|| yia xdde z € X xow n € N. Agot Thx — Tz, BAénoupe 6t

[Tz| = lim [ Toz|| < Mllz|, =eX

dnhadn o T ebvon ppaypévog, xou ||T']] < M.

2. Oewpoldye 1oV cop pe voppa v ||z|| = supy, |€k|. Optlovue Ty, : coo — R, pe Tn(x) = néy. Kdde T}, elvor ypopuxd
CUVUPTNOOELDES, XOU
Tnz| = nléa| < nllxl,

dpa, xdde T, ebvon ppayuévo xan [|T,] < n. Eyovpe Th(en) =n, dpa ||Th || = n (yotd;). Auté delyvel 6t oxohouvdio
(IT%]]) dev etvon @porypévn.

And v &M Thevpd, xdde = € coo elvon tENXSE pndevixd axohoudia, dpa undpyer no = no(x) tétolog Kote
Tn(z) = n&n = 0 yia x80e n > ng. Anhadh, n axorovdia (Thx) ebvar gpoypévn yia xdde x € coo.

To dedpnuo opotdpop@ou @edyuatoc dev eqopudletar €30, yiati o coo dev etvon TAENC.

3. Av z, — z, té1e Yo x&Ve f € X ™ €youvue
|f(@n) = f(@)] = |f(@n — )] <[IfI] - |2 — 2] — O,
onhad f(zn) — f(2).
To avtiotpoo dev 1oylew: av, Yio ToEADELYUA, OTOV f2 TIPOVUE Tpn = €y, Ta dlaviouata TS cLVYous opoxavovLXhc
Bdone, €youyue
flen) = 0= £(0)
yia xée f € €5 (Aoxnon 17, Kepdhato 6). ‘Opwc, |len] =1 yia xdde n € N, dpa dev ioydet bt e, — 0.

4. Opilovpe T, : X™ — 41, ye
Kdave T, ebvon ypouuixde TeEAE0TAC, X

ITa(Fller = D1 @)l < DN el = (ZIIMII) A1
k=1 k=1 k=1

Apa, o T, eivan gparypévos, xou | Tn|l < >p_ lzx]l. H unddeon éu Y opo, [f(zr)] < +oo vy xdde f € X, poc Aée
6t oaxohovdio (10 (f)) elvon pparyuévn otov €1 v xdde f € X* (yoti;). O X* elvon ydpog Banach, dpo epapudleton
10 Yedpnua opoLdroppoL vedyuatoc: undpyer M > 0 tétowoc dote [T (f)]| < M| f]| v x&de n € N, dnrady

S If ()] < MIIf]

k=1

v xdde f € X* xou xdde n € N, dnhoadh,

(oo}

D @) < M| S|

k=1
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yioe xde f € X* (yuot;).

5. Oewpolue v axorovdia (gn) = (if") otov X*. Ané tny vnddeon,
|gn($)‘ §K17 neN>

dnhad”, N (gn) wavoroel g unodéoeic Tov Yewpruatog opotdpoppou gedypatoc. Agol o X elvar ydpoc Banach,
undpyer M > 0 tétolog OoTE
lgnll <M, neN=||fn]| < Men — 0,

&eat, [[fnll — 0.

6. And 1o (o) oto (B): av x € X, t61¢

ITnzl] < ([Tl - [lzll < (sup [[Tn])) - ll=]],
dipat

sup [ Tnz|| < (sup | Tn])) - [lz]] < +o0.

n n
Ané 1o (B) oto (v): 6nwe mpiv, yio x&de © € X xou g € Y™, éyoupe
sup |g(Tna)| < sup(llgl - [Tnzl]) = llgl| - sup | Tnz|| < +o0.

An6 1o (v) oto (B): T xdde g € Y™, n axohovdia (g(Thz)) elvon gpoypévn oto R. 31 dewplio eldape bt avtd pog
divel 6t 1 (Thx) ebvon ppoaypévn otov Y.

Ané 1o (B) oto (a): autd elvon axpBie to Yedpnua OpoLOLOPPOL QEEYUATOC.

7. O T ebvar avouxth anewdvion. Ewbwdtepa, undpyer § > 0 tétotog wote T(Dx(0,1)) O Dy (0,0) (Yuundeite to
Baowd Mupo otny anddeln tov Jewphuatos avotic AnEOVIoNC).

Eotww 0 #y € Y. Tére, dy/2||lyll € Dy(0,9), dpa vndpye. z € X ue ||z]| < 1 xu Tz = dy/2||y||. Oétoupe
z = 2||ly||z/d. Anbd n ypaupxdnta tou T,

2||y||z> 2yl y
T(x)=T = =y,
(=) < 5 5 2] Y

|| = 220170 < 2

10 orolo elvon to {nroduevo, ye M = 2/4.

8. Oewpolue ToV TATOTIXO TEAECTY
L (X ) = (X Ml2)-

O I eivar ypopuxde, €va mpog éva xaw eml, xou 1 vndeon pac divel 6t o I elvar ouveyrc oto 0, dpa Qpayuévog
teheotic (vati;). Agod o X elvon mMipne we npoc tic do vopuee, 1o Vedpnua avtioTpopne anexdvions pac Aéel 6t o
I =T (X, - l2) = (X, |- 1) sivor extone gpavpévos,

Trdpyouy Aowndy a,b > 0 tétoor Hote: yia xde x € X,
-1
[zl = [[1(2)[2 < allzll, Azl = [ (@)] < bzl

Ot 800 avieotnTeg delyvouv 6Tl ot BV Vopues elvan LOOBUVONES.

9. EOxola ehéyyoupe 6t o T eivor ypouuixée toopoppopés. O T71: Y — X oplletar and v

T (y) = (1,2, 313, ...

"Exoupe

k
ITal| = sup 1! < sup [&x] = Jle].
r k k

dpa 0 T elvon ppaypévoe, xou || T < 1 (1oyder wotnta - yiatl;). Opwe, v xdde n éyoupe

I (el _ lineall _
feal  ~ Teal

I
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Gpo 0 T~ Bev elvan gpayuévoc. To Vedpnua avticTpopne arexdvione dev epapudletar, Yol o coo dev eivon TAENC.

10. O T eivon ppayuévoc, dpa maipvovtac b = ||T'|] éyoupe
ITall < bllzll, = € X.

Agol o T elvon gpayuévog, yeopuuxds, €va npog éva xan ent, xou agod ot X, Y elvar yodpot Banach, ané to dedpnua
avtiotpogne amewdévione o T 1 eivow ppaypévoc. Av z € X, téte © = T~ (Tx) dpo

llzll = 11T~ (T2)| < |77 - |1 Tll,

dInhady| 1oy ler xou 1 dpioTepr aviedtnta, we a = 1/|| T

11. YTrodétouye 6T x,, — z otov X xou (11 + T2)(zn) — y otov Y. Ou deilouye 61
(Th + T2)(z) = Thae + Tox = y,
onéte o T €yel xhetotd Ypdpnua.
Aol o Ty elvon Qpayuévog xon T, — T, £YOUUE
Tox, — Tsx.

Opowc tote,
Tizn = (T1 + T2)(xn) — Town — y — Tox.

Agol o T1 éyew xhewotd ypdonua, autd onuaiver 6t y — Tox = Tiz (yotl;), dnhadA to {ntolduevo.
12. (a) Eow yn = Tzyn oto T(C), ye yn — y otov Y. Ou delloupe 6 y € T(C), dnhad 6t undpyet « € C tétoo

wote y =Tzx.

Agol 1o C ebvar ocuunayéc xow z, € C, undpyouy uraxoroudia (zk, ) e (zn) xu z € C, téT0W0 OGTE Tk, — .
Téte, apold N (Yk,, ) elvon uraxoroudia tne cuyxhivousas axohovdioc (yn), éxouue

Tz, = Yk, — Y-
O T éxer xhetotd ypdonua, Tk, — T xou yk, — y. Apa, y =Tz € T(C).
(B) Eow x, = T 'y, € T7H(K), e z,, — = € X. Oa delfouye 6t undpyet y € K ye z =T 'y.
Agol 1o K eivor ouurnayéc unoclvoro tou Y, undpyouv (yi, ) xou y € K tétowa dote
Yk, = LT, — Y.
‘Ouwg, Tk, — , xou o T €xet xhetotd ypdgnua. Apa, y = Tx.
13. 'Ecww X, Y ydpol Banach, xou T : X — Y gpayuévoc, ypauuxde, éva npoc éva xou eni tehecthic. o va det€oupe
6o T7H:Y — X eivor ppayuévoc, apxet va deifoupe 61t éyel xhelotd yodpnua.
'‘Eotw yYn — y otov Y, xot £, = T 'y, — 2 otov X. Oa delfouyue 6t
x:T_1y<:>T:c:y.
(1 wwoduvopla e€nyelton and to éte o T ebvon éva mpog éva xou ent). O T elvon @poyuévos, xou T, — x. ‘Apa,
Yyn =Tz, — Te.
‘Ouwe, €xouue xor ™Y Yn — Y. Ao povadixdtnta tov oplov, y = Tx.
14. Apxel va del€ovpe 6T 0 T éyel xhewotéd ypdpnua. Yrodétovue 6t xn — = otov X xau Tz, — y otov Y. Oa
delEouvyue 6ty = Tx.
T xdde f € Y™ woybouv ta e&hc:

(o) Aol Tz, — y xou t0 f: Y — R elvan cuveyée,

f(Tzn) = f(y)-
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(B) Ané v unddeon, agol x, —z — 0,
f(T(20 = 2)) = f(T2a) — f(Ta) = 0 = f(Ta,) — f(Tx).
AnmhadA, v xéd9e f € Y™, f(Tx) = f(y). Opwe autd onpaiver 6Tt
y=Tz

(Baowh cuvénewa tou Yewprpatoc Hahn-Banach etvar 6t 0o Y™ «Braywpilewy ta onuela tou Y).

15. IMoapatneodue mpdta 6Tl Yia T fr, 1 X — R uxavonololvtor ot uToVéoeic Tou YEWENRUATOC OUOLOUOEPOL PEEYHUATOC.
O X elvou ywpoc Banach xou vy xdde = € X 1 axohoudia (fn(z)) elvon gpayuévn (yiotl cuyxiver). Apa, undpyet
M > 0 tétoloc Bote

Ifnll < M, neN.

Téte || f]| < M (Bréne Aoxnon 1), xou yenowonowdvtag to yeyovic 6t fn(z) — f(z) Brémovue 6T
[fr(zn) = @) = |falen —2) + fn(z) = f(2)]

[fr(n — )| + [ fn(z) = f(2)]

M|zn — [ + [fn(2) — f(2)] = 0,

IAIA

onhadh, fu(zn) — f().

16. Av o R(T) eivar xhetotog undywpoc tou Y, t6te eivan xdpoc Banach, xaw o T : X — R(T) elvan gporypévoc,
Yoaupixée, éva Tpoc éva xan eml TeAeoThc. Amé 1o Yedpnuo aviictpogne amewéviong, o T ¢ R(T) — X eivos
PPoYUEVOC.

Avtiotpopa: éotw 61t o T 1 : R(T) — X eivar ppoypévoc, xot 01w yn € R(T) ue yn — y € Y. Ou dei€ouye 6t
undpyel = € X tétowo wote Txr = y.

Yrdpyowy &, € X ye TZn = Yn, xot apold o T~ elvar ppayuévoc, éyouye
(%) lzn = zmll = 1T (yn = ym) L < NT - llygn — ol

v xdde n,m € N. 'Ouwc 1 (yn) ouyxhiver otov Y dpa elvor axohovdio Cauchy otov Y, xan and tnv (x) cuunepaivouue
6t (zr) ebvan axoloudia Cauchy otov X. O X elvon nhipng, dpa undpyel « € X tétol0 dote Tn, — T.

O T elvan ppayuévog xou Tn — , 40 Yn = Txn — Tx. And povadixdtnta tou oplov,
y=Tz € R(T),

dnhady) to R(T') eivon xhetoto.

17. Av o T ebvar ppaypévoc, t6te yra xdde g € Y* 10 go T : X — R eivor gpayuévo ypouuxd cuvaptnooedéc (g
oUVIEDT CUVEXDV YPAULXGDY CUVAPTHCEWY), dNhadA go T € X ™.

Do v avtiotpogn xatedduvon, e v vnddeon g € Y = go T € X Selyvoupe étL o T éxet xhelotd ypdgnua,
ondte elvon gpaypévog: €otw T, — = otov X xou Txp, — y otov Y.

Av g e Y™, ané ) plo yepid éxoupe
Tazn —y = g(Tzn) — 9(y),
xou ond TNV GAAY), ool go T € X™ o x, — x, EXYOVUE
9(Tzn) = (g0 T)(xn) — (g0 T)(x) = g(T2).

Arnhady,
9(y) = 9(Tz), geY”
xon ool o Y™ Jraywpiler to onueio Tou Y, nalpvoupe y = T'z. ‘Eneton 6t 0 T €xel xAewotd YAQNuaL.

18. (o) Av f, — f otov CU0,1] xou Tfn — g otov C[0, 1], 16T éx0LYE TiC OULOLOLOPPES GUYXAICEL
fo—=f fn—g
Ebvor yvwoté 4t pe autée tic unodéceic éxouue f' = g oto [0, 1], dnradA

T(f)=g.
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Auté delyver 6T 0 T €xer xAewoTo YPAPNUaL.
(8) Bewpotpe Tic cuvaptice fr 1 [0,1] — R, ye frn(t) =t". Téte || full = 1 v x&Ve n, oA
(Tfa)(t) =nt"™", te[0,1],

dNadY, ||Tfn]| = n. Autd delyver 6t o T dev elvon ppayuévos (yroti;).

To Yedpnuo xAelotol ypaphuatos dev epopudletar o’ avtAy TNV epintwo, xt avtd onuaiver (avayxactxd) 6T o
C*0,1] Bev eivan ydpoc Banach.



Kegpdiowo 9

To Jewpenua ctadepol onueiou

9.1 XvuoTtoiég - YJewpnua otadepol onueiov

Optopdc (o) Eotw (X, d) petpixde ydpoc xou éotw T 1 X — X wa ouvdptnon. To x € X Ayetou otalepd
onpeio e T av T'(x) = .

(B) H T Méyetou ovotodr) otov X, av undpyet 0 < a < 1 tétoloc wote, v xdde =,y € X

d(T'(x),T(y)) < ad(z,y).

Oevpnpa otadepol onueiou (Banach) Fotw (X, d) petpikds xopos. Yrodérovue éti o X efvar tAipng
ka1 onT : X — X eivar ua ovotodr) otov X. Téte, nT éxer akpiBids éva otalepd onpeio.

Anodegn: Opiloupe dudoynd Toug dpouc wiag axohoudiog (z,) otov X o¢ e€fic: emhéyouue Tuydy zg € X,
xou Yé€touue
T = T(IQ), To = T(l‘l) = TQ(IQ), Tr3 = T(l‘g) = TB(IQ), ‘e

Tevixd,
Tp =T"(xg), n€N.

H (x,) givor axohoudia Cauchy otov X: av m € N, tote

d(xm—&-l;xm) = d(Txm,aTxm—l)
< ad(xmaxm—l)
= ad(Txm-1,TTm—2)
S a2d(xm,1,xm,2)7

xau, ouveyllovtoc pe tov (Blo tpdmo, BAénouye ot
d(Tmi1, Tm) < a™d(z1,20), m €N,

Av m > n, YpNoWONOWVTIC TNV TEONYOUUEVY] EXTIUNCT XAl TNV TELYOVIXY AVICOTNTO, TOEVOUUE

d(xnv xm) S d(xnu xm—l) + d(l‘m_l, mm—2) +--- 4+ d(xn-i-h xn)
< am_ld(xl, xo) + am_zd(gcl7 xo) + -+ + a"d(z1, x0)
1 _ am—n
= nd
a (551,%0) 1—a
< nd(xl,xo) ]
- 1—a

141
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Agol 0 < a < 1, éyoupe a™d(z1,20)/(1 — a) — 0 xadde m,n — co. Apa, 1 (z) elvor axorovdia Cauchy. O
(X, d) ebvon mhieng, emopévee utdpyel & € X tétol0 Gote T, — . ‘Eyouye
d(z,Tz) < d(z,zm)~+ d(@m, Tx)

= d(z,zm) +dTxm-1,Tx)

< d(z,xm) +d@m—1,z) — 0,
Gpa d(z, Tx) = 0, Snhodf) Tz = z.

Av umhpye w &Aoo otadepd onueio y tne T, Vo elyope
0<d(z,y) =dTz,Ty) < ad(z,y),

drtomo, agol 0 < a < 1. O

H anédeln tou Yewpripatog pog divel xar extiunomn yia 10 1660 x0vtd PeloxoudoTte 6To oToepd onueio
e T yetd to m-otéd Bua e dradixaotac mou meptypdioype:

ITépiopa 9.1.1. Eotw T : X — X cuctohf] 6nwe oto Oedpnua, xat zo € X. Av z elvar 1o otadepd onueio
e T, téte

(@) d(zm,z) < {=d(x1, 7o),

l1—a

(5) d(l’m,x) < ﬁd(im,$m_1).

Anodeln: Ly anddeln tou Yewpuartog eldaye otL, av s > m tdte
A(Ts, Tm) < ﬁd(l’l,ﬁo)-

Agrvovtog 10 s Vo TdEL 6TO ANELRO, £YOUNE T5 — X, dpa

m

d(z, zy) = lim d(zs, Tm) < 1a—7ad($1’x0)'
T to (B) Yewpolue Ty
Yo =Tm-1 5 Y1 =Tm 5 -+ 5 Ys=Tm—-14s — L.
Egapuolovtac to (o) yioo tv (ys) pe s = 1, nafpvouue
a
d(y1, x) < 1= ad(yl,yo)7

onhad

a
A, x) < md(zm,xm_l). O

ITohd ouyvé Eépoupe 6Tt n T @ X — X elvor cusTtolf oe éva uTtooUvoro Y tou X (xou Gyt oe OAGXATPOV
tov X). Av 10 Y elvau xhewotd, téte emhéyoviag to zp € Y xou e€oogpariloviac L 6hot ot dpot e () da
Topapeivouy 6to Y, unopoldue va Bpoldpe otadepd onuelo e T oto Y (dpa, otov X):

IMopdderypa. Eotww (X, d) nhfone yetpwde yopog, xou T X — X. Trodétouue bt n T elvar cusTtoly
(v xdmowo 0 < a < 1) oe wo xhewot undha Y = {z € X : d(zg,z) < 7}, 6mov g € X xou r > 0. Av
d(zo, Txo) < (1 —a)r, ©61€ N Ty = T™xo ouyxhivel oe otadepd onuelo e T.

Anddeign: Apxel va delfoupe 61l xdde T, avixel 610 Y. Lny anddein tou Yewpruoatoc otadepol onueiou

. ,
eldoye 6T
n

d(Tpm,xn) < 1 d(z1,x0).

Halpvovtag, n = 0, éyoupe
1 1 (I—a)r
m» S P b = T T ) - = 9
(X, o) T ad(xl Zo) T ad( Zo,To) < T T

onAadh, T, €Y, m € N. O
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9.2 Egappoyr otic dlapopixes eELOWOELS

Ocwpolpe 1 dragoput| e€iowon f/ = F(t, f), ye apyw cuvdinn v f(to) = xo.
Oewpnpa 9.2.1. (Picard) Eotw F ouveyiis ovwvdptnon oto opoydvio
R=A{(t,z): |t —to] < a,|z — x| < b},

tétoa &ote |f(t,x)] < M ya kdOe (t,x) € R. Trobérovue éni n F kavonoiel ovvdijkn Lipschitz ws mpog tn
devtepn petaPAntn: vrdpye L > 0 téroog dote, ya kde (t,x), (t,y) € R,

|F(t,z) — F(t,y)| < Lz — y|.

Téte, n f' = F(t, f), f(to) = w0, éxa povaductj Abon oo SidoTnua [to — h,to + h], av h < min{a, &, +}.

AnodeEn: Oewpolye tov TAAEN peTed ydpo C[J], J = [to — h,to + h], pe yetpui v d(f,9) =
maxie g |f(t) — g(t)], xou Tov undYWEO

Cy=1{f€Cl]:|f(t) — x| < Mh).

O C; eivan xhewotdc undywpoc tou C[J], dpo Thhene. H f eivon ANom tne edlowone av xow pwévo av T'f = f,
6mou

(TF)(t) = w0 + / F(s, f(s))ds, teJ.

‘Exyovpe | f(s)—xo] < ML <b, dpo (s, f(s)) € Ry xdde s, xau n F elvou ouveyfic oo R, dpa t0 ftto F(s, f(s))ds
elvon xaAd oplouévo. Ernlong,

t
(@16 = tol = | [ Flo. f(s))ds| < Mt~ 1o < M,
to
pat,
feC,=TfeC.
Té\oc,

t

(THE) = (To)®)] = t {F(s, f(s)) = F(s,9(s))} ds

< L (max|f(s) = a(s)]) |t ~ to]
< (LR)(f,9)

xou 0 < Lh < 1, dpan T eivan suotori: d(Tf,Tg) < (Lh)d(f,g).

A

Ané o Yedpnuo otadepol onueiov, undpyel povadxr f € Cq tétow dote T'f = f, dnhadn

ft) = a0 —|—/ F(s, f(s))ds, teJ,

to

onéte ' = F(t, f), xu f(tg) = xo. O

Ynueiwon: H anddeln tou Yewpruoatoc otadepod onueiov delyvel 6Tl unopolue va ndpouye tn Aoon f oav
6plo Tne axohoutiag

Fusa () = 20 + / Fs, f(s))ds,

to

Eexnwvvtog and tuyovoa fy € Ci.



144

9.3 Egappoyn otic OAOXANe®TIXES EELOWOELS

(o) EElowon Fredholm. FEotw J = [a,b], ket K : J x JJ = R, g : J — R ourexels ouraptrioes. Ay
|K(t,s)| <M ovo J x J, kat || < 1/M(b— a), téte n

b
FO =a6) + 1 [ K(t5)5(s)ds
éxer povadixn Avon ovo J.

Ano6degn: Opllovue T : Cla,b] — Cla, b], pe

b
(TF)() = gt) + / K(t, 5)f(s)ds.

Apxel va delloupe 61t n T eivan cuotoh] (yiotl;). Opwc,

d(Tf,Th) = max|(Tf)(t)— (Th)1)]

b
— |ufmax / K (t,5)(f(s) — h(s))ds|

IN

(e £6) = )1 ) 0

{IplM (b —a)}d(f,h).
Agol |p|M(b —a) < 1, to Yedpnua otadepol onuelou poc elacpariler povadues, fo € Cla,b] tétow dote
Tfo = fo. m

(B) E&lowon Volterra Eotw J = [a,b], km K : J x J = R, g : J — R ouwvexeis owvaptrioes. Tdre, ya
kdOe n € R, n

b
£ =90)+ [ K(t9)f(5)ds
éxer povadixn Avon ovo J.

Arodeln: T xdde f € C[J] opiloupe
t

@00 =o0)+ 1 [ K(t.)f(s)ds, e

a

EOxoha enéyyouue 6t T(f) € ClJ]. Anhad¥, T : C[J] — C[J]. T x&de f, h € C[J], éyoupe

b
(THE) = (Th(B)] = | / K(t,5)(f(s) = h(s))ds

< |ul(max |K|)d(f, h) / s
—  |ul(max|K])d(f, h)(t — a).

Enaywywnd delyvoupe 6Tt

() @™ 1)(8) — (O] < el (mas ) D, ),

Enoywywxd Brpo:

(T L)) — (T h)(8)]

iz / K(t,8) {(T™f)(s) = (T™h)(s)} ds

IN

e 1) [ ™ e 1) g s

_ m+1
=l max iy )
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Ané v (%) mpoxdntel 6T

d(T™f,T™h) = max|(T™f)(t) = (T"h)(1)]

< o ma sy O s,

m (b—a)™

T peydhom €xouye |p|™ (max [K|)™ =—7— < 1. "Apa, n T™ eivar cuctor otov Cla, b]. Enetow dtunT™ éyel
otadepd onpelo: undpyer fo e Ty WiotnTa T fo = fo. Av ndpouye tuyoloa f € Cla,b], t6te (T™)"f — fo
wodde n — oo.

Malpvovtac f =T fo, éxoupe

H fo elvou to povadind otadepd onuelo tne T, yiatl xdde otodepd onuelo tne T elvan xou otadepd onuelo tng
T™, xou n T™ éyel povadixd otadepd onueio (elvon cusToly). O

9.4 Aoxvoelg

1. Kdde ovotory T': X — X elvon opotdpoppa cuveyng.

2. Aci&te ye éva napddetypo 6Tt 1 TAnedtnTa Tou X elvar ouctaotxd| yia TNy anodelln Tou Yewphuatos otaepold
omnueiou.

3. Botw T : [1,+00) — [1,+00) ye Tx =z + +. Aclite bnav z # y 101€ [Tz — Ty| < |z — y|, ohhd n T dev
éyel otadepd onueio.

4. Av n T elvar ouotoly), tote T, n € N eivon cuotohf. Aei€te 6tL 10 avtioTpoo dev Loy leL YEVIXS.

5. Eotww X ovunayfc petpwxdc yopoc, xau T : X — X ouvdptnon pe v Widtna d(T(z), T(y)) < d(z,y) yw
xdde x # y otov X. Aeléte 6t n T €yel otadepd onueio.

6. Eotww g : [a,b] — R cuveyde napoywylown cuvdptnon, ye gla) < 0, g(b) > 0, xau 0 < ¢ < ¢'(x) < d o0
[a, b]. Xpnowonotfote to Yedpnua Tou otadepol onueiov yio va Beeite xahf Tpocéyyion e povodudc (ylortl;)
Noone e g(z) = 0 o7o [a, b].

[Yrdbeitn: Oewpeiote ouvdptnon f(x) = = — pg(x) Yo xatddinho p, o Peeite otodepd onpelo e f]
7. Eotww f : [a,b] — R ouveyde napaywylown cuvdptnon, xa xg anh pila tne f oto (a,b). Acilte 6

i@
A= Fa

elvo CUGTOAY| OE L0l TEPLOYT| TOU T(, X0 CUUTERAVETE OTL AV EEXVACOUPE YE T1 OF QUTH TNV TEPLOY T XU OpiCOUUE
(Zn) WEO® TNC Tny1 = g(Tn), TOTE T,y — Tp.

8. Aiveton 10 yYpoppxd cotnua efiodoewy © = Az + b, 6nov A = (a;5); j<n xou b= (b1,...,by). Av
n
Z |aik\ <1
k=1
v xdle i =1,...,n, delte b1 T0 cVoTNUA Exel povadxr Aoor. Aeléte dtu 1 Moon auth nalpvetan ooy To dplo
NG Z1,T2,. .., Ty, ..., OOV T1 € R™ audaipeto, xou Tp41 = Az, + b.

9. () To B0 pe v Aoxnon 9, av yio tov Tivaxa A unodécoupe 6Tl

n
D laril <1, j=1,....n.
k=1
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(B) To idio, av vodécoupe bt
n

Zia?j <L

i=1j=1

10. Acite 6 10 mpdPBhnua apyxdy Tdy f1 = |f|1/2, £(0) = 0 éyer Moec tc f = 0 xou g(t) = t[t|/4.
‘Epyeto autd oe avtigoon ye to Jedpnua tou Picard; Beelte xu dhkec hboeic.

11. Bpeite 6hec Tic apynéc ocuvifixec yia Tic onole to TpdPAnua apyxddy oy tf = 2f, f(to) = xo (o) dev
€yer Moo, (B) éxel ntepioodtepes and pio Noom, () €xer oaxpiBdde plo Ao,

12. Oewpolye v ohoxhnpwtxt] e&icwon

() f@) = / K(x.y. f(y)dy + 6(),

pe ouveyelc K xon ¢, xou tnv K va ixavorotel cuvdrixn Lipschitz tng popprc

|K(I7y721) _K(Iayv'zZ” < M|Zl _22|-

Ae{Ete 6t (%) €xel povadix Ao av |p] < 7{1)

13. Abote v ohoxinpwtiny| e&lowon

1
1) — / ¢~ f(s)ds = g(t)

omou |p| < 1, naipvovtoe fo = g xou opilovtac frp1 = T fy yiot xotdhnin T

14. Abvovton évag ywpog pe vopua X, évag geayuévog yeauuixos teheotic T 1 X — X, xau éva oupmaryéc xou
%0pT6 unooUvoho K tou X pe vy Widmta T'(K) C K. Acei&te 6n o T éyel otadepd onueio oto K (Oetdpnua
Markov-Kakutani), axohouddvtog tar mopondte Brigortos

(o) ©étoupe T tov Tautotind teheoth, TF =T o---o T (k gopéc). AclEte 61t 0

n—1

ZTk neN

elvan pparypévoe, yeouuxode, xa S, (K) C K.
(B) Aeigte 6T o1 S, avretatiVevtow: Sy, 0 Sy, = Sy 0Sy,, m,n € N.
(v) Tt %dde ny, ..., ns € N oydet
Sny 008, (K) C S, (K).
(3) Eoww (Y, d) ovunayfc petpixde xodpoc. Av (F,) axohoudio xAetottdv unocuvéhwy tou Y e tnv biotnta
Nj<n Fi # 0 v xéde n, t6te (2, Fn # 0.
(6) (2 Sul(K) £ 0.
Q) Avz e, Su(K), e T(z)—z€ (K- K),énou K — K ={u—v:uveK}
(n) Avz e N, Sn(K), w6t T(z) = z.



